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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

ASALAK YPG’Yİ KAPININ  
ÖNÜNE KOYDULAR

Terör örgütü PKK’nın Suriye uzantısı 
YPG/SDG’yi yıllardır eğiten, donatan, 
silahlandıran ve bütçesinden yüklü 
miktarda para aktaran ABD; Türkiye ve 

Suriye’nin kararlı tutumu sonrasında bu asalak 
yapıyı sırtından atmaya karar vermiştir.

Suriye ordusu terörle mücadele operas-
yonlarına başladığı andan itibaren, terör ör-
gütü PKK/YPG ABD ve İsrail’e “Bize yardım 
edin” diye yalvarmıştır.

Ancak ABD, bu asalaklara öyle bir tekme 
vurmuştur ki adeta felç olmuşlardır.

Önce Trump, Suriye Devlet Başkanı Ah-
met Şara’nın mücadelesine destek verdikten 
sonra şu açıklamayı yapmıştır:

“YPG’ye muazzam miktarlarda para 
ödendi, petrol ve başka şeyler verildi. Yani 
bunu bizden ziyade kendileri için yapıyor-
lardı. ABD olarak artık Suriye hükümeti ile 
çalışıyoruz, YPG’nin görevi bitti.”

Daha sonra ABD’nin Türkiye Büyükel-
çisi ve Suriye Özel Temsilcisi Barrack ise, 
“SDG’nin (Suriye’de) DEAŞ karşıtı güç olma 
işlevi büyük ölçüde sona ermiştir.” ifadeleri-
ni kullanarak uluslararası düzeyde son ölüm-
cül darbeyi vurmuştur.

ABD’nin bugün yaptıklarına, yarın yapa-
caklarına güvenilir mi? Elbette hayır… İşte en 
güncel örnek, asalak terör örgütü YPG’ye yö-
nelik tutumudur. ABD, güce ve menfaatlerine 
göre konum belirler. Türkiye ve Suriye’nin 
kararlı duruşu ve mücadelesi, ABD’nin asalak 
YPG’yi sırtından atmasında etkili olmuştur.

Terör örgütü PKK/YPG büyük bir şok ya-
şamaktadır. YPG, bu devranın hep böyle gi-
deceğini sanırken, Türkiye’nin “Böyle gitmez 
hep bu devran” uyarılarını bir türlü dikkate 
almamıştır.

Sonuçta da ağlayarak, ABD ve İsrail’e 
sitem ederek ve topuklayarak kaçmak zo-
runda kalmıştır. PKK’nın sesi Şivan Perver’in 
hâline baksanıza; ağlayarak ABD’ye “Bizi 
kullanıp attınız” demektedir… Bunlarda onur 
ve şeref izi görmek mümkün değildir.

Kandil’deki elebaşı Murat Karayılan da 
YPG’ye sahip çıkılmaması karşısında, “Şu 
an uluslararası güçlerin aldığı bu karar, 
yani saldırılara yol açma tutumu başta ABD 
olmak üzere İngiltere, Almanya, Fransa ve 
diğer uluslararası koalisyon devletleri için 
kara bir leke olacaktır.” diyerek Batı’ya si-
temlerde bulunmuştur. Tüm bu yalvarışlar 
ve sitemler, aslında bunların “Kürt” maskesi 
takarak Müslüman Kürtleri kime pazarlama-
ya çalıştıklarının bir kez daha açık bir delili 
olmuştur. YPG’li bir teröristin kameralar kar-
şısında, “Biz Allah’tan büyüğüz” demesi bile 
bunların gerçek yüzünün özeti değil midir?

Asalak YPG, “bize devlet kuracaklar” 
hayaliyle bir “ABD–İsrail rüyası” görüyordu. 
Şimdi ise onlar tarafından satılınca, bu kez 
“Türkiye ve Suriye kabusu” yaşamaya baş-
lamıştır. Fırsat bu fırsatken, Türkiye ve Suriye 
bu asalaklara, mikroplara nefes alacak hiçbir 
alan bırakmamalıdır. Bu asalak terör örgütle-
rini yok etmek, en başta Kürt kardeşlerimizi 
özgürlüğüne kavuşturmak olacaktır.

‘Terörsüz Türkiye’ ile ‘terörsüz bölge’ 
adımları hız kazandıkça, ‘barış ve hu-

zur kuşağı güçlendikçe’, provokasyonla-
rın da tehlikeli ölçüde tırmandığına dik-
kati çeken Bahçeli, grup toplantısını Nu-
saybin’de yapan DEM Parti’nin ve bu kap-
samda konuşan eş başkanların Türk bay-
rağının indirilmesinden birinci derecede 
sorumlu olduğunu söyledi. 

Bahçeli, “Özellikle DEM Eş Başkanı  
Tuncer Bakırhan’ın gafil konuşması tah-

rik ortamının tansiyonunu iyice artırdı. 
DEM Parti bir karar vermeli. Terörün yede-
ğinde mi duracak, yoksa terörsüz bir gele-
ceğe hizmet mi edecek? Silah ve şiddetin 
mi, yoksa siyaset ve demokrasinin mi ya-
nında yer alacak?” diye konuştu.

Partisinin Grup Toplantısı'nda 
konuşan Erdoğan, Suriye’nin 

toprak bütünlüğünü her zaman 
destekleyeceklerini belirterek, 
"Ateşkes anlaşmasından mem-
nunuz. Terör örgütünün sıkıştığı 
bölgelerde varlığını devam etti-
rebilmesi zaten mümkün değil-
dir. Bu aşamadan sonra provo-
kasyonlara başvurmak intihar 
demektir" ifadesini kullandı.

Anlaşmaya riayet edilerek si-
lahları bırakmanın, meseleyi 

barışla çözmenin yegâne çıkış 
yolu olduğuna dikkati çeken  
Erdoğan, "Bayrağımıza uzanan o 
kirli elleri muhakkak bulacak,  
bunun hesabını o hainlerden mut-
laka soracağız. Soruşturmalar  
neticesinde ihmali veya kusuru 
olan kim varsa onlarla ilgili  
gereken yapılacak" dedi.  

Operasyonlar bahane edilerek 
yalan ve çarpıtma bir propa-

gandayla tüm Kürtlerin kışkırtıl-
maya çalışıldığına dikkati çeken 
Erdoğan, "Özellikle Türkiye'deki 
Kürt kardeşlerim bu oyuna gel-
mesin. Terör örgütü ayrıdır,  
Kürtler ayrıdır. Kimse Kürtlerin 
iradesini ipotek altına alamaz, 
Kürtlerin tek temsilcisiymiş gibi 
konuşamaz" diye konuştu. l 08

Siyonist-emperyalist bir kumpasın 
devrede olduğunu vurgulayan Bahçeli, 

“Türk bayrağı, milli birlik ve beraberliği-
mizin simgesidir. Bu işle ilgili kimler var-
sa en ağır şekilde cezalandırılmalıdır. 
Meselenin hafife alınacak tarafı yoktur. 
Herkes aklını başına almalıdır. Uzatılan 
el, gerekirse kalkan yumrukla yer değiş-
tirir. Fırat’ın doğusu da terörden tama-
mıyla arındırılmalıdır” dedi. l 09

TEHLİKELİ PROVOKASYON

DEM PARTİ KARAR VERMELİ
ATEŞKESTEN MEMNUNUZ GEREKEN YAPILACAK HEPSİ YALAN VE ÇARPITMA

FIRAT’IN DOĞUSU DA TEMİZLENMELİ

Süleyman Şah Türbesi  
terörden temizlendi

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, BAŞLATILAN SORUŞTURMAYLA BAYRAĞIMIZA UZANAN KIRLI ELLERIN 
MUHAKKAK BULUNACAĞINI VE YAPTIKLARININ HESABINI O HAINLERDEN MUTLAKA SORACAKLARINI SÖYLEDI. 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 
BAYRAĞIMIZA SALDIRAN BÖLÜCÜ 
ÖRGÜT YANDAŞLARI ILE DEM PARTI’YE 
SERT TEPKI GÖSTEREREK UYARDI:  
UZATILAN EL, GEREKIRSE KALKAN 
YUMRUKLA YER DEĞIŞTIRIR. 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN VE MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, NUSAYBIN-KAMIŞLI SINIR HATTINDA BAYRAĞIMIZA YÖNELIK HAIN SALDIRIYI 
LANETLEDILER. İKI LIDER, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ VE ‘TERÖRSÜZ BÖLGE’ KARARLILIĞINI VURGULAYARAK, SDG/YPG VE DEM PARTİ’YE TEPKI GÖSTERDI.

HERKES AKLINI 
BASINA ALSIN

KÜRT KARDESLERİM
BU OYUNA GELMESİN

Suriye ordusu, terör örgütü YPG/SDG’ye karşı yürüttüğü operas-
yonlarda, ateşkesin yürürlüğe girmesinden hemen önce, Ayn el-Arab 
ilçesine bağlı Süleyman Şah Türbesi arazisinin bulunduğu Karakozak 

mevkini örgütten kurtardı. Terör örgütünün bölgeyi mayınlamış  
olması nedeniyle arazinin içine henüz girilemedi.  l 10
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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli ile Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde bir araya geldi. 
İki liderin gündeminde özellikle Suriye’deki gelişmeler ve sınır hattında bayrağımıza karşı yapılan hain provokasyonun olduğu belirtildi.
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Provokasyona 14 gözaltı l 09
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Uzun yıllar boyunca dünya 
ticareti, düşük maliyetli ve 
yüksek hacimli üretimle 
şekillendi. En ucuz kim 

üretirse, en hızlı kim teslim ederse o 
öne çıkıyordu. Ama artık oyun alanı 
değişti. Eskiden hızlı gitmek önemli 
iken şimdi kaza yapmadan hedefe 
varmak önemli.

Salgın, savaşlar, enerji krizleri ve 
Trump’ın yaptığı vergi değişiklikleri ve 
işgal girişimleri gibi küresel sentetik 
anomaliler sadece sağlık veya dış poli-
tika meselesi değil. Bunlar çoğu ülkeye 
ekonomilerinin dayanıklılığını da sor-
gulattı. Sanki dünya savaşı öncesinde 
bir tatbikat döneminde gibiyiz. 

Şu anlaşıldı ki; mesele sadece 
üretmek değil, üretimi sürdürebilir 
kılmak; mesela sadece ticaret değil, 
ticareti sürdürülebilir kılmak. Ülke-
ler artık üretim hatlarını, kaynakla-
rını ve tedarik yollarını bir “güvenlik 
unsuru” olarak ele alıyor.

Bu dönüşüm, ticari ilişkileri de 
derinden etkiliyor. Önceki dönemle-
rin “herkesle iş yap” mantığı yerine, 
“güvenilenle iş yap” yaklaşımı geliyor. 
Özetle: Dostlardan Tedarik! Ucuz mal-
dan çok, güvenilir ve sürdürülebilir 
tedarik tercih edilir hale geldi. Global 
zincirlerin yerini bölgesel ve dost te-
melli iş birlikleri almaya başladı. Sanki 
dünya savaşı öncesinde geleceğin itti-
fakları ticareti ve üretimi bu kapsam-
da ele almaya başladı bile: “Savaşta 
düşmanından çöp bile alamazsın.”

Türkiye’nin bu tabloya adapte olma 
potansiyeline bakalım. Türkiye’nin 
kültür havzası geniş ama bu havza 
düşük ve orta teknoloji üretim yapı-
yor. Dolayısıyla hammadde, malzeme 
ve yarı mamul gelirken orta-yüksek 
teknoloji de Türkiye’den sorulacak 
gibi. Ancak bunun için klasik üretim 
anlayışının ötesine geçmemiz ge-
rekiyor. Yani sadece üretmek değil; 
stratejik, esnek ve uzun vadeli düşü-
nen bir yapı kurmak şart. Bu yapının 
dış erişiminin bir ayağı Afrika iken bir 
ayağı da Uzak Asya olmalı.

Sanayi bölgeleride, sadece ma-
kine ve üretim değil; aynı zamanda 
yaşam alanları, üniversitesi, yazılı-
mı, veri güvenliği ve enerji altyapı-
sıyla bir bütün haline gelmeli. Tüm 
üretim sisteminin dijitalleşmesi, 
şebekelerin yedeklenmesi, üretim-
lerin her an kesintiye dayanıklı hale 
gelmesi artık bir zorunluluk.

Öte yandan, dünya artık bilgiyle 
yarışıyor. Hızlı karar alacak dijital 
refleksler vebüyük veriye dayalı 
stratejiler her alanda öne çıkıyor. 
Kim süreci önceden okur, veriyi 
anlamlandırır ve zamanında hamle 
yaparsa avantajı o kapıyor. 

Artık mesele, çok mal satmak değil, 
kriz anında ayakta kalabilmek. Ülke-
ler de artık bu görüşe göre eksik bir 
hammadde grubu varsa buna ulaş-
mayı bir “beka meselesi” olarak görü-
yor ve kurulmuş küresel düzeni yok 
sayarak bunlara ulaşmaya çalışıyor. 
Ukrayna, Afrika, Venezuela, Fırat hav-
zası işte bu nedenle hedefteler.

Türkiye için de bu dönem, sadece 
sanayiyi değil; ekonomik bağımsızlığı, 
dış politika esnekliğini ve toplumsal 
direnci de belirleyecektir. 

Yüksek teknoloji üretimini ar-
tırmalıyız. İnovasyonu ve Ar‑Ge’yi 
merkeze koymalı, dijital dönüşümü 
hızlandırmalıyız. Ülke çapında eğitim 
ve beceri programlarıyla iş gücünü 
dönüştürmeliyiz. Yabancı yatırım-
lar kadar yerel girişimciliği teşvik 
edecek bir atmosfer oluşturmalıyız. 
Enerji ve dijital altyapıda sürdürüle-
bilir, güvenilir ve güvenli çözümler 
geliştirmeliyiz. Yerli tedarik zincirini 
zenginleştirmeli ve güvenliğini sağ-
lamalıyız.Güçlü bir ticaret diplomasi 
ile güvenilir bölgesel ortaklıklar 
kurmalı ve stratejik hammaddelerde 
çeşitlendirmeyi sağlamalıyız.

Artık kapasite değil, akıllı ve 
hazırlıklı kapasite konuşmalıyız. 
Ekonomik bağımsızlık yoksa ba-
ğımsızlık olamayacaktır.
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Birleşmiş Milletler (BM) tarafından yayımlanan 
yeni bir rapora göre dünya, geri 
dönülemez sonuçları olan "küresel 
bir su iflası dönemi"ne girmiş durumda.

DÜNYA 
SU IFLASINDA

4 milyar insan 
su kıtlığıyla
yüz yüze

Dünyanın dört bir yanındaki 
bölgeler şiddetli su sorun-
larıyla boğuşuyor. Kâbil, 
suyunun tamamen tükenmesi 
beklenen ilk modern şehir 
olma yolunda ilerliyor. Mek-
sika şehri, altındaki devasa 
akiferin aşırı pompalanması 
nedeniyle yılda yaklaşık 50 
santimetre hızla çöküyor. 
ABD'nin güneybatısında ise 
eyaletler, kuraklıktan etki-
lenen Colorado Nehri'nin 
küçülen sularını paylaşma ko-
nusunda sürekli bir mücadele 
içinde bulunuyor. BM Üniver-
sitesi tarafından yayımlanan 
raporda, küresel durumun 
o kadar vahim olduğu belir-
tiliyor ki "su krizi" veya "su 
stresi" gibi terimlerin mesele-
nin büyüklüğünü anlatmakta 
yetersiz kaldığı vurgulanıyor.

Kriz değil yeni bir gerçeklik
BM Üniversitesi Su, Çevre 

ve Sağlık Enstitüsü Direktö-
rü ve raporun yazarı Kaveh 

Madani, "Bu duruma kriz 
demeye devam ederseniz, 
bunun geçici bir şok oldu-
ğunu ve hafifletilebileceğini 
ima etmiş olursunuz" dedi. 
Madani, iflas durumunda 
mevcut şartları iyileştirmenin 
hayati olduğunu ancak aynı 
zamanda "eskisinden daha kı-
sıtlı olan yeni bir gerçekliğe" 
uyum sağlamanın gerektiğini 
belirtti. Su iflası kavramı 
şu şekilde işliyor: Doğa, 
yağmur ve kar şeklinde 
bir gelir sağlıyor; ancak 
dünya aldığından daha 
fazlasını harcıyor. 
Nehirlerden, göllerden 
ve yer altı akiferlerin-
den gelen su, yeni-
lenme hızından çok 
daha hızlı tüketiliyor 
ve bu da dünyayı borçlu 
duruma düşürüyor. İklim 
değişikliğinin tetiklediği 
sıcaklık ve kuraklık ise 
mevcut suyu azaltarak soru-
nu daha da derinleştiriyor.

Raporda yer alan veriler durumun ciddiyetini ortaya koyuyor:  
1990'dan bu yana gezegendeki büyük göllerin yüzde 50'den fazlası 
su kaybetti. Büyük yer altı su kaynaklarının (akiferlerin) yüzde 70'i 

uzun vadeli bir düşüş içinde. Son 50 yılda Avrupa Birliği yüz ölçümü 
kadar sulak alan yok oldu. Buzullar 1970'ten bu yana yüzde 30 
oranında küçüldü. Madani, birçok bölgenin “hidrolojik imkân-

larının ötesinde yaşadığını" ve eski koşullara dönmenin 
artık imkânsız olduğunu ifade etti. Bu durumun insani 

sonuçları da ağır oluyor; yaklaşık 4 milyar 
insan her yıl en az bir ay su kıtlığı ile 

karşı karşıya kalıyor.

Rapor, acil durum odaklı düşünceden uzun vadeli stratejilere 
geçilmesi çağrısında bulunuyor. Önerilen önlemler arasında şunlar 
yer alıyor: Küresel su tüketiminin en büyük sorumlusu olan tarımda 

ürün değişikliği ve verimli sulamaya geçilmesi. Yapay zekâ ve uzaktan 
algılama yöntemleriyle su takibinin iyileştirilmesi. Kirliliğin azaltılması 

ve yer altı suları ile sulak alanların korunması. Araştırmacılar, suyun 
siyasi farklılıkların ötesine geçebilecek bir konu olarak “parçalanmış 
dünyada bir köprü" görevi görebileceğine inanıyor. Uzmanlar, iklim 

değişikliğini sınırlamanın, insanlar ve ekosistemler için yeterli 
suyu sağlamada hayati önem taşıdığını vurguluyor.

İSTATISTIKLER İSTATISTIKLER 
TEHLIKENIN 

BOYUTUNU 
GÖSTERIYOR Çözüm 

önerileri ve 
gelecek stratejileri

ntakya’nın 
köklü mozaik 

geleneğini ya-
şatmak ama-

cıyla bir araya gelen kadın 
sanatçılar, deprem sonrası 
verilen devlet desteğiyle 
yeniden üretime başlayarak 
el emeği ürünlerini Avrupa 
pazarına taşımayı başardı. 
Yıkılan atölyelerinin ardın-
dan Hatay Valiliği tarafından 
kurulan prefabrik çarşıya 
yerleşen Soteria Taş Sanatı 
Kadın Kooperatifi üyeleri, 
mozaik sanatıyla hem kente 

hem de aile ekonomilerine 
katkı sağlıyor.

2019 yılında Kurtuluş 
Mahallesi’nde kurulan ve 25 
kadının üye olduğu koope-
ratifin atölyesi, Kahraman-
maraş merkezli depremler-
de ağır hasar alarak yıkıldı. 
Afet sonrası bir süre evle-
rinde üretime devam eden 
mozaik sanatçıları, Hatay 
Valiliğince Türkiye Yüzyılı 
Alışveriş Merkezi’nde tahsis 
edilen prefabrik atölyede 
yeniden bir araya geldi.

Kooperatif üyeleri, farklı 

renklerdeki mermer parçala-
rını cam, plastik şişe, kiremit, 
mukavva ve ahşap yüzeyler-
le birleştirerek tablo, bardak 
altlığı, kitap ayracı, magnet, 
bileklik gibi dekoratif ürünler 
hazırlıyor. Tasarımların 
büyük bölümünde geri dö-
nüşüm malzemeleri kullanı-
lırken, eserlerin yüzeylerinde 
Hatay’ın tarihi ve kültürel 
simgeleri öne çıkıyor. El 
emeği ürünler, yurt içinin 
yanı sıra Belçika başta olmak 
üzere birçok Avrupa ülkesine 
kargo yoluyla gönderiliyor.

Kooperatif Başkanı Badiye 
Galioğlu, deprem sonrası ve-
rilen destek sayesinde üreti-
mi sürdürmenin mutluluğunu 
yaşadıklarını belirterek, “Atık 
olarak görülen pek çok ürü-
nü sanata dönüştürüyoruz. 
Kırık bir tepsi tabloya, cam 
şişe dekoratif bir objeye dö-
nüşebiliyor. Bu yaklaşım hem 
doğaya hem ekonomiye katkı 
sağlıyor” dedi. Ayda yaklaşık 
500 mozaik ürettiklerini ifade 
eden Galioğlu, pazarlarının 
önemli bir bölümünün yurt 
dışı olduğunu kaydetti.

Depremde 
atölyeleri yıkılan 

Hataylı kadın 
mozaik sanatçıları, 

devlet desteğiyle 
prefabrik 

atölyelerde 
yeniden üretime 

başladı; geri 
dönüşüm 

malzemeleriyle 
hazırladıkları el 

emeği eserleri 
Avrupa ülkelerine 

ihraç ediyor.

HATAY’DA MOZAIK SANATI 
SINIRLARI AŞTI

A

Kars'ta bazı köylerde evleri kara gömülen vatandaşlar, açtıkları tüneller 
sayesinde konutlarına giriş yapıyor. Kentte etkili olan yoğun kar yağışı nedeniyle bazı 
köylerde kar kalınlığı 1,5 metreyi geçti. Kar, merkeze bağlı Akdere köyünde de hayatı 
olumsuz etkiledi. Bazı vatandaşlar kar nedeniyle evlerinin kapısını açamadı, kimisi de 

evlerine camdan girerek kapılarının önünde biriken karlardan tüneller açtı. 
Yoğun yağışın ardından kara gömülen bazı evler “kutupları" aratmadı.

Evlerine tünel açarak giriyorlar
Antalya’nın Kumluca ilçesinde bulunan Geli-
donya Feneri, 1936’dan bu yana Akdeniz’de 
denizcilere yol göstermeye devam ediyor. 
Türkiye kıyılarının en yüksek fenerlerinden biri 
olan yapı, Taşlık Burnu’nda, tarihi Likya Yolu 
üzerinde yer alıyor. Denizden yaklaşık 227 
metre yükseklikte bulunan fenere, Karaöz’den 
başlayan patika yollarla ulaşılıyor. Ziyaretçiler, 
karaçamlar arasından yaklaşık 2 kilometrelik 
yürüyüşle kızıl topraklı rotayı aşarak fenerin 
bulunduğu noktaya varıyor. Beydağları Sahil 
Milli Parkı sınırlarındaki Gelidonya Feneri, do-
ğal güzelliği ve manzarasıyla yerli ve yabancı 
turistlerin ilgisini çekiyor. Gaz yağı ve tüple 
çalıştıktan sonra güneş enerjisi sistemine 
geçen fener, bugün de modern altyapısıyla 
denizcilerin kılavuzu olmayı sürdürüyor.

Balıkesir’de kurulan
kooperatif yaklaşık 

100 kadına 
gelir kapısı oldu

ZORLU KIŞTA 
HAYAT 

KURTARAN 
MÜCADELE

Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde 2019 
yılında kurulan Ayvalık Üretim ve 

Pazarlama Kooperatifi, yaklaşık 100 kadının 
üretime katılarak gelir elde etmesini sağlıyor. 
Yerel ürünlerin ekonomiye kazandırılması 
amacıyla faaliyet gösteren kooperatifte, 
Ayvalık Belediyesine ait bahçelerden toplanan 
zeytinlerin yanı sıra çeşitli meyve ve sebzeler 
kadınlar tarafından işleniyor. Zeytinyağı, 
erişte, makarna, börek ve reçel gibi ürünler 
“Ayvalık Kooperatifi” markasıyla satışa 
sunuluyor. Ayvalık Belediye Başkanı Mesut 
Ergin, kooperatifin kadın istihdamını artırmayı 
ve küçük üreticiyi desteklemeyi hedeflediğini 
belirterek, belediyeye ait yaklaşık 5 bin zeytin 
ağacının mahsulünün kooperatif aracılığıyla 
değerlendirilip markalaştırıldığını söyledi. 
Kooperatifin kurucu ortaklarından Canan 
Sunal ise ürünlerin Türkiye’nin dört bir yanına 
internet üzerinden ulaştırıldığını ifade etti. Ko-
operatifte çalışan kadınlar, proje sayesinde hem 
üretmenin mutluluğunu yaşadıklarını hem de 
aile bütçelerine katkı sunduklarını dile getirdi.

Kars’ta son yılların en yoğun kar yağışı ve 
etkili tipi, yaşamı olumsuz etkilerken sağlık 

ve karla mücadele ekipleri hastalara ulaşmak için 
zamanla yarışıyor. Kars İl Özel İdaresi ekipleri ile 
112 Acil Servis personeli, yer yer 2–3 metreyi 
bulan kar kalınlığına ve gece sıfırın altında 30 
dereceye kadar düşen hava sıcaklığına rağmen 
7 gün 24 saat görev yapıyor. Kapanan köy 
yollarına rağmen koordineli çalışan ekipler, son 
dört günde onlarca vatandaşın imdadına yetişti. 
Zaman zaman ambulansların da kara saplandığı 
zorlu coğrafyada, “kar kaplanları” olarak anılan 
İl Özel İdaresi timleri sağlık ekiplerine yol açıyor, 
halat ve iş makineleriyle araçları kurtarıyor. 
Merkeze bağlı Borluk köyünde 2 yaşındaki Adar 
Tikicieri’nin rahatsızlanması üzerine aile, kar ve 
tipi nedeniyle hastaneye gidemeyince 112’yi ara-
dı. Kar kalınlığının iki metreyi bulduğu bölgede 
yolu açan ekipler, sağlıkçıların eve ulaşmasını 
sağladı. Dönüşte ambulansın kara saplanması 
üzerine İl Özel İdaresi ekipleri aracı halatla 
kurtardı; görüş mesafesinin düştüğü yolda 
ekipler ambulansa eşlik ederek minik çocuğun 
hastaneye ulaştırılmasını sağladı. Yetkililer, bu 
süreçte asılsız ihbarların gerçek acil vakalara 
erişimi geciktirdiğine dikkat çekerek vatandaşlar-
dan duyarlılık istedi. Ekipler, zorlu kış şartlarında 
koordinasyonun hayati önem taşıdığını vurgular-
ken, fedakârca çalışmalarını sürdürüyor.

Gelidonya Feneri 
denizcilere 
ışık olmayı 
sürdürüyor
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BAYRAKSIZLAR VE 
TERÖRÜN 

SİYASİ MASKESİ

Büyük halk ozanı 
Sefai, “Bayraksız-
lar” eserinde şöyle 
sesleniyordu:

“Bayraksızlar bayrak-
sızlar

Yere düşse bayrak sızlar
Nerden bilsin kıymetini
Soysuz sopsuz bayrak-

sızlar”
Bu “soysuz sopsuz 

bayraksızları”, geçtiğimiz 
günlerde gerçekleşen pro-
vokasyonlarda Nusaybin 
sınırında ve Irak/Erbil’de 
bir kez daha gördük… Bu 
provokasyonların DEM ve 
Barzani güçleri tarafından 
gerçekleştirildiği tartışıl-
maz bir gerçektir.

Terör örgütü yandaşları-
nı Nusaybin sınırında, Türk 
ve Suriye devletine karşı 
öfke, kin ve nefret çağrı-
larıyla toplayıp provokas-
yon zemini oluşturan yapı 
DEM’dir. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin, 
“Grup toplantısını Nusay-
bin’de yapan DEM Parti’nin 
ve bu kapsamda konuşma 
yapan eş başkanların, Türk 
bayrağının indirilmesinden 
birinci derecede sorumlu 
oldukları açıktır.” 
sözleriyle işaret ettiği ger-
çek de budur.

Erbil’de ise terör örgütü 
PKK/YPG yandaşlarının 
gönderden indirip yaktığı, 
ayaklarıyla çiğnediği Türk 
bayrağının sorumluluğu; 
aynı zamanda Erbil’de bulu-
nan Irak Türkmen Cephesi İl 
Başkanlığı’ndaki Türkmen-
lere yönelik saldırının da baş 
sorumlusu olan Mesut Bar-
zani ve ailesine aittir. Çünkü 
Suriye üzerinde İsrail uşaklı-
ğı yapan teröristbaşı Mazlum 
Abdi’yi sürekli gazlayan, “Biz 
başardık, siz de Suriye’de 
federasyonu başarırsınız” 
diyerek sırtını sıvazlayan 
Barzani olmuştur. Türk bay-
rağı, onun kontrol ettiği böl-
gede indirilme alçaklığını ya-
şıyorsa; bayrağımızı alçakça 
indirme hesabını Türkiye’ye 
verecek olan da odur.

Güce göre sürekli yön 
değiştiren Mesut Barzani 
isimli bu uyanık, Suriye’de 
perde arkasından PKK’ya 
verdiği desteğin etkisiz 
kalması ve ABD’nin YPG’yi 
kapının önüne koymasının 
ardından bu kez Türkiye’ye 
şirinlik yapma yoluna git-
miş, yine sinsice şu açıkla-
mayı yapmıştır: 
“PKK’nın Suriye’deki Kürt-
lerin kendi geleceklerine 
karar vermeleri hususun-
da onları rahat bırakma 
vakti gelmiştir. PKK artık 
onların işlerine karışma-
malı, Suriye’den çıkmalıdır. 
Varlıkları büyük bir sorun 
ve Türkiye’nin müdahale 
etmesine bahane oluyor. 
Yani PKK’nın varlığı Suriye 
Kürtleri için bir yük oldu.”

Türk bayrağına yapılan 
bu saldırılar, Türk mille-
tinin şerefine, namusuna 
ve bağımsızlık onuruna 
yapılmış saldırılardır. Bu 
provokasyonların zemini-
ni hazırlayan ve bu alçak 
provokasyonlar içinde fi-
güranlık yapanlar, hesabını 
en ağır şekilde vermelidir. 
Nusaybin sınırında Türk 
bayrağına alçaklık yapan 
hainlerden birinin her yeri 
kırılmış son hâli içimizi bi-
raz soğutsa da tam yeterli 
olmamıştır.

2014 yılında Türk bay-
rağına yönelik benzer bir 
alçaklık yaşandığında, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin, “Şayet devlet yaşa-
yacaksa, şayet millet var 
olacaksa, bayrak direğine 
tırmanacak kadar cüretkâr 
olan bir sefilin, tam alnı ça-
tından devrilmesi de haktır, 
helaldir, hukuktur; mahşeri 
vicdanın şaşmaz adaleti-
dir.” sözlerinde ifade ettiği 
kararlılık, bu olayda keşke 

uygulanmış olsaydı.
Bu süreçte, sinir ve trip 

hâlinin bile tipine yakışma-
dığı bir isim özellikle dikkat 
çekmeye başladı: DEM Eş-
başkanı Tuncer Bakırhan.

Geçtiğimiz haftalarda 
TBMM’de bir milletvekili ol-
masına rağmen, “Türkiye’yi 
uyarıyorum” cümlesiyle bu 
ülkeye adeta yabancı bir 
duruş sergileyen Tuncer Ba-
kırhan, hadsizliklerine ara 
vermeden devam etmekte-
dir. Hayırdır Tuncer Bakırhan; 
Fransız, Alman, İngiliz, Erme-
ni, Rum… Kimin vekilisin sen?

Cumhur İttifakı’nın baş-
lattığı “Terörsüz Türkiye” 
süreci, zaten adı üstünde 
ülkeyi ve bölgeyi terörden 
arındırma süreciyken; MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
size “Gelin, teröre cephe 
alın. Türkiye partisi olun” 
çağrısı yapmışken, bu sü-
reçteki baltalama misyonu 
gözden kaçmamaktadır. 
Bu hassas süreçte İstiklal 
Marşı’nın okunmasında bile 
saygısızlık yapan Tuncer 
Bakırhan, bu hadsizlikleri 
İsrail’e şirinlik yapmak için 
mi sergilemektedir?

“Terörsüz Türkiye” süre-
cinde yüzleşme sahnesine 
çıkarılan sizlere, “Bizim önde-
rimiz” dediğiniz terör örgütü 
PKK’nın kurucusu, 27 Şu-
bat’ta şu çağrıyı yapmadı mı?:

“PKK’nın anlam yoksun-
luğu ve aşırı tekrarı, ömrü-
nü tamamlamasına ve fes-
hini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik 
ve kültürel çözümler, ta-
rihsel toplum sosyolojisine 
yanıt verememektedir. Bu 
koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumlulu-
ğunu üstleniyorum. Devlet 

ve toplumla bütünleşme 
adına kongrenizi toplayın, 
karar alın; tüm gruplar si-
lah bırakmalı ve PKK ken-
dini feshetmelidir.”

HHH
Bu çağrı ortadayken iki-

yüzlülük yapan kimlerdir?
Kendi bünyenizden dahi 

yükselen “Devlet ve top-
lumla bütünleşin” çağrıla-
rına rağmen Türk bayrağına 
ve İstiklal Marşı’na saygı 
duyamıyorsanız; siz hangi 
ülkenin vatandaşısınız ya 
da hangi ülkenin hesabına 
çalışıyorsunuz?

Tuncer Bakırhan’ın ruh 
ve davranış hâlini, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
geçtiğimiz gün şu sözlerle 
son derece isabetli biçimde 
tarif etmiştir:

“Özellikle DEM Eşbaş-
kanı Tuncer Bakırhan’ın; 
dikkat, ciddiyet, fehamet, 
nezaket, mehabet, mensu-
biyet, mesuliyet, kemaliyet 
ile aklî ve vicdanî duyarlılık 
taşımayan gafil konuşma-
sının, mevcut tahrik orta-
mının tansiyonunu iyice 
artırdığı bir gerçektir.”

Tuncer Bakırhan’ın git-
tiği yol, yol değildir. ABD ve 
İsrail’e “Bizi kurtarın, teröre 
devam edelim” diye yal-
varan bir terör örgütünün 
soysuz yapısını savunmak; 
Türk devletinden maaş ve 
Hazine yardımı alan DEM 
Eşbaşkanı Tuncer Bakır-
han’ın görevi midir?

DEM Eşbaşkanı Tuncer 
Bakırhan’ın o zehirli dili, 
Nusaybin’de Türk bayrağı-
na yapılan alçak saldırının 
zeminini hazırlamıştır. Bu 
yaşananları en başta da 
sağduyulu Kürt kardeşleri-
miz görmeli ve yaşananlar-
dan ders çıkarmalıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’nin DEM’e yönelt-
tiği şu sorular son derece 
önemlidir:

“Terörün yedeğinde mi du-
racak, yoksa terörsüz bir ge-
leceğe mi hizmet edecektir?

Silah ve şiddetin yanında 
mı yer alacak, yoksa siyaset 
ve demokrasinin erdemine 
mi bağlı kalacaktır?

Kürt kardeşlerimizi asıl-
sız, mesnetsiz ve yalan iddi-
alarla kışkırtarak millî birlik 
ve bütünlüğümüze zarar 
vermeye devam mı edecek, 
yoksa milletimizin tamamı-
nı kucaklayan Türkiye par-
tisi olmanın onur ve şerefiy-
le mi müşerref olacaktır?”

HHH
DEM Eşbaşkanı Tuncer 

Bakırhan’ın durduğu yer, bu 
sorular karşısında nasıl bir 
tutum alacağının da açık bir 
göstergesidir. “Önderim” de-
diği Öcalan’ın 27 Şubat çağ-
rısını dahi idrak edemeyen 
Tuncer Bakırhan, ya kime 
hizmet ettiğini açıkça itiraf 
etmeli ya da bu tahrik edici 
söylemleri nedeniyle Türk 
milletinden özür dilemelidir. 
“Terörsüz Türkiye” sürecin-
de terör örgütünün aktörleri 
içindeki yüzleşme sahnesin-
de Tuncer Bakırhan deşifre 
olmuş ve sınıfta kalmıştır.

Geçmişteki İstiklal Marşı 
karşısındaki saygısız tutumu 
ve Türk bayrağına yönelik sal-
dırı atmosferini organize et-
mesi, onu zaten ele vermiştir.

“Terörsüz Türkiye”, “Te-
rörsüz Bölge” hedefi, bu tür 
art niyetlilere rağmen mut-
laka başarıya ulaşacaktır. 
Kimsenin en küçük bir 
şüphesi olmasın. Cumhur-
başkanı Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ve MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
güçlü liderliği, bu sürecin en 
sağlam sigortasıdır.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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urdun doğu, 
kuzeydoğu ve 

Doğu Karadeniz 
kesimlerinde etkili 

olan soğuk hava ve kar yağışı, 
günlük yaşamı olumsuz etkiliyor. 
Erzurum, Kars, Ardahan, Tunceli 
ve Ağrı’da kar ve tipi nedeniy-
le toplam 551 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamıyor. İl genelinde 
belediyeler ile İl Özel İdaresi ekip-
leri, kapalı yolların açılması için 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Erzurum’da
dondurucu soğuklar
Erzurum’da önceki günlerde 

etkili olan kar yağışı, yerini don-
durucu soğuklara bıraktı. Gece 
hava sıcaklığının sıfırın altında 
18 dereceye düştüğü kentte yol 
ve kaldırımlar buzla kaplandı. 
Araçların camları kazıyıcılarla 
temizlenirken, bazı sürücüler 
araçlarını battaniyelerle örttü. 
Çatı ve ağaç dallarında buzlan-
ma görülürken, Tekman ilçesin-
de gece sıcaklığı sıfırın altında 
27,6 derece ölçüldü.

Kars ve Ardahan’da 
kar etkisini sürdürüyor
Kars’ta günlerdir devam eden 

kar yağışı yaşamı zorlaştırıyor. 
Vatandaşlar ev ve iş yerlerinin 
önünde biriken karları temizler-
ken, belediye ekipleri kar küre-
me çalışması yaptı. Sarıkamış’ta 
soğuk hava etkili olurken, Ak-
yaka ilçesi karla kaplı görüntü-
süyle dikkati çekti. Ardahan’da 

ise soğuk hava ve yer yer tipi 
ulaşımı aksatıyor, kent genelin-
de buzlanma görülüyor.

Tunceli ve
Ağrı’da buzlanma
Tunceli’de hava sıcaklığı 

sıfırın altında 12 dereceye kadar 
düştü. Ağaçlarda kırağı oluşur-
ken, yollarda buzlanma nede-
niyle ekipler tuzlama çalışması 
yaptı. Ağrı’da ise gece sıcaklığı 
sıfırın altında 21 dereceye geri-
ledi. Kentte araçlar battaniye ve 
naylonlarla örtülürken, metre-
lerce uzunluktaki buz sarkıtları 
dronela görüntülendi.

Van, Muş, Hakkâri ve Bitlis’te 
olumsuz hava koşulları nede-
niyle 417 yerleşim yerinin yolu 
ulaşıma kapandı. Van’da 198 
yerleşim yerine ulaşım sağlana-
mazken, Zernek Barajı’nın yüze-
yi buz tuttu. Muş’ta 92 köy yolu 
kapalı bulunuyor. Hakkâri’de 
kapalı 229 yolun 178’i açılırken, 
Bitlis’te 76 köy yolunda karla 
mücadele sürüyor.

Doğu Karadeniz’de 
karla mücadele
Rize, Giresun, Artvin ve 

Gümüşhane’de kar nedeniyle 
yaklaşık 400 köy yolu ulaşı-
ma kapandı. İl Özel İdaresi ve 
belediye ekipleri, kar temizle-
me ve tuzlama çalışmalarını 
sürdürüyor. Bayburt’ta ise 
soğuk hava ve tipi nedeniy-
le ulaşımda zaman zaman 
aksamalar yaşanıyor.

Dondurucu 
soğuk ve 
kar yurdu 
esir aldı

Yurdun birçok bölgesinde etkili olan soğuk 
hava ve kar yağışı nedeniyle yüzlerce yerleşim 
yerine ulaşım sağlanamazken, ekipler kapalı 
yolları açmak için çalışmalarını sürdürüyor.

Y  

Kartalkaya 
faciasının
üzerinden 
1 yıl geçti

Otobüste 
çıkan tartışma 
hastanede bitti

Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’nde 
bulunan Grand Kartal Otel’de 34’ü çocuk 
78 kişinin hayatını kaybettiği, 137 kişinin 
yaralandığı yangının üzerinden 1 yıl geçti. 
21 Ocak 2025’te saat 03.16’da restoran 
bölümündeki “grill plate” cihazından çıkan 
ve LPG hortumunun erimesiyle büyüyen 
yangın, kısa sürede tüm binayı sardı. İtfaiye, 
AFAD, UMKE ve sağlık ekiplerinin 156 araç 
ve 428 personelle müdahale ettiği faciada, 
arama kurtarma çalışmaları 36 saat sonra 
tamamlandı. Güvenlik kameralarına yan-
sıyan görüntüler, yaşanan paniği ve kaçış 
çabalarını gözler önüne serdi. Bilirkişi rapo-
runda yangının öngörülebilir olduğu ve basit 
önlemlerle engellenebileceği vurgulanırken, 
olayla ilgili çok sayıda yönetici ve yetkili 
tutuklandı. Facia, Türkiye’nin hafızasında 
derin bir yara olarak yerini koruyor.

Bursa’da belediye otobüsünde iki yolcu 
arasında çıkan tartışma şiddete dö-
nüştü. Merkez Osmangazi ilçesi Alaşar 
Mahallesi İstanbul Yolu Caddesi’nde 
seyir hâlindeki 91/G numaralı otobüste 
yaşanan olayda, Mümin E. (32) ile 
İsmail T. (23) arasında başlayan sözlü 
tartışma kısa sürede kavgaya dönüştü. 
Asabi tavırlar sergileyen Mümin E., genç 
yolcuyu tekme ve yumruklarla darp etti. 
O anlar otobüsün güvenlik kamerasına 
yansıdı. İhbar üzerine yakalanan şüpheli 
gözaltına alınırken, hastaneye kaldırılan 
İsmail T.’nin sağlık durumunun iyi 
olduğu öğrenildi. Şüphelinin ifadesinde 
“Komutanımı korudum” dediği, akli 
dengesinin yerinde olmadığı belirtildi. 
Polis olayla ilgili soruşturma başlattı.
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TÜRK ÜRETİCİ BİMED, AMAZON VE ALİBABA’YA GİRİYOR

Türk Telekom’un mobilde oyun kurucu rolü, BTK’nın yayımladığı Pa-
zar Verileri Raporu ile tescillendi. Türk Telekom, mobilde rekorlarla 
dolu bir çeyreği geride bırakarak tarihi bir performansa imza attı. 

MOBIL SEKTÖRDE SIRALAMAYI DEĞIŞTIRDI

TÜRK TELEKOM’DAN 
TARİHİ PERFORMANS

TÜRKIYE’NIN ELEKTRIK KURULU GÜCÜ 
122 BIN 519 MEGAVAT OLDU

Yapay zekâ yatırımlarıyla hızla büyüyen küresel 
veri merkezi pazarı Türk sanayiciler için yeni fır-

satlar yaratıyor. Avrupa’nın en büyük kablo rakoru 
üreticisi Bimed, Amazon ve Alibaba’nın dünya 

genelindeki data center projeleri için özel çözümler 
geliştirerek küresel şartnamelere girmeyi başardı.

Rıdvan Mertöz, Türkiye’de işçiliğin ciro içindeki 
payının yüzde 15’lerden yüzde 30’lara çıktığını 
belirtti. Romanya’da da bir fabrikaları olduğunu 
ve bundan 4 sene önce işçilik ücretlerinde arada 
Türkiye lehine fark varken şu anda Türkiye’nin 
daha pahalı hâle geldiğini dile getiren Mertöz, 
“Sadece Doğu Avrupa’da değil, Avrupa’nın gene-
linde de pahalı hâle gelmeye başladık. Türkiye 
son dönemde iş gücü maliyeti olarak İtalya ile 

İspanya’nın arasında bir yere yükseldi” dedi. Bu 
baskıyı aşmanın yolunu otomasyon, teknoloji ve 
robotik sistemlere yeni yatırımlarla aradıklarını 
vurgulayan Mertöz, “İş gücü maliyetlerinden en az 
etkilenmek için otomasyon yatırımlarına hız ver-
dik. Örneğin lojistik operasyonlarımızı tamamen 
otonom bir depo sistemiyle yönetmek için 2,5 
milyon avroluk ekstra yatırım yaptık. Bu sistemi 
2026 içinde faaliyete alacağız” diye konuştu.

İŞÇILIK MALIYETLERI ARTTI

VERİ MERKEZİ 
YATIRIMLARI 

PATLADI

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Tüketici hakem heyetlerine 2025’te 12,4 milyar 
lira değerinde 907 bin 515 başvuru yapılırken 
bu başvuruların 849 bin 143’ü karara bağlandı. 
Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, 
tüketici hakem heyetlerinin, tüketiciler ile 
satıcı veya sağlayıcılar arasında yaşanan 
uyuşmazlıklarda yargı dışı çözüm mercileri olarak 
hizmet verdiği anımsatıldı. Heyetlerin, tüketici 
uyuşmazlıklarının adil, hızlı ve kolay şekilde 
çözümüne imkân sağladığına, aynı zamanda 
yargının iş yükünü önemli ölçüde azalttığına 
işaret edilen açıklamada, bugüne kadar yaklaşık 
19 milyon tüketici uyuşmazlığının yargıya intikal 
etmeden tüketici hakem heyetleri tarafından 
karara bağlandığına dikkat çekildi. Açıklamada, 
heyetlerin, 2025 yılında da yoğun mesai yaparak 
tüketicilere hizmet verdiği belirtilerek, “2025 
yılında tüketici hakem heyetlerine 907 bin 515 
başvuru yapılırken bunun 849 bin 143’ü karara 
bağlandı” değerlendirmeleri yer aldı.

TÜKETICI HAKEM 
HEYETLERINE 907 BIN 
BAŞVURU YAPILDI

Yapay zekâ yatırımları her yıl 
katlanarak artıyor. Bu da daha 
çok veri merkezi anlamına geli-
yor. JLL tarafından yayımlanan 
2026 Küresel Veri Merkezleri 
Raporu’na göre, küresel veri 
merkezi kapasitesi 2030 yılına 
kadar neredeyse iki katına 
çıkarak 103 gigawatt seviyesin-
den 200 gigawatt’a ulaşacak. Bu 
büyümenin gerçekleşebilmesi 
için önümüzdeki beş yıl içinde 
3 trilyon dolarlık bir yatırım 
gerekecek. Teknoloji devlerinin 
bu alandaki devasa yatırları 
Türk firmaların da iştahını 
kabartıyor. 

Avrupa’nın en büyük kablo 
rakoru üreticisi Bimed, inovatif 
ürünleri ile Amazon ve Alibaba 
gibi dev firmaların data cen-
ter’larına girmeye hazırlanıyor. 
Küresel ölçekte hızla büyüyen 
data center yatırımlarının ken-
dileri için yeni bir büyüme alanı 
olduğunu ve büyük fırsatlar 
sunduğunu kaydeden Bimed 
Yönetim Kurulu Başkanı Rıdvan 
Mertöz, “Dünyadaki büyük data 
center projeleri için özel kablo 
rakorları tasarladık ve bu ürün-
lerle global şartnamelere girme-
yi başardık. Özellikle Amazon ve 
Alibaba’nın dünya genelindeki 
data center’ları için özel çö-
zümler üretiyoruz. Amazon gibi 
global devlerin kapısından gire-
bilmek kolay değil. Bunu ancak 
sahada olarak, güvenilirlik ve 
teknik yetkinlikle başarabilir-
siniz. Çok kısa bir süre içerisinde 
de ilk ürünlerimizi göndermeye 
başlayacağız. Bu alan, Bimed’in 
önümüzdeki dönemde daha 
katma değerli büyümesinin 
ana eksenlerinden biri olacak” 
ifadelerini kullandı. 

Data center yatırımlarının 
ABD merkezli büyüdüğü-
ne dikkat çeken Mertöz, bu 
pazarda Çin menşeli ürünlere 
karşı artan mesafenin Türk 
üreticiler için önemli bir avan-
taj sağladığını söyledi. Mertöz, 
“Çin, data center tarafında güçlü 
bir oyuncu değil. ABD’de Çin 
menşeli ürünlerin tercih edil-
memesi yönünde ciddi bir eğilim 
var. Bu durum bizim için büyük 
bir fırsat. Ancak içerideki kur 
dengesizliği nedeniyle İtalyan, 
Alman ve Fransız üreticilerin 
yeniden sahaya inmesi rekabeti 
zorlaştırıyor. Eskiden Avrupalı 
üreticilere karşı rekabet ve fiyat 
üstünlüğümüz varken artık bu 
avantajımızı kaybettik” dedi.

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

KILOGRAM 
DEĞERI 

25 DOLAR
Bimed’in yıllık üretim kapasitesinin plas-

tik rakorlarda 200 milyon adedi, pirinç 
rakorlarda ise 50 milyon adedi aştığını 
aktaran Rıdvan Mertöz, bu rakamlarla 

Avrupa’nın en büyük üreticisi olduklarının 
altını çizdi. Özelikle katma değerli üre-

time ağırlık verdiklerini belirten Mertöz, 
şirketin kilogram başına ihracat değerinin 

Türkiye ortalamasının çok üzerinde 
olduğuna dikkat çekti. Türkiye’nin ki-

logram ihracat değerinin yaklaşık 1 dolar 
seviyesinde olduğunu hatırlatan Mertöz, 
“Bizde bu rakam 25 dolara kadar çıkıyor. 
Katma değerli üretim sayesinde son dört 

yılda euro bazında yüzde 25 büyümeyi 
başardık” diye konuştu.

Davos’ta düzenlenen Dünya Ekonomik 
Forumu’nda Avrasya’nın ekonomik geleceği 

masaya yatırıldı. Liderler ve iş dünyası temsilcileri, 
barış ve istikrarın bölgesel kalkınmanın anahtarı 
olduğuna vurgu yaptı. İsviçre’nin Davos kasaba-
sında 19-23 Ocak tarihleri arasında “Diyalog Ruhu” 
temasıyla düzenlenen Dünya Ekonomik Forumu 
kapsamında gerçekleştirilen “Avrasya’nın Ekono-
mik Kimliğini Tanımlamak” başlıklı panel, bölgenin 
siyasi liderleri ile iş dünyasını bir araya getirdi. 
Panele Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, 
Ermenistan Cumhurbaşkanı Vahagn Haçaturyan ve 
Sırbistan Cumhurbaşkanı Aleksandar Vucic konuş-
macı olarak katılırken, iş dünyasını Limak Holding 
Yönetim Kurulu Başkanı Ebru Özdemir temsil etti. 
Panelde Avrasya’nın küresel sanayi, ticaret ve enerji 

ekosistemi açısından stratejik bir üretim ve ham 
madde merkezi hâline geleceği vurgulandı. Bölgesel 
barışın sağlanmasının, yatırımların ve ekonomik 
entegrasyonun önünü açacağı mesajı öne çıktı.
Limak Holding Yönetim Kurulu Başkanı Ebru 
Özdemir, yatırımların ancak barış ve istikrar orta-
mında hayat bulabileceğini belirterek, Türkiye’nin 
Doğu-Batı hattındaki stratejik konumu ve Orta 
Asya ile ilişkileri sayesinde bölgede önemli bir rol 
üstlendiğini söyledi. Özdemir, Orta Koridor gibi 
projelerin yalnızca ulaşım değil, enerji, dijital altyapı 
ve lojistik ağları kapsayan geniş bir ekonomik 
ekosistem yarattığını ifade etti. Türkiye’nin 
Azerbaycan-Ermenistan normalleşme sürecindeki 
kolaylaştırıcı rolünün de bölgesel iş birliği açısından 
kritik önemde olduğunu vurguladı.

Türkiye’nin elektrik kurulu gücü, aralık ayı 
sonu itibarıyla 122 bin 519 megavata yükseldi. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, toplam elektrik kurulu gücünün 
yüzde 62,3’üne karşılık gelen 76 bin 281 megavatlık 
kısmını yenilenebilir enerji oluşturdu. Geçen yıl sonu 
itibarıyla elektrik kurulu gücünde güneşin payı 25 
bin 109 megavat ile yüzde 20,5’e, rüzgârın payı da 14 
bin 774 megavatla yüzde 12,1’e erişti. Güneş ve rüzgâr 
kurulu gücünün toplamı ise 2025’te yüzde 32,6 ile 39 
bin 883 megavata çıkmış oldu.

2025’te toplam elektrik tüketimi 360 bin 929 
gigavatsaatle tüm zamanların en yüksek seviyesine 
çıkarken bu tüketime 362 bin 992 gigavatsaatlik 
rekor üretimle karşılık verildi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin gü-
neş ve rüzgâr kurulu gücünü 2035’te 120 bin megavata 
çıkarmayı hedeflediklerini belirterek, “Güneş ve rüzgâr 
kurulu gücümüzün toplamı, 40 bin megavata yaklaştı. 

Böylece, güneş ve rüzgârda 120 bin megavat kurulu güç 
hedefimizin üçte birini yakaladık” ifadelerini kullandı.

2025’te güneş kaynaklı elektrik üretim oranının 
yüzde 10,5, rüzgârın üretimdeki oranının da yüzde 10,7 

ile tüm zamanların en yüksek yıllık seviyesine çıktığını 
vurgulayan Bayraktar, “Buna göre, 2025’te toplam 
elektrik üretimimizin beşte birinden fazlasını rüzgâr ve 
güneşten karşıladık” bilgisini paylaştı.

KÜRESEL EKONOMİNİN YENİ 
MERKEZİ AVRASYA OLACAK

2026 yılına ilişkin değerlendirmelerde de bulunan Mertöz, 
sanayiciler için zor bir dönemin geride bırakılmaya çalışıldığını 

belirterek, şöyle devam etti: “2026’nın ilk yarısı da kolay olmayacak 
ancak kontrollü ilerleyeceğiz. Şu anda elimizdeki veriler 2025’e göre 
daha iyi bir yıl geçireceğimizi gösteriyor. Üç aylık siparişlerimizi ta-
mamlamış durumdayız. Avrupa’da artan rekabet nedeniyle biraz pa-

zar kaybetmemize karşın geçtiğimiz yıl bu kaybı ABD, Kanada ve 
Avustralya ile telafi ettik. Bu sene de ABD ve Kanada’ya özel ilgi 

göstereceğiz. Özellikle ABD tarafında operasyonlarımızı ge-
nişletmeyi hedefliyoruz. Hatta ABD’de elektrikli araç şarj 

istasyonları üreten bir şirket için ilk rakor siparişimizi 
aldık. Hem yeni teknolojiler hem katma değerli 

ürünler hem de yeni pazarlarla 2026’yı 
2025’in üzerinde tamamlamayı 

hedefliyoruz.”

SIPARIŞLERE 
YETIŞEMIYOR

Rıdvan Mertöz

Türk Telekom, güçlü 
fiber altyapısını 
5G çağında 
avantaja 
dönüştüre-
rek; aralıksız 
devam eden 
stratejik 
yatırımları 
ve müşteri-
lerini değerli 
hissettiren dijital 
çözümleriyle mobil 
pazardaki istikrarlı büyüme-
sini tescilledi. Bilgi Teknolo-
jileri ve İletişim Kurumunun 
(BTK) yayımladığı Türkiye 
Elektronik Haberleşme Sek-
törü Üç Aylık Pazar Verileri 
Raporu’na göre, 2025 yılının 
üçüncü çeyreği itibarıyla 
müşteri sayısına göre mobil 
pazarda ikinciliği elde eden 
Türk Telekom, mobil sek-
törde oyun kurucu rolünü 
sağlamlaştırırken, mobil 
numara taşıma pazarında 
da en çok müşteri kazanan 
operatör oldu. Güçlü altyapı-
sı, müşteri deneyimi odaklı 
çalışmalarıyla mobil pazarda 
büyüme ivmesini sürdüren 
Türk Telekom, 5G’de müşteri 
başına en yüksek kapasite 
kullanım hakkı ve yüzde 58’i 
fiberle bağlı baz istasyonla-
rıyla 1 Nisan’da geçilecek 5G 
döneminde de tüm müşteri-
lerine en hızlı ve en güvenli 

5G hizmetini sağla-
mayı hedefliyor.  

Türk Tele-
kom CEO’su 

Ebubekir 
Şahin, “Sabit 
internet 
pazarındaki 

gücümü-
zü mobil iş 

koluna taşıma 
yönündeki strate-

jimize emin adımlarla 
devam ediyor, mobilde sür-
dürülebilir büyüme sağla-
yarak pazarda oyun kurucu 
rolümüzü güçlendiriyoruz. 
Son dört yıldır sektörün en 
çok yatırım yapan şirketi 
olarak, güçlü değer önerme-
lerimiz, müşteri deneyimine 
odaklanan yaklaşımımız ve 
markamızın güçlü itiba-
rı sayesinde 2025 yılının 
üçüncü çeyreğini, tarihimi-
zin en yüksek mobil müşteri 
kazanımını elde ettiğimiz 
güçlü bir performansla ta-
mamladık. 

BTK’nın açıkladığı 2025 
yılı üçüncü çeyrek verileri, 
5G çağında Türk Telekom’un 
mobildeki istikrarlı yük-
selişini ve oyun kurucu 
konumunu bir kez daha teyit 
ediyor. Bu yükseliş bir anlık 
bir sıçrama değil; stratejik ve 
istikrarlı bir değer artışıdır” 
dedi. Bilgi Teknolojileri ve 

İletişim Kurumu’nun (BTK) 
açıkladığı Türkiye Elektronik 
Haberleşme Sektörü Üç Aylık 
Pazar Verileri Raporu’na 
göre; 2025 yılının üçüncü 
çeyreğinde  Türk Telekom, 
mobil sektörde oyun kurucu 
rolünü pekiştirdi ve mobil 
Numara Taşıma pazarında 
da en çok müşteri kazanan 
operatör oldu.  

535 bin km 
fiber altyapı
5G’de müşteri başına en 

yüksek bant genişliğine 
sahip olduklarından bahse-
den Şahin, “Türkiye’nin 81 
ilini uçtan uca fiber ağlarla 
örerken 535 bin km uzunlu-
ğundaki güçlü fiber altya-
pımızı mobil şebeke ile bir 
araya getiriyor, 5G’nin yapı 
taşı olan fiberle bağlı baz 
istasyonu sayımızı her geçen 
gün artırıyoruz. 

Bugün mobil baz istas-
yonlarımızın yüzde 58’ini 
fiberle bağlayarak bu alanda 
dünya için 2030 hedeflerini 
şimdiden aşmış durumdayız. 
Sağlık, spor, tarım, turizm 
ve ulaşım gibi sektörlerde 
hayata geçirdiğimiz öncü 5G 
çalışmaları hem ağ kabili-
yetlerimizi hem de yeni nesil 
teknolojileri etkin biçimde 
uygulama yetkinliğimizi 
açıkça gösteriyor” dedi.

Ebubekir Şahin

Alparslan Bayraktar

182 MADEN SAHASI IHALE EDILECEK
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
Maden ve Petrol İşleri Genel Mü-

dürlüğünce (MAPEG) 182 maden sahası 
ihale edilecek. Konuya ilişkin ilan, Resmi 
Gazete’de yayımlandı. Buna göre, ihale 
edilecek 182 maden sahasına ilişkin ilan, 
Resmi Gazete’de yayım tarihinden itibaren 
en az 15 gün süre ile https://www.mapeg.

gov.tr/ adresinde yer alacak. İlanda, ihalesi 
yapılacak sahaların ili, erişim numarası, 
maden grubu, ihale şartnamesi, pafta-ko-
ordinat bilgileri, alanları ve ihale tarihleri 
bulunacak. Kapalı teklif ve açık artırma 
usulüyle yapılacak ihaleler, ilan edilen 
tarih ve saatte MAPEG Atilla Şinasi Özdemir 
Konferans Salonu’nda gerçekleştirilecek.



T.C. İSTANBUL 
40. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/324 Esas
VAKIFLAR İSTANBUL 1. BÖLGE 
MÜDÜRLÜĞÜ ile İSTANBUL ÇEVRE, 
ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ 
İL MÜDÜRLÜĞÜ arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu 
İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası 
nedeniyle;
Davacı vekili dava dilekçesinde özetle: 
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Nevbahar 
Haseki Caddesinde bulunan 1814 
ada, 29 parsel sayılı 32,07 metrekare 
yüzölçümlü kargir dükkan vasıflı 1/3 
hissesi Osman oğlu Ali Çavuş, 1/3 hissesi 
Osman oğlu İsmail, 1/3 hissesi Osman 
oğlu Resul adına olan taşınmazın vakıf 
emlakinden olması nedeniyle Osman 
oğlu Ali Çavuş, Osman oğlu İsmail, 
Osman oğlu Resul’un gaipliğine, tapu 
kaydının tamamının Eminzade Hacı 
Ahmet Ağa Vakfı adına tesciline karar 
verilmesini talep etmiştir.
Gaipliğine karar verilmesi istenenler 
hakkında bilgisi bulunanların 6 AY 
içerisinde bizzat mahkememize 
başvurmaları veya mahkememizin 
2025/324 esas sayılı dava dosyasına 
gerekli bilgi vermeleri aksi takdirde 
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Nevbahar 
Haseki Caddesinde bulunan 1814 
ada, 29 parsel sayılı 32,07 metrekare 
yüzölçümlü kargir dükkan vasıflı 
taşınmazın kayyımlık idare süresinin 
10 yılı doldurmuş olması nedeniyle 
gaipliğine, taşınmazın ‘Eminzade Hacı 
Ahmet Ağa Vakfı’ adına tesciline karar 
verilebileceği T.M.K m. 33 uyarınca ilan 
olunur. 10/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385366

T.C. İSTANBUL 
51. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO: 2023/44 Esas
KARAR NO: 2023/826 Karar
Elde veya Üstte Taşınan Eşyayı Özel 
Beceri İle Almak Suretiyle Hırsızlık 
suçundan Mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 
12/12/2023 tarihli ilamı ile gerçekleşen 
davada sanıklar Süleyman Türk ve 
Onur Geyyas hakkında mahkumiyet 
kararı verilmiş, müşteki NASSER 
SAIFN ALQAHTANI’ye (Sif ve Mounerh 
oğlu, 1964 Suudi Arabistan doğumlu) 
gerekçeli karar ve istinaf dilekçeleri 
tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm özeti 
ve istinaf dilekçelerinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının İlan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına, bu tarihten itibaren 2 (iki) 
hafta içinde mahkememize verilecek bir 
dilekçe veya tutanağa geçirilmek koşulu 
ile zabıt katibine beyanda bulunmak 
suretiyle İstanbul Nöbetçi Ağır Ceza 
Mahkemesinde itiraz yolu açık olduğu, 
belirtilen sürede itiraz edilmediği 
takdirde hükmün kesinleşeceği İLAN 
OLUNUR. 20/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385339

T.C. İSTANBUL 
11. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

DOSYA NO: 2025/505 Esas
KARAR NO: 2025/537
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 
Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 25/12/2025 tarihli ilamı 
müşteki Suntae KWON tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, mahkeme ilamı 
tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 19.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385277

T.C. SİVAS 4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2025/298 Esas
DAVACILAR : SEMANUR AKAN (TC Kimlik No: 539 ****** 
06) AYNUR ÇİÇEK (TC Kimlik No: 100 ****** 74)HAVVA 
YILDIZ (TC Kimlik No: 539 ****** 60)
HİCRAN KANTAR (TC Kimlik No: 374 ****** 94)
HANIM TIRNAKÇI (TC Kimlik No: 369 ******* 10)
MÜZEYYEN TECER (TC Kimlik No: 544 ******* 60)
DÜRDANE AYDIN (TC Kimlik No:262 ****** 66)DAVALI : 
SAADETTİN ÇAĞATAY EGEPEHLİVAN ( TC Kimlik No: 
348 ****** 18 Davacılar tarafından aleyhinize açılan Sivas 
ili Ulaş ilçesi Karacalar köyünde tapuya kayıtlı; 113 ada; 
8,34,60,68,81 ve 89 parseller, 114 ada; 9,20 parseller, 
121 ada; 5,13 parseller, 125 ada; 4 parsel, 133 ada; 15 
parsel, 134 ada;2 parsel, 136 ada; 6,7 parseller, 137 ada; 
1 parsel, 143 ada; 1 parsel, 144 ada; 8 parsel, 172 ada; 6 
parsel, 175 ada; 3 parsel sayılı taşınmazların Davalıların 
murisi Sadettin Ege Pehlivan’dan davacılara intikal eden ve 
vekaletnamenin kötüye kullanılması ile muvazaalı şekilde 
davalılara devredilen ve halen bir kısım davalılar adına olan 
tapu kayıtlarının İPTALİ istemli Tapu İptali Ve Tescil (Muvazaa 
(TBK M.19)) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
dava dilekçesi, tensip zaptı ekli davetiye çıkarılmış olup, 
adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava 
dilekçesi ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesi ve tensip zaptına karşı beyanlarınızı varsa 
davaya ilişkin cevaplarınızı tebligatın size tebliğ tarihinden 
itibaren iki haftalık kesin süre içinde HMK.126,127,129,130,131 
md. uygun şekilde cevap dilekçesi ibraz edebileceğiniz 
hususu Dava Dilekçesi yerine geçerli olmak üzere ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385270

T.C. KIRKLARELİ (SULH HUKUK 
MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/74 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/74 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İl, Merkez İlçe, DEĞİRMENCİK 
Mahalle/Köy, 142 Ada, 7 Parsel, Taşınmaz üzerinde prefabrik 
ev,iki adet ev binası ve depo mevcuttur. Prefabrik ev tek katlı 
bir yapı olup,elektrik ve suyu mevcuttur.Alanı 50,00 m2 dir. İki 
adet et binası tek katlı yapıdır.Eski olan küçük evin alanı 18,00 
m2 dir. Isınma şekli sobalıdır. Elektrik ve suyu mevcuttur.Alanı 
60,00 m2 dir.Depo tek katlı basit bir yapıdır. Alanı 30,00 m2 
dir. Tüm alt yapı hizmetlerinden faydalanabilen bir konuda 
olup,çevresinde konutlar inkişaf etmiştir.
Adresi : Değirmencik Köyü 142 Ada 7 ParselKırklareli 
Merkez / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 2.383,47 m2 İmar Durumu:Köy yerleşik alanı 
içinde kalmaktadır.
Kıymeti : 6.927.003,00 TL KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

18/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385275

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 12:10 
Bitiş Tarih ve Saati: 06/03/2026 - 12:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/03/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 03/04/2026 - 12:10
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AYVALIK ZEYTİNYAĞI 
GÜNEY KORE’DE

OYAK RENAULT’DAN GELECEK 
IÇIN GÜVENLI ADIMLAR PROJESI

Ayvalık’ın köklü bir zeytinyağı firması, 
Türk zeytinyağının dünyadaki yolcu-

luğunda yeni bir sayfa açtı. Güney Kore’nin 
başkenti Seul’de Ayvalık zeytinyağlarının 
satışının yapıldığı bir mağaza açıldı.

“Zeytinyağının Başkenti” Ayvalık 
menşeili Türkiye’nin zeytinyağında ihracat 
devlerinden köklü bir geçmişe sahip zeytin ve 
zeytinyağı üretim firması, hem Türkiye hem de 
dünya zeytinyağı sektörü için önemli bir adım 
attı. Firma, yurt dışında ilk mağazasını Güney 
Kore’nin başkenti Seul’de açtı. Mağaza açılışı 
öncesinde Güney Koreli yetkililerle imza töreni 
gerçekleşti. İmza törenine bürokrasiden, 
basından ve iş dünyasından isimler katıldı. 

Ayvalıklı firma, böylece Uzak Doğu’da mağaza 
açan ilk Türk zeytinyağı markası olurken, 
Güney Kore’de ise zeytinyağı üzerine mağaza 
açan tek firma olma unvanını kazandı. 

Konuyla ilgili açıklama yapan firmanın 
4. kuşak Yönetim Kurulu Başkanı, Balıkesir 
Sanayi Odası Genç Girişimciler Kurulu Başkan 
Yardımcısı ve Ayvalık Ticaret Odası Genç 
Girişimler Kurulu Başkanı Mustafa Kürlek, 
“Ayvalık dünyada en iyi zeytinyağların üretil-
diği üç noktadan biri ve dünya arenasında da 
çeşitli kalite yarışmalarında ödüller kazanıyor 
yağlarımız. Bunu da biz firmamız olarak 
birçok Uzak Doğu ülkesi ve Avrupa’ya Amerika 
kıtasına da ihracatla taçlandırıyoruz” dedi.

Oyak Renault, erken yaşta yol güvenliği 
bilinci oluşturmak amacıyla Güvenli Adım-

lar Projesini hayata geçirdi. Proje kapsamında 
Oyak Renault, Oyak Horse ve Renault Mais (Bursa 
Şubesi) çalışanlarının ilkokul çağındaki çocukları, 
ara tatil döneminde İl Emniyet Müdürlüğü Çocuk 
Trafik Eğitim Parkı’nda düzenlenen uygulamalı 
eğitimlerle temel trafik kurallarını güvenli bir 
ortamda öğrenme fırsatı buldu.

Renault Group’un sürücüler, yolcular ve 
tüm yol kullanıcıları için güvenliği merkeze alan 
önce insan (Human First) yaklaşımından ilham 
alan proje ile çocuklar, hem otomobil güvenliği 
hem de dijital dünyaya dair temel farkındalık 
kazandı. Bursa Çocuk Trafik Eğitim Parkı’nda 
gerçekleştirilen eğitim çalışmaları sayesinde 
çocuklar trafik kurallarını deneyimleyerek 
öğrenme fırsatı elde etti. Eğitimin ardından Oyak 
Renault kampüsünde araç ve motor fabrikalarını 

ziyaret ederek üretim süreçlerini yakından 
inceleme imkânı buldu.  Projeye ilişkin 
değerlendirmede bulunan Oyak Renault 
Yönetim Kurulu Başkanı ve Renault Group 
Türkiye CEO’su Lionel Jaillet şu ifadelere 
yer verdi:

“Oyak Renault’da yalnızca 
güvenli araçlar üretmekle kalmıyor, 
aynı zamanda üretim süreçlerimizi 
‘sıfır kaza’ ilkesiyle yürütüyoruz. 
Bu yaklaşım, hem müşterilerimize 
hem de çalışanlarımıza güvenli 
bir ortam sağlamamıza imkân 
tanıyor.  Araç ve üretim güvenliği-
nin ötesinde, trafik güvenliği bilin-
cinin erken yaşta kazandırılmasının 
gelecekte daha güvenli bir toplum 
inşa etmenin temel adımlarından biri 
olduğuna inanıyoruz.” İHA

Aydın Efeler İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ekipleri, Baltaköy Ma-

hallesi’nde kimyasal gübre kullanılmadan 
kışlık sebze üretimine yönelik tarlaları 
ziyaret ederek incelemelerde bulundu. 
Tarım ve Orman Bakanlığının politikaları ile 
İl Müdürü’nün talimatları doğrultusunda 
saha çalışmalarını aralıksız sürdüren Efeler 
İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü, üreticilerle 
birebir temas kurmaya devam ediyor. 

Bu kapsamda Baltaköy Mahallesi’nde 
muhtar ile birlikte kışlık sebze üretimi 
yapan Sezgin Çetin’in üretim alanı ziyaret 
edildi. Ziyarette pırasa, lahana ve pancar 

başta olmak üzere yetiştirilen ürünler 
yerinde incelendi. Üretici Sezgin Çetin’in 
ürünlerini ağırlıklı olarak Aydın’daki 
pazarlarda doğrudan tüketiciyle buluş-
turduğu, kimyasal gübre kullanmadan 
üretim yaptığı ve toprağın besin ihtiyacını 
çiftlik gübresiyle karşıladığı belirtildi. 

Yapılan kontrollerde üretim alanında 
herhangi bir hastalık ya da zararlı belirtisi-
ne rastlanmadı. Efeler İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, bilinçli ve sürdürülebilir 
üretim yapan Sezgin Çetin’e teşekkür 
ederek, tüm üreticilere bereketli ve bol 
kazançlı bir sezon diledi.

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı koordinas-
yonunda hazırlanan ve 2026-
2028 dönemini kapsayan yeni 
Katılım Öncesi Ekonomik 
Reform Programı’ndan ya-
pılan derlemeye göre, TCMB, 
kalıcı fiyat istikrarı açısından 
destekleyici bir unsur olan 
finansal istikrarı da gözetme-
ye devam edecek.

Para politikası kararları, 
fiyatların ayrıntılı analizi, 
enflasyon beklentileri ve 
fiyatlama davranışı, para 
politikasının etkileyebilece-
ği talep unsurları, arz yönlü 
gelişmeler, iç-dış denge, 
tasarruf eğilimi ve krediler 
dahil olmak üzere finansal 
koşullar ile fiyat istikrarını 
etkileyen diğer tüm unsurlar-
daki gelişmeler ve kararların 

gecikmeli etkileri de dikkate 
alınarak oluşturulacak.

Enflasyon hedeflemesi 
rejimi çerçevesinde, hükü-
met ile belirlenen orta vadeli 
yüzde 5 enflasyon hedefi 
korunurken para politikası 
duruşu, enflasyonun hedefle-
nen patika ile uyumlu seyre-
derek dezenflasyon sürecinin 
devamını sağlayacak şekilde 
oluşturulacak. Enflasyon 
hedeflemesi rejiminin fiyat 
istikrarının sürdürülebilir bir 
zeminde oluşmasını sağla-
yacak şekilde uygulanması 
sürecek

TCMB’nin her üç ayda bir 
yayınlanan Enflasyon Rapo-
ru’nda paylaştığı orta vadeli 
tahminlerin iletişim strate-
jisinde değişiklik yapılarak 
TCMB’nin taahhüt ettiği ve 

iktisadi birimlerin referans 
olarak alabilecekleri yıl sonu 
odaklı ara hedefler belirlen-
mişti.

Sıkı para politikası
Bu kapsamda 2025, 2026 ve 

2027 yılları için ara hedefler 
sırasıyla yüzde 24, yüzde 16 ve 
yüzde 9 olarak belirlenirken, 
tahminler Rapor dönemleri 
arasında güncellenebilecek. 
Yıl sonu enflasyon gerçek-
leşmesinin ara hedeften 
sapması durumunda, şeffaflık 
ve hesap verebilirlik ilkesi ile 
uyumlu olarak söz konusu 
sapmanın muhasebesi takip 
eden yılın ilk Enflasyon Rapo-
ru’nda kamuoyu ile paylaşı-
lacak. 2026 yılında, enflasyon 
hedeflemesi rejiminin fiyat 
istikrarının sürdürülebilir bir 

zeminde oluşmasını sağlaya-
cak şekilde uygulanmasına 
devam edilecek. Fiyat istikrarı 
sağlanana kadar sürdürüle-
cek sıkı para politikası duruşu 
talep, kur ve beklenti kanalla-
rı üzerinden dezenflasyon sü-
recini güçlendirirken politika 

faizine ilişkin atılacak adımlar 
enflasyon gerçekleşmeleri, 
ana eğilim ve beklentileri göz 
önünde bulundurularak ara 
hedeflerle uyumlu biçimde 
dezenflasyonun gerektirdiği 
sıkılığı sağlayacak şekilde 
belirlenecek. (AA)

TCMB, para politikasının etkinliğine ve uluslararası rezervlerin 
güçlendirilmesine önem verirken bu doğrultuda, rezervlerin 
artırılması yönündeki stratejinin sürdürülmesi planlanıyor.

MERKEZ BANKASI 
REZERV ARTIRIYOR

Rezervler, güvenli yatırım, likidite ve getiri öncelikleri doğrultusunda 

yönetilecek. Dalgalı döviz kuru rejimi sürdürülecek ve döviz kurları, 

serbest piyasa koşullarında, arz ve talep dengesine göre oluşacak. 

TCMB, döviz kurlarının seviyesine ilişkin olarak herhangi bir hedefi 

gözetmemekte olup kurların düzeyini ya da yönünü belirleme 

amacıyla herhangi bir döviz alım ya da satım işlemi yapmayacak. 

Banka, uluslararası rezervleri sırasıyla, güvenli yatırım, likidite ve 

getiri öncelikleri doğrultusunda yönetmeye devam edecek.

ARZ VE TALEP DENGELENECEK

Mustafa Kürlek

ZORLU ENERJI
DÜNYA 

LIDERLIĞINE 
YÜKSELDI

TARIMDA KIMYASALSIZ 
ÜRETIME YERINDE INCELEME

Zorlu Enerji, küresel ölçekte en prestijli 
sürdürülebilirlik derecelendirmelerinden 
biri olan London Stock Exchange Group 
(LSEG) tarafından yapılan çevresel, sosyal 
ve yönetişim performansı (ESG) değer-
lendirmesinde 100 üzerinden 92 puan 
aldı. Şirketin, enerji sektöründe dünya 
genelinde değerlendirilen 346 şirket ara-
sından birinci sıraya yerleştiği açıklandı. 
Bu skorla şirket, Elektrik Hizmetleri ve 
Bağımsız Güç Üreticileri kategorisinde 
dünya genelinde raporlama yapan 346 
şirket arasında birinci sıraya yükselerek, 
küresel liderliğini tescilledi.

Zorlu Enerji, LSEG değerlendirmesin-
de çevresel, sosyal ve yönetişim başlık-
larının tamamında sergilediği dengeli ve 
yüksek performansıyla öne çıktı. Şirket, 
en yüksek performans gösterdiği Çevresel 
(Environment) kategorisinde 96 puana 
ulaşırken, iklim kriziyle mücadeleye 

yönelik çalışmaları ile etkin 
kaynak yönetimi stratejileri 

bu yüksek skorda belirleyici 
rol oynadı. 

Zorlu Enerji CEO’su 
Elif Yener, çevresel, 

sosyal ve yönetişim 
alanlarında küresel 
ölçekte tescillenen 
en iyi uygula-
maları esas alan 
örnek bir iş mo-
deliyle faaliyet 
gösterdiklerini 
belirterek 2040 
net sıfır emisyon 

hedefleri 
doğrultusunda 

kararlılıkla iler-
lediklerini ifade 
etti. İHA

Elif Yener
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BAHADIR ÇOBAN

İŞ AKDİNE SON 
VERİLEN ÖRGÜT

Ege Üniversitesi İletişim 
Fakültesi, “Sohbetler” serisi 

kapsamında “Çalışma Etiği” se-
minerine ev sahipliği yaptı. TBMM 
Danışmanı Avukat İzen Yaman’ın 
iş hayatında dürüstlük, şeffaflık 
ve sorumluluk kavramlarını detay-
landırdığı seminerde, günümüzün 
en büyük sorunlarından biri olan 
mobbing konusu hukuki çerçeve-
de masaya yatırıldı. Fakülte Deka-
nı Prof. Dr. Bilgehan Gültekin, etik 
değerlerin iş dünyasında pusula 
işlevi gördüğünü belirterek, bu 
tür buluşmaların gelenekselleş-

tirileceğini söyledi. Seminerin 
öne çıkan başlıklarından biri olan 
mobbing konusunu hukuki pers-
pektiften değerlendiren Yaman, 
bu tür davranışların süreklilik ve 
kasıt içermesi gerektiğinin altını 
çizdi. Sadece yöneticiden çalışana 
değil, çalışandan yöneticiye 
yönelik baskının da mobbing 
kapsamına girebileceğini vurgu-
layarak, pasifize etme, sistematik 
aşağılama gibi eylemlerin açıkça 
bu tanıma girdiğini ancak işin ge-
reği yapılan uyarıların buna dâhil 
edilemeyeceğini belirtti.

Ege Üniversitesinden 
'Çalışma Etiği' semineri

YÖKDİL 
başvuruları 
başladı

Donald Trump’ın 
PKK/SDG husu-
sundaki “Onlara 
muazzam miktarda 

para ödedik. Zaten bunu 
bizden ziyade kendileri için 
yapıyorlardı” sözleri bu ya-
pının emperyalizm tarafın-
dan kullanım süresinin sona 
erdiğini gösteriyor. Suriye 
iç savaşının getirdiği otorite 
boşluğunda PKK/SDG terör 
örgütünü ayak işlerini yü-
rütmek için istihdam eden 
Amerika Birleşik Devletleri, 
bu örgüte ücreti mukabilince 
birçok cinayet işletti. Şimdi 
işi bitince sekresyonlu bir 
mendil gibi çöp kutusuna 
fırlatıyor. Bu neticeyi PKK/
SDG’liler dışında herkes 
biliyordu. Ama ideolojik 
kökü Marksist-Leninist 
olan PKK/SDG bir gün olsun 
kendisini Amerika Birleşik 
Devletleri’nin sahadaki şan-
tiye elemanına dönüştüren 
amelelik ilişkilerini sorgu-
lamadı. Bu konuda defalar-
ca kez ikaz edildiği halde 
Terörsüz Türkiye sürecinin 
ruhuna ayak uyduramadı. 27 
Şubat çağrısının fesih mad-
desine direndi. 10 Mart en-
tegrasyon anlaşmasına ayak 
sürüyerek kullanışlı eleman 
misyonunu sürdürmenin 
yolunu aradı. 

Nusaybin/Kamışlı sı-
nırımızdaki Türk bayrağını 
indirme haysiyetsizliğini 
sergileyen bu yapının mili-
tanlarının iflah olmayacak-
ları gün gibi açıktır.  Elindeki 
toprakların büyük bölü-
münü kaybettikleri halde 
Şam’la uzlaşmak yerine hala 
İsrail’in kapısını zorluyorlar. 
“İsrail devleti tarafından 
bazı isimlerle bizim tarafı-
mız arasında iletişimler var. 
Eğer bu görüşmeler destekle 
sonuçlanırsa, kaynağı ne 
olursa olsun bu desteğe 
açık oluruz” diyerek son 

nefeslerinde bile emper-
yalizmin suni teneffüsüyle 
dirilişe geçmeye çalışıyorlar. 
ABD’nin kullanım süresi 
dolmuş bu aparatlarına bel 
bağlayanların hakikatler-
le yüzleşmesi gerekiyor. 
“Onlara muazzam miktar-
da para ödedik” ifadesiyle 
ABD’nin silahlı işçiliğine 
muhatap olmak hiçbir Müs-
lüman Kürt’ün onuruna sığ-
dırabileceği bir şey değildir. 
Türk, Kürt, Arap bu toprak-
ların şerefli mensuplarıdır. 

ABD Başkanı Trump’ın 
ifadelerini duyan birçok 
insanın aklına MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
2011 yılında Diyarbakır 
meydanında söylediği “Siz 
Türk milletinin eşit, onurlu 
ve yeri doldurulamaz birer 
mensubusunuz. Siz bizim 
her şeyimizdeniz. Duamız-
dasınız, gönlümüzdeniz, 
dilimizdesiniz. Şuna da 
kesinlikle inanın: Vashing-
tondakiler sizi benden daha 
fazla sevemez” ifadeleri gel-
miştir. Vashington için Türk, 
Kürt, Arap, çocuk, kadın, 
hasta, yaşlı değil, kendi çı-
karları vardır. ABD’nin kur-
duğu ilişkiler hiçbir zaman 
insani bir bağa dayanma-
mıştır. Gazze’de on binlerce 
insanın katledilmesinde 
ortaklığı bulunan bu gücün 
herhangi bir halkı vicdan 
saikiyle koruyacağına inan-
mak dünyanın en budalaca 
yaklaşımıdır. Amerika 
Birleşik Devletleri PKK/
SDG’yi sevdiği için değil, 
iş gördürdüğü için sahaya 
sürmüştür. Yük haline gel-
diklerindeyse iş akdine son 
vermiştir. Günün sonunda 
PKK/SDG ile Kürtleri bir 
tutmayan Türk devlet ak-
lının haklılığı kanıtlanmış-
tır. Cumhurbaşkanı Sayın 
Erdoğan’ın “Türk, Kürt ve 
Arap bir ve beraber oldu-
ğumuzda, birbirimizi Allah 
için sevdiğimizde, ortak 
hedeflere doğru hep birlikte 
yürüdüğümüzde içeride ve 
dışarıda hangi başarılara 
imza attığımızın sayısız ör-
nekleriyle doludur” ifadele-
rinin ete kemiğe bürüneceği 
bir iklim gelişmiştir. Bundan 
en çok çekinmesi gereken 
İsrail, buna en çok sevinme-
si gereken Türk, Kürt, Arap 
kardeşliğidir.  

RRİİSKSK    
ALTINDAYIZALTINDAYIZ

DIJITAL  
DÜNYADAN KOPMAK  

MÜMKÜN DEĞIL

İletişim Baş-
kanı Burha-

nettin Duran, 
sanal bahis 
ve kumarın 

yaygınlaştığı-
nı belirterek, 

“Bu konu sadece 
kişisel bağımlılık 

oluşturmuyor. Diji-
tal dünyadan kopmak 

mümkün değil ancak bu 
dijital dünyayı  

bizim yönetmemiz  
gerekiyor’’ dedi.  
İletişim Başkanlığında 

düzenlenen, Sosyal Med-
yada Sorumluluk, Özgürlük 

ve Güvenlik Paneli’nde konuşan 
Duran,  dijital mecraların gençlere 
ve çocuklara toplumla doğrudan 
temas kurma imkânı tanımasının, 
sosyal medya mecralarını etik 
tartışmaların konusu yaptığını 
belirterek, “Sosyal medya mecra-
larında dezenformasyon yapıl-
maması, nefret söylemine katkıda 
bulunmaması, cinsiyetçi kodları 
beslememesi, sınıfsal adaletsizliği 
pekiştirmemesi, teşhirci olmama-
sı, çocukların ruhsal ve zihinsel 
gelişimine olumsuz etki etmemesi 
gibi ilkeler üzerinde uzlaşmak 
zorundayız’’ diye konuştu. 

‘Bütün bireylerimiz  
      risk altında’ 

Çevrim içi oyunlar ve görsel 
paylaşım mecraları başta olmak 
üzere dijital ekosistemin zararlı 
içeriklere erişimi kolaylaştırdığını 
vurgulayan Duran, “Bunlar kişisel 
verilerin kötüye kullanımına da 
zemin hazırlamaktadır. Bu risk-
lerden biri sanal bahis ve kumar 
içeriklerinin yaygınlaşmasıdır. 
Bu konu sadece kişisel bağımlı-
lık oluşturmuyor. Aileleri yıkan, 
sosyal ilişkileri ve bireyin hayatına 
mal olan olumsuzluklar üretiyor. 
O hâlde, dijital dünyanın risklerine 
karşı korunma konusunda sadece 
çocuklarımız ve gençlerimiz değil, 
bütün bireylerimiz risk altındadır 
ve buna dair bir bilinç gerekmek-
tedir. Elbette dijital dünyadan 
kopmak mümkün değil ancak bu 
dijital dünyayı bizim yönetmemiz 
gerekiyor” dedi. 

‘Pek çok ülke  
      tedbir alıyor’ 

Sosyal medya sınamalarının 
sadece Türkiye için değil, tüm 
dünya için bir mücadele alanına 
dönüşmüş durumda olduğuna 
dikkati çeken Duran, şunları 
söyledi:  “Pek çok ülke bunun 
için tedbirler alıyor. Günümüzde 
Amerika’dan Çin’e, Avustral-
ya’dan Almanya’ya dünyanın 
dört bir yanındaki birçok ülkede, 
yaş doğrulama, ebeveyn onayı, 
algoritmik sorumluluk, kullanım 
sınırlamaları, dijital kimlik çözüm-
leri ve oyun-içerik denetimleri 
gibi uygulamalar hayata geçirili-
yor. Ülkemizde de sosyal medya 
kullanıcılarını korumaya yönelik 
bazı yasal düzenlemeler hâliha-
zırda yürürlükte. Şüphesiz bu 
düzenlemeler çok değerli. Ancak 
genişleyen dijital dünyanın gerek-
tirdiği yeni yasal düzenlemeler 
olduğu da açıktır. Bu çerçevede, 
ilgili bakanlıklarımızın ve Meclisi-
mizin çok önemli çalışmalar yap-
tığını da hatırlatmak istiyorum. 
Malumunuz, ‘Dijital Mecralarda 
Çocuklarımızı Bekleyen Tehdit ve 
Riskler’ taslak raporu, 13 Ocak’ta 
Meclisimizin ilgili alt komisyonun-
ca kabul edildi. Ben öyle inanıyo-
rum ki dijital dünya; ailelerimizden 
devletin ilgili kurumlarına, sivil 
toplum kuruluşlarından akademi 
dünyasına kadar geniş bir alanda 
ortaya güzel bir sonuç çıkaracak.” 

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığınca yürütülen uyuş-
turucu soruşturması kapsamında gözaltına alınan 4 
şüpheli, emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Kaçakçılık, Narkotik ve Ekonomik Suçlar Soruş-
turma Bürosunca yürütülen soruşturmada gözaltına 
alınan magazin yazarı Mehmet Üstündağ, Bilal Hancı, 
Abdullah Gençal ve İbrahim Barut, emniyetteki işlemle-
rinin ardından İstanbul Adalet Sarayı’na getirildi. 

Esat Yontunç için yakalama kararı
Soruşturma kapsamında önceki gün 4 kişi gözaltına 

alınırken, 3 şüphelinin de yurt dışında olduğu tespit 
edilmişti. Yurt dışında olduğu belirlenen yapımcı Esat 
Yontunç hakkında yakalama kararı çıkarıldı. 

İstanbul merkezli 5 ilde düzenlenen 
kaçak ilaç operasyonunda 34 şüpheli 
gözaltına alındı. Adreslerde yapılan 
aramalarda, 235 bin 328 kaçak ilaç 
ele geçirildi. İstanbul Kaçakçılık 
Suçlarıyla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, “kamu kurum ve kuruluşları-
nın zararına dolandırıcılık”, “kişilerin 
hayatını ve sağlığını tehlikeye sokacak 
biçimde ilaç üretmek veya satmak”, 
“Kaçakçılıkla Mücadele Kanu-
nu’na muhalefet” suçlarına 
karışan şüphelilerin 
yakalanmasına 
yönelik İstanbul 
Cumhuriyet 
Başsavcılığı 
koordinesinde 
çalışma yürüt-
tü. Yasa dışı 
yollarla ülkeye 
ilaç sokan ve 
bunların satışını 
gerçekleştirerek 
halk sağlığını 

tehlikeye düşürenlerin kimlik ve adres-
lerini belirleyen ekiplerin düzenlediği 
operasyonda 21 zanlı yakalandı. Ad-
reslerde yapılan aramalarda, 235 bin 
328 kaçak ilaç ele geçirildi. Çalışma-
ların devamında, şüphelilerle bağlantılı 
olduğu ve suça karıştığı iddiasıyla 
34 şüpheli daha İstanbul, Antalya, 
Kocaeli, Sakarya ve Diyarbakır’da 
düzenlenen eş zamanlı operasyonla 

gözaltına alındı. İlk operasyonda 
gözaltına alınan ve em-

niyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye 

sevk edilen 21 
şüpheliden 2’si 

çıkarıldık-
ları nöbetçi 
sulh ceza 
hâkimliğince 
tutuklandı, 

19’u adli 
kontrol hüküm-

leri uygulanarak 
serbest bırakıldı. 

Uyuşturucudan gözaltına alınan 
zanlılar adliyede

5 ilde kaçak ilaç operasyonu:  
34 GÖZALTI

Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığınca, 2026 
Yükseköğretim Kurum-
ları Yabancı Dil Sınavı 
(2026-YÖKDİL/1) başvu-
ruları başladı. ÖSYM’nin in-
ternet sitesindeki duyuruya 
göre, 8 Mart’ta yapılacak 
sınavın başvuruları 29 
Ocak’a kadar devam ede-
cek. Adaylar başvurularını, 
ÖSYM Başvuru Merkezleri 
ile “https://ais.osym.gov.
tr” internet adresinden veya 
ÖSYM Aday İşlemleri Mobil 
Uygulaması’ndan yapa-
bilecek. Adaylar, ayrıntılı 
bilgiye ÖSYM’nin sitesinde 
yer alan sınav kılavuzundan 
erişebiliyor.

ADALET BAKANLIĞI SINAVLARININ SONUÇLARI AÇIKLANDI
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığınca, 2025 Adalet Bakanlığı sınavları-
nın (Adli Yargı/Adli Yargı-Avukat/İdari Yargı) so-
nuçları açıklandı. ÖSYM’nin internet sitesindeki 
duyuruya göre, 20-21 Aralık 2025’te uygulanan 
2025 Adalet Bakanlığı Adli Yargı Hâkim ve 
Savcı Yardımcılığı Yazılı Yarışma Sınavı (2025-
Adli Yargı), 2025 Adalet Bakanlığı Avukatlar 

için Adli Yargı Hâkim ve Savcı Yardımcılığı 
Yazılı Yarışma Sınavı (2025-Adli Yargı-Avukat) 
ve 2025 İdari Yargı Hâkim Yardımcılığı Yazılı 
Yarışma Sınavı’nın (2025-İdari Yargı) madde 
analizleri incelendi, cevap anahtarlarının kont-
rolleri tamamlandı ve itirazlar bilimsel açıdan 
değerlendirildi. Bu kapsamda Adli Yargı Testi 
Temel Soru Kitapçığı’nda yer alan 34 numa-

ralı sorunun “D” girilmiş cevabının “E” olarak 
değiştirilmesine ve İdari Yargı Testi Temel Soru 
Kitapçığı’nda yer alan 34 numaralı sorunun iptal 
edilmesine karar verilerek, sınavların değer-
lendirme işlemleri tamamlandı. Adaylar, sınav 
sonuçlarına ÖSYM’nin “https://sonuc.osym.
gov.tr” adresinden T.C. kimlik numaraları ve 
aday şifreleriyle erişebilecek.

Bilal Hancıİbrahim 
Barut

Mehmet Üstündağ
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Ankara Adliyesi Adli Emanet 
Deposunda yürütülen tasfiye 

işlemleri sırasında, 1926 yılına ait 
olduğu belirlenen Emanet Memur-
luğu Eşya-yı Cürmiye Defteri tespit 
edildi. Adalet Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Bakanlığın girişimiyle 
Ankara Adliyesi Adli Emanet Deposun-
da “Cumhuriyetin erken dönem adli 
uygulamalarına ışık tutacak” nitelikteki 
Osmanlı ve Latin alfabesiyle yazılmış 
defter, gün yüzüne çıkarıldı. Kültür ve 
Turizm Bakanlığınca incelenen defterin 
“tarihi eser niteliği taşıdığı” tespit 
edildi. Defterin tescile tabi olduğu ve 
ilgili mevzuat gereği yurt dışına çıka-
rılamayacağı vurgulandı. Adli emanet 
arşivi açısından önemli bir kurum 
hafızası niteliği taşıyan defter, hem 
hukuki hem de tarihsel değer 
taşıyor. Cumhuriyetin ilk 
döneminde yürütülen 
adli işlemlerle 
ilgili çalışma-
ların yer aldığı 
defterin, korunarak 
gelecek nesillere aktarılması 

hedefleniyor. Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından kullanılmak üzere 
üretilen ve dönemin adlandırmasıyla 
“Emanet Memurluğu Eşya-yı Cürmiye 
Defteri”, kağıt restoratörleri tarafından 
aslına uygun hâle getirilecek. Emanet 
Memurluğu Eşya-yı Cürmiye Defteri’ne 
ilişkin konuşan Ankara Cumhuriyet 
Başsavcılığı Adli Emanet Büro Müdürü 
Mehmet Semih Demir, “Ankara Cumhu-
riyet Başsavcılığı Adli Emanet Bürosu 
olarak depolarımızda yapılan tasfiye 
sırasında tespit ettiğimiz defterin, 
1926 yılına ait olduğuna dair Kültür 
Bakanlığı tarafından ön rapor düzen-
lendi” bilgisini verdi. Defterin bir asırlık 
olduğuna işaret eden Demir, “Adalet 
Bakanlığı ve Ankara Adliyesi olarak bu 

defterin gelecek nesillere ak-
tarılması için gerekli 
çalışmaları başlattık 

ve muhafaza altına 
aldık. Kültür ve Turizm 

Bakanlığı başta olmak 
üzere ilgili kurumlarla çalış-

malarımız devam etmektedir” 
ifadelerini kullandı.

Adli emanette 1926 yılına 
ait defter bulundu

BOZULAN HESAPLAR…

Herkes neler olduğu so-
rusuna cevap ararken, 
Türk milletini hedef 
alan tehlikelerin ayak 

sesini duyuran kişi MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’ydi.

Gerek iç politikada gerekse 
uluslararası ilişkilerde ülkemi-
ze gelebilecek zararlara dikkati 
ilk çeken oydu.

Onun dünyaya Ankara mer-
kezli bakış açısında Türkiye’nin 
bütünlüğünün yanı sıra tüm 
dünyanın huzuru da vardı.

HHH
Bu nedenle Arap Baharı 

adı altında gelişen hadiseler 
vuku bulmaya başladığında, 
şayet yaşanacaksa değişim 
ve dönüşüm süreçlerinin kan 
dökülmeden sonuçlanmasının 
uluslararası barış, güvenlik ve 
istikrar açısından büyük önem 
arz ettiğinin altını çizdi.

Sağduyuyu elden bırakarak 
yangına körükle giden Vah-
şi Batı’yı, düştüğü yanlıştan 
dönmesi adına uyardı.

Aynı tutumu, Kuzey Afrika 
ve Ortadoğu’yu merkezine ala-
rak genişleyen krizin Suriye’ye 
sıçradığı safhada da görmek 
mümkündü.

HHH
Suriye krizinin patlak ver-

diği ilk günlerde, Suriye’nin 
demokratik istikrara kavuş-
masının ve normalleşmesinin 
önemini belirtti.

Suriye merkezli mezhep 
temelli çatışma ve etnik anlaş-
mazlıkların Türkiye’ye yansı-
ması halinde ülkemiz açısından 
sıkıntılı sonuçlar doğurabilece-
ğini vurguladı.

Suriye’de krizin giderek de-
rinleşmesi sonucu ülkemize 
yönelen tehditlerin arttığı gün-
lerde, batı ucu Afrin’i ve doğu 
ucu Kandil’i içine alacak şekil-
de tesis edilecek bir güvenlik 
kuşağını tehlikeyi en aza indir-
mek amacıyla önerdi.

HHH
Türkiye’nin coğrafi konumu 

gereği Ortadoğu’da yaşanan 
hadiselere kayıtsız kalamaya-
cağı bilinen bir gerçekti.

Zira bölgede yaşanacak 
olumlu gelişmelerden iyi et-
kilenecek, yine aynı şekilde 
olumsuz gelişmelerden de kötü 
etkilenecek olan bizzat Türki-
ye’nin kendisiydi.

Ortadoğu’da barış ikliminin 
egemen kılınmasının ülkemize 
yansıyacak olumlu sonuçları 
olduğu kuşkusuzdu.

HHH
Başını CHP’nin çektiği 

muhalefet maalesef bu ger-
çekleri göremedi.

Kim bilir, belki de görmek 
istemedi.

Ortadoğu’daki bölgesel 
barışın yalnızca Türkiye’nin 
değil, dünya barışının 
sürdürülebilmesi açısından 
tüm dünya devletlerinin 
menfaatine olan bir durum 
olduğu ayan beyan ortada değil 
miydi?

HHH
“Ne işimiz var Suriye’de?” 

sorusu etrafında gelişen dü-
şüncelerin merkezine, “Suriye 
Ortadoğu’nun en güvenilir ve 
oturmuş ülkelerinden biri. Su-
riye’deki gösteriler kesinlikle 
bir iç savaşa dönüşmez. Rahat 
olun” ifadelerini aldılar.

Aradan geçen zamanın ne 
denli öngörüsüz olduklarını 
kanıtladığı isimler, söz konusu 
Suriye olduğunda “YPG kom-
şumuz olsun” bile dediler.

Terör örgütlerinin cirit at-
tığı Suriye’yi çözüm olarak 
görenler günümüzde “Bakalım 
Ankara ‘Mazlum Abdi realite-
si’ni ne zaman tanıyacak? Ne 
kadar erken olursa herkes için 
o kadar iyi olur” düşüncelerini 
savundular.

HHH
Çünkü onların gözü PKK’nın 

gelecek destek açıklamalarıyla 
yelkenlerini dolduracak rüz-
gârlardaydı.

Terörsüz Türkiye’yi de bu 
nedenle istemediler.

Gelecek nesillerin değil, gele-
cek seçimlerin hesabını yapıp 
durdular.

HHH
Artık yaşadıkları moral bo-

zukluğunu gizlemiyorlar.
Örneğin Müsavat 

Dervişoğlu, “Şimdi kalkmış, 
Suriye’deki gelişmeleri sanki 
zafermiş gibi sunmaya kalkı-
yorlar. İçindeki en etkili silahlı 
unsur olan PKK’yı perdelemek 
için uydurdukları SDG, Fırat’ın 
batısından süpürülünce, bunu 
uluslararası bir başarı gibi 
sunuyorlar” diyor.

Rahatsızlığını açıkça dile 
getiriyor.

HHH
Hadi Türk milliyetçiliğine 

duydukları alerjilerinden dolayı 
devlet aklıyla yapılan uyarıla-
rın zaman içinde haklı çıkışına 
kulak vermediler.

Peki, PKK’nın Suriye’den 
silinip atılmayacağına neden 
bu kadar inandılar?

Suriye’deki kaosun kendile-
rine yarayacağına bu derece mi 
güvendiler?

HHH
Oysa her şey daha ilk gün-

den açıktı.
Bugün gelinen noktada yapı-

lan yanlış hesaplar, her alanda 
bozuldu.

Terörle yol yürüyerek ikti-
dar devşirme hayali kuranlar, 
umutlarının bir gün tükenece-
ğini hiç mi hesap edemediler? 

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCAN

İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanlığınca 2025’te 
kent genelinde 450 bin kişiye ücretsiz kanser taraması yapıldı. Taramalar, 

meme, serviks (rahim ağzı) ve kolorektal kanser gruplarında yapılıyor. 

İSTANBUL’DA 450 BIN KIŞIYE  
KANSER TARAMASI YAPILDI

Bakanlık, öğrenmeyi 
sadece okul ve sınıfla 
sınırlamayan bütüncül 
öğrenme modeli olan Tür-
kiye Yüzyılı Maarif Modeli 
ile okul temelli planlama, 
program dışı etkinlikler ve 
okul dışı öğrenme ortamla-
rının eğitim sürecine daha 
fazla entegresi için mesa-
isini artırdı. Bu kapsamda 
öğretmenlerin, eğitimi 
“okulla sınırlanmayan dört 
duvarın dışına taşıma” 
hedefiyle öğrencilerinin 
yaşayarak öğrenecekleri, 
öğrenirken eğlenebile-

cekleri etkinlikleri planla-
yabilmeleri için “Okul Dışı 
Öğrenme” dijital plat-
formu devreye alınacak. 
Platformla öğretmenler, 
derslerde, ünite ve konula-
ra uygun müze, kütüphane, 
bilim merkezi, sergi, cami, 
teknoloji ve geliştirme 
merkezi ve geri dönüşüm 
tesisi gibi mekanlara tek 
tıkla ulaşabilmelerinin 
yanı sıra bu mekanlardan 
uygun olanlara sanal turlar 
düzenleyebilecek ve görsel 
materyallerle bu mekânları 
derslerinin bir parçası-

na dönüştürebilecek. Bu 
sayede öğrencilerin, okul 
dışı etkinliğin planladığı 
mekâna ilişkin merak, 
ilgilerini uyandıran içerik-
lerle hazır bulunuşlukları 
artırılacak, etkinliklerle 
öğrenmeleri pekiştirilecek. 
MEB, platformla öğrenciyi 
sınıf içerisinde pasif tutan 
ezberci anlayışın da önüne 
geçmeyi hedeflerken, ay-
rıca eğitim için kullanılan 
okul dışı öğrenme ortam-
larını, öğretmen, öğrenci 
ve veliler için tek bir çatı 
altında toplayacak.

Sağlık Bakanlığının Ulusal Kan-
ser Tarama Programı kapsa-
mında, İlçe Sağlık Müdürlükleri, 
Sağlıklı Hayat Merkezleri (SHM) 
ve Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) 
ile 23 farklı noktada bulunan 
Kanser Erken Teşhis, Tarama ve 
Eğitim Merkezlerinde (KETEM) 
ücretsiz meme, rahim ağzı ve 
kalın bağırsak kanser tarama-
ları hizmeti veriliyor. 

Meme kanseri 40-69 yaş 
aralığındaki kadınlarda 2 yılda 
bir mamografi çekimiyle, rahim 
ağzı kanseri 30-65 yaş aralığın-
daki kadınlarda 5 yılda bir HPV-
DNA testiyle, kolorektal kanser-
ler ise 50-70 yaş aralığındaki 
kadınlarda ve erkeklerde 2 yılda 
bir dışkıda gizli kan testiyle 
(GGK) uygulanıyor. 

İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 
Abdullah Emre Güner, İstan-
bul’da 201 farklı ülkeden gelen 
vatandaşlara sağlık hizmeti 
sunulduğunu kaydetti. Sağlıkta 
Dönüşüm Projesi kapsamın-
da altyapının güçlendirildiği, 
personel sayısının artırıldığı 
ve nitelikli insan kaynağının 
sisteme kazandırıldığı kentte 
üst düzey sağlık hizmeti sunul-
duğunu belirten Güner, uzman 
hekimlerle kentte gece gündüz 

demeden 7 gün 24 saat esasına 
göre çalıştıklarını söyledi. 

2018’den bu yana  
     2 milyon tarama 

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal 
Memişoğlu’nun öncülüğünde 
yürütülen “Koruyan, Üreten ve 
Geliştiren Sağlık Modeli” saye-
sinde sağlıklı bir Türkiye Yüzyı-
lı’nın inşa edilmeye çalışıldığını 
vurgulayan Güner, bu model 
doğrultusunda özellikle kanser 
taramalarına ağırlık verildiğine 
işaret etti. Bu yıl hayata 
geçirilen yapay zekâ 
destekli sistemler 
sayesinde uygun 
hastanın uy-
gun hekime 
yönlendi-
rildiğini dile 
getiren 
Güner, “İs-
tanbul’da 
2018 yılın-
dan bu yana 
yaklaşık 2 
milyon kişiye 
tarama yapıldı. 
Bu taramalar 
sonucunda yak-
laşık 9 bin erken tanı 
konuldu” dedi.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), okul dışı öğrenme ortamlarının eğitim sürecine daha 
etkin entegre edilmesi amacıyla, öğretmenlerin derste anlattıkları konuya uygun müze, 
kütüphane ve bilim merkezi gibi mekânlara tek tıkla erişebileceği, sanal turlardan da 

yararlanabileceği “Okul Dışı Öğrenme” dijital platformunu hayata geçirecek.

Platform ilk etapta okul öncesi, 
ilkokul ve ortaokul öğretmenleri ile bu 

kademelerdeki öğrenci ve ailelerine 
yönelik içerikler barındıracak. Şu 

ana kadar kültürel, dini ve sanatsal 
mekânlardan doğa ve açık hava 
alanlarına, bilim merkezlerinden 

kütüphanelere, toplumsal ve tarihi 
mekanlardan çevresel, ekolojik, 

sanayi ve üretim tesislerine 5 binin 
üzerinde okul dışı öğrenme ortamı, 

yaklaşık 200 binin üzerinde öğrenme 
çıktısıyla eşleştirildi. “Etkinlik 

Videoları”, “Etkinlik Planları”, “Oyun 
Temelli Etkinlikler”, “Eğitici Videolar” 

ve “Öğretmen Rehber Kitabı”nın 
bulunduğu platformda, her mekân 
türüne özgü terminoloji kartları ve 

mukayeseli materyaller de yer alıyor. 
Bu ay içinde tanıtım toplantısının 
yapılmasının ardından platformun 
“okuldisiogrenme.eba.gov.tr”den 

erişime açılması planlanıyor.

AILELERE  
YÖNELIK  

IÇERIKLER

ME
B

Muş’ta çocukları terör örgütü PKK tarafından kaçırılan aileler, DEM Parti İl Başkanlığı binası önündeki eylemlerine devam etti. Her hafta çarşamba günü 
DEM Parti İl Başkanlığı binası önünde bir araya gelen anne ve babalar, “Anneler direniyor”, “Evlat nöbetindeyiz” ve “Artık yeter yakamızdan düşün” yazılı 

pankartlar açtı. Aileler, fotoğraflarını taşıdıkları evlatlarına teslim olmaları çağrısında bulundu. Eyleme katılan Şahinaz Özcan, oğlundan haber alamadıklarını 
dile getirerek, “Yıllardır evlat hasreti çekiyorum. Allah kabul etmesin. Devletin elinde olsaydı oğlumla görüşebilirdim, telefonla konuşabilirdim ancak şu an 

nerede olduğunu bilmiyoruz. Çocuklarımızın teslim olmasını bekliyoruz. Yıllardır süren hasretin son bulmasını istiyoruz” diye konuştu. Naciye Sönmez Yıldız 
da çocuklarına teslim olmaları için çağrıda bulunduklarını belirterek, eylemlerini kararlılıkla sürdüreceklerini vurguladı.

MUŞ’TA AILELER EVLAT NÖBETINI SÜRDÜRDÜ 

Türkiye Teknoloji Takımı (T3) Vakfı ve Kültür 
Medeniyet Vakfı’nın (KÜME) iş birliğiyle 
kurulan KÜRE Ansiklopedi, açık kaynaklı, 
müellifi belli ve denetlenebilir içerikleriyle 
dijital bilgi kirliliğine karşı güvenli bir kaynak 
sunmayı amaçlıyor. Proje Danışmanı Dr. Nihal 
Fırat Özdemir, çalışmayı “toplumsal hafıza ve 
geleceğe bırakılacak dijital bir miras” olarak 
tanımlayarak, dijital çağda bilginin doğruluğu-
nu teyit etmenin giderek zorlaştığını vurgula-
dı. Platformun en güçlü yanının her maddenin 
müellifinin açıkça belirtilmesi olduğunu ifade 
eden Özdemir, “Bilgiyi dolaşıma sokan kişi 
belli. Kimliğini gizlemeyen, referans gösteren, 
hatalıysa düzeltmeye açık bir sistemle çalı-
şıyoruz. KÜRE, klasik ansiklopedi yapısıyla 
katılımcı dijital kültürü birleştiriyor” diye 
konuştu. Özdemir, bu dijital modelin bilgi gü-
venliği açısından kritik olduğunu vurgulaya-
rak, “Yalnızca yazmak değil, birlikte üretmek, 
değerlendirmek ve sorumluluğu paylaşmak 
esas. Bu da KÜRE’yi sıradan bir platformun 
ötesine taşıyor” ifadelerini kullandı. Bu arada, 
KÜRE Ansiklopedi, 2024 yılında Baykar 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk Bayraktar 
öncülüğünde Türkiye Teknoloji Takımı (T3) 
Vakfı ve Kültür Medeniyet Vakfı’nın (KÜME) 
iş birliğiyle kuruldu, farklı disiplinlerden 
uzman bir ekip ve vakıf gönüllüleri tarafından 
geliştirildi. Platform, Türkçe, İngilizce ve 
Azerbaycan Türkçesi başta olmak üzere çok 
dilli içerik üretimini destekliyor. Ayrıca mobil 
ve masaüstü cihazlarda erişilebilir tasarımıyla 
farklı kullanıcı profillerine hitap ediyor.

‘KÜRE’  ‘KÜRE’  
dijital  dijital  
miras miras 

inşa ediyorinşa ediyor
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, CUMHUR İTTIFAKI’NIN GÜCÜNE IŞARET ETTI, UYARDI:

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Türkiye Cumhuriyeti buradayken, bu devlet 
hamdolsun dimdik ayaktayken kimsenin başka hami aramasına, başka dostlar, ortaklar 
peşinde koşmasına gerek yok. AK Parti varsa, Cumhur İttifakı güçlü ise biz evvelallah Kürt 
kardeşlerimize haksızlık yapılmasına, onların zarar görmesine asla izin vermeyiz” dedi.

C
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
ABD Başkanı Trump ile görüştü

Barış Kurulu Şartı’nın imza 
törenine Bakan Fidan katılacak

Kürt kardeşlerimizin zarar
görmesine izin vermeyiz

umhurbaşkanı 
Erdoğan, AK Parti 

TBMM Grup Toplantı-
sı’nda konuştu.  Meclis 

çalışmalarının oldukça yoğun bir 
tempoda devam ettiğini aktaran 
Erdoğan, “AK Parti ve Cumhur 
İttifakı olarak bizi buraya hak 
ve hukukunu savunmamız için 
gönderen aziz milletimizin ema-
netine sıkı sıkıya sahip çıkıyo-
ruz. Muhalefetin tüm uzlaşmaz, 
hukuk tanımaz, Meclis İçtüzüğü 
ile bağdaşmayan tavırlarına 
rağmen sabırlı ve sağduyulu bir 
şekilde hareket ediyor, milleti-
mize karşı sorumluluklarımızı 
layıkıyla ifa etmeye çalışıyoruz. 
CHP jet sosyetesinin ne millet ne 
devlet ne de emeklilerimizle ilgili 
bir derdinin olmadığını hepimiz 
çok iyi biliyoruz. Bu gerçeği bizim 
gibi milletimiz de biliyor. Yönet-
tikleri belediyelerdeki emekçile-
re düzenli aylık ödemeyenlerin, 
işçiye maaş yerine harçlık ve-
renlerin, kendi personeli görev 
yaparken, tropikal adalarda 
keyif çatanların, yolsuzluk, iş 
bilmezlik ve israf sebebiyle be-
lediyeleri iflasa sürükleyenlerin 
şov peşinde koştuklarını benim 
milletim, benim emeklim gayet 
iyi biliyor. Aynı şekilde milletimiz 
bizim samimiyetimizi, bizim hüs-
nüniyetimizi, bizim kendisi için 
elimizden geleni yaptığımızı da 
gayet iyi biliyor” dedi.

'En düşük emekli aylığı 
asgari ücretin 
yüzde 70’ini aşmıştır'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, en 

düşük emekli aylığının artırıl-
masını da içeren kanun teklifinin 
Genel Kurul görüşmelerinin 
başladığını anımsatarak, teklifin 
yürürlüğe girmesiyle geçen ay 16 
bin 881 lira olan en düşük emekli 
aylığının 20 bin liraya yüksele-
ceğini söyledi. En düşük emekli 
aylığının AK Parti iktidarından 
önce 66 lira olduğunu anımsatan 
Erdoğan, şöyle devam etti:

“Dolar bazında söyleyecek 
olursak yalnızca 40 dolara 
tekabül ediyordu. Yeni düzenle-
me sonrasında en düşük emekli 
aylığı 480 dolara çıkmış olacak. 
Yine Kasım 2002’de asgari ücret 
184 liraydı. Yani en düşük emek-
li aylığı alan bir vatandaşımız 
asgari ücretin sadece üçte biri 
kadar aylık alabiliyordu. Bugün 
en düşük emekli aylığı asgari üc-
retin yüzde 70’ini aşmıştır. Bakı-
nız 2002 Kasım ayında 6,6 milyon 
olan emekli sayımızın yaklaşık 
üç kat artış ile 17 milyona çıkma-
sına rağmen bu adımları attık, 
bu oranlara ulaştık. Bunları 
söylerken elbette tüm sorunları 
çözdük, tüm talepleri karşıladık 
iddiasında değiliz. Kiralar ve ha-
yat pahalılığı başta olmak üzere 
emeklilerimizin yaşadığı sıkıntı-
ların hepsinin farkındayız. Nite-
kim bugünlerde kuraları çekilen 
500 Bin Sosyal Konut Hamlesi 
gibi projelerimizde konut arzını 
artırarak, bu sorunlara çözüm 
üretmeye gayret ediyoruz.”

'Bugüne kadar emeklimizi 
sahipsiz bırakmadık'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, tüm 

dünyayı kasıp kavuran fırtına-
dan alınlarının akıyla çıkacakla-
rını belirterek, şöyle devam etti:

“Türkiye’yi sadece ekonomide 
değil, askeri ve diplomatik olarak 
da çok farklı bir konuma taşıya-
cağız. Ben emeklilerimizden AK 
Parti’ye ve Cumhur İttifakı’na 
güvenmeye devam etmelerini 
özellikle rica ediyorum. Bugüne 
kadar emeklimizi ihmal etme-
dik. Onları sahipsiz bırakmadık. 
Bundan sonra da asla yalnız 
bırakmayacağız. Çünkü biz mey-
danlarda, ‘emeklilerimize şunu 
vereceğiz’, ‘bunu yapacağız’ diye 
söz verip, bugün işçisine maaş 
ödeyemeyenlere benzemeyiz. 
Biz seçim dönemlerinde halkçı 
ama göreve gelince rantçı olan-

lara da benzemeyiz. Bizim popü-
lizmle de bukalemun siyasetiyle 
de işimiz olmaz.”

Son haftalardaki başarılı 
operasyonlarından dolayı Suriye 
hükümetini, Suriye ordusunu, 
Suriye halkını tebrik ettiğini 
kaydeden Erdoğan, şehit olanlara 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil 
şifa diledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti:

“Temennimiz daha fazla kan 
akmadan artık bu meselenin 
kalıcı biçimde çözülmesi, Suri-
ye’nin kuzeyindeki belli alanlara 
sıkışmış terör örgütünün silah 
bırakması, tasfiye olması, daha 
fazla çatışmaya mahal verilme-
mesidir. Terör örgütünün sıkıştığı 
bölgelerde varlığını devam ettire-
bilmesi zaten mümkün değildir. 
Bu aşamadan sonra provokas-
yonlara başvurmanın, intihar 
anlamına geleceği çok çok açıktır. 
Terör örgütünün zorla silah altına 
aldığı çocuk yaştaki militanlarıy-
la, baskı ve şiddet uygulayarak 
sahaya sürdüğü sivil insanlarla 
dün Nusaybin-Kamışlı sınırında 
yaptığı gibi şanlı bayrağımıza 
alçakça saldırmak suretiyle 
burada bir netice alma imkânı 
kalmamıştır.”

Dün varılan anlaşmaya riayet 
edilerek silahları bırakmanın, 
meseleyi suhuletle çözmenin ye-
gâne çıkış yolu olduğuna dikkati 
çeken Erdoğan, “Bayrağımıza 
uzanan o kirli elleri muhakkak 
bulacak, bunun hesabını o hain-
lerden mutlaka soracağız. Milli 
Savunma ve Adalet bakanlıkla-
rımız gerekil tahkikatları baş-
latmıştır. Soruşturmalar netice-
sinde ihmali veya kusuru olan 
kim varsa onlarla ilgili gereken 
yapılacaktır” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ABD 
Başkanı Trump ile bir telefon 

görüşmesi gerçekleştirdi. Görüşmede, 
Türkiye ile ABD ikili ilişkileri, bölgesel 
ve küresel gelişmeler ele alındı. 

İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan ile ABD Başkanı Trump’ın telefon 
görüşmesinde, ikili ilişkilerin yanı sıra 
bölgesel ve küresel gelişmeler ele alın-
dı. Cumhurbaşkanı Erdoğan görüşmede, 
Türkiye’nin Suriye’deki gelişmeleri 
yakından takip ettiğini ve Suriye’nin 
birlik, beraberlik ve toprak bütünlü-
ğünün Türkiye için önemli olduğunu 
belirtti. Görüşmede DEAŞ ile mücadele 
ve Suriye’nin hapishanelerindeki 
DEAŞ’lıların durumu da ele alınırken, 
Erdoğan, bütün unsurlarıyla birlikte 
kalkınan, terörden arındırılmış, huzurlu 

bir Suriye’nin bölgenin istikrarına da 
katkı sağlayacağını ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Gazze’de 
barışın tesisine yönelik çabaların devam 
ettiğini, Türkiye’nin bu konuda ABD 
ile eş güdüm içinde hareket etmeyi 
sürdüreceğini belirtirken, Gazze Barış 
Kuruluna daveti nedeniyle Trump’a 
teşekkür etti.

Trump: Çok iyi bir 
telefon görüşmesiydi
ABD Başkanı Trump, Davos’taki 

Dünya Ekonomi Forumu’na katılmak 
üzere Beyaz Saray’dan ayrılırken 
basın mensuplarının sorularını 
yanıtladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan ile 
görüşmesinin nasıl geçtiği sorusuna 
Trump, “Çok iyi bir telefon görüşme-
siydi” yanıtını verdi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-

doğan’ı temsilen Barış Kurulu Şartı’nın 
imza törenine katılmak üzere İsviçre’yi 
ziyaret edecek.

Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi 
(BMGK), 17 Kasım 2025 tarih ve 2803 
sayılı kararıyla, ABD Başkanı Donald 
Trump tarafından 29 Eylül 2025’te açık-

lanan Gazze İhtilafını Sona Erdirmek 
için Kapsamlı Planı desteklemeyi 
kararlaştırmıştı. Bu kapsamda, 
başkanlığını Trump’ın yapacağı Barış 
Kurulu oluşturulurken, Trump, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı, 
Gazze’nin yeniden imarı ve güvenliğin-
den sorumlu “Barış Kurulu”na kurucu 
üye olarak davet etmişti.

'Terör örgütü, kanı, ölmeyi ve öldürmeyi tercih etmiştir'
Görünenden, bilinenden çok 
daha fazlasını yaptıklarını dile 

getiren Erdoğan, eski rejimle ipler 
kopmadan önce gerçekleştirilen 
tüm görüşmelerde Suriyeli Kürt-
lerin haklarının gündemlerinin ilk 
sırasında olmaya devam ettiğini 
aktardı. Erdoğan, bu meseleye asla 
çıkar odaklı değil, her zaman insani 
pencereden, kardeşlik zaviyesinden 

baktıklarının altını çizdi.
Kürt halkına, inançlarına uymayan 

örf, âdet, geleneklerine uymayan 
yaşam tarzı dayatıldığını ifade eden 
Erdoğan, şunları kaydetti:

“DEAŞ’lı caniler, Suriye muhalefeti-
nin yanı sıra Kürt kardeşlerimizi hedef 
aldı, onları da katletti. Şurası da önem-
lidir, yeni Suriye hükümeti devrimden 
sonra ülkedeki diğer tüm dini ve etnik 

gruplar gibi Suriyeli Kürtlere de kucak 
açmış, samimi bir entegrasyon için 
çok yapıcı tavır almıştır. Suriye Devlet 
Başkanı Sayın Ahmed Şara, yayımladığı 
kararnamelerle Suriye’deki Kürtlerin 
var olma haklarını, dil ve kültürlerini 
yaşatma haklarını, Suriye yönetimine 
katılma haklarını teslim etmiştir. Tüm 
bu olumlu adımlara, olumlu yaklaşım-
lara rağmen terör örgütü, Kürtlerin 

refahı ve huzuru yerine maalesef kanı, 
çatışmayı, ölmeyi ve öldürmeyi tercih 
etmiştir. Masum Kürt çocuklarının kanı 
üzerinden kendi ikbalini korumak, 
buna yönelik çıkar odaklı bir istikameti 
seçmiştir. Biz her zaman şunu ifade et-
tik, bizim hiçbir ülkenin topraklarında 
gözümüz yok. Hiçbir ülkenin iç işlerine 
karışmayız ama ülkemizin çıkarlarına 
halel gelmesine de izin vermeyiz.”

ABD’NIN TEHDITLERI, BATI’YI HIZAYA GETIRDI...

MASADA DEĞiLSEK MENÜDEYiZ!
Kanada Başbakanı Mark Carney, 
İsviçre’nin Davos kasabasında 

düzenlenen Dünya Ekonomik Forumu 
(WEF) toplantısında yaptığı konuşma-
da küresel sistemdeki dönüşüme ve 
kırılmalara dikkat çekti. “Nostalji bir 
strateji değildir” sözüyle eski düzenin 
geri gelmeyeceğini vurgulayan Carney, 
“Orta güçler birlikte hareket etmek 
zorunda, çünkü masada değilsek menü-
deyiz” dedi. Bu açıklama Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın 7 Ocak’taki konuşmasını 
akıllara getirdi.

Kurallara dayalı düzenin bir “hikâ-

ye” olduğunu belirten Carney, bunun 
“kısmen yanlış” olduğunu ifade etti.  
Carney, “En güçlü olanların işlerine gel-
diğinde kendilerini muaf tutacaklarını, 
ticaret kurallarının asimetrik bir şekilde 
uygulanacağını, uluslararası hukukun, 
sanığın veya mağdurun kimliğine bağlı 
olarak değişen bir titizlikte uygulandığı-
nı biliyorduk” dedi.

Bu durumu, bir kurgu olarak nitele-
yen Carney, özellikle “ABD’nin açık deniz 
yolları, istikrarlı bir finansal sistem, 
kolektif güvenlik ve anlaşmazlıkları 
çözmek için destek araçları sağlama” 

konusunda yardımcı olduğunu kaydetti. 
Carney, bu süreçlere katıldıklarını ancak 
söylem ve gerçeklik arasındaki uçu-
rumları dile getirmekten büyük ölçüde 
kaçındıklarını, bu durumun artık işe ya-
ramadığını ifade etti. Dünyanın “bir ge-
çişin değil kopuşun ortasında” olduğunu 
ileri süren Carney, “Son 20 yılda, finans, 
sağlık, enerji ve jeopolitik alanlarındaki 
bir dizi kriz, aşırı küresel entegrasyonun 
risklerini ortaya koydu” diye konuştu. 
Carney, küresel entegrasyon sürecinin, 
ülkeleri bağımlı hâle getiren bir sürece 
dönüşmesi durumunda ilgili ülkelerin 

“karşılıklı fayda yalanıyla” yaşamaya 
devam edemeyeceklerinin altını çizdi.

Bu sözler Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın 7 Ocak’taki açıklamalarını 
akıllara getirdi. Erdoğan şu açıklamaları 
yapmıştı: “Küresel ekonomi, değerli 
metaller üzerinden yürüyeceği ve çok can 
yakacağı anlaşılan yeni bir muharebenin 
hızla içine sürükleniyor. Enerji kaynak-
larını elde etme uğruna, ticaret yollarını 
elde etme uğruna yeni bir paylaşım reka-
betinin hem de çok agresif bir şekilde 
yaşanacağı görülüyor. Batı dünyası 
yıllardır başka ülkeleri tedip ve tehdit 

etmek için kullandığı tüm argümanlarını 
tek tek kaybediyor. Masada olmayanın 
menüye konulduğu acımasız bir bölüşüm 
kavgasının tam ortasındayız.”

Fransa’dan benzer açıklama
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel 

Macron da Davos’ta benzer bir uyarıda 
bulunarak, “Bu, uluslararası hukukun 
ayaklar altına alındığı, kuralların olmadı-
ğı bir dünyaya doğru bir kayma; yalnızca 
en güçlünün hukukunun geçerli olduğu 
ve emperyal emellerin yeniden su yüzüne 
çıktığı bir düzen” dedi.

'Türklerle, 
Araplarla 
Kürtler arasına 
kimse giremez'

Kürtler bizim 
kardeşimizdir

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Suriye’de-
ki operasyonlar bahane edilerek 
tamamen yalan ve çarpıtma üzerine 
kurulu bir propagandayla tüm 
Kürtlerin kışkırtılmaya çalışıldığını 
gördüklerinin altını çizerek, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Terör örgütü ayrıdır, benim Kürt 
kardeşlerim ayrıdır. Kimse, ister 
burada ister orada olsun benim Kürt 
kardeşimin iradesini ipotek altına 
alamaz, Kürtlerin tek temsilcisiymiş 
gibi konuşamaz. Türklerle, Araplarla 
Kürtler arasına kimse giremez. 
Kürt kardeşlerimiz bu tahriklere 
gelmesinler, sağduyuyu asla elden 
bırakmasınlar. Bunu, özelde şunun 
için söylüyorum: Terörsüz Türkiye 
projemizde kardeşliği, muhabbeti, 
kucaklaşmayı, güvenliği, huzuru 
daha da artıracak bir gaye ile hassas 
bir süreç yürütüyoruz.”

“Suriye’deki Kürtler bizim özbeöz 
kardeşlerimizdir” diyen Erdoğan, 

Suriye’deki Kürtlerin önceki zalim rejim 
altında ne tür baskılara maruz kaldığı-
nı, kardeşleri olarak en iyi kendilerinin 
bildiğini dile getirdi. Daha önceki rejim 
sürecinde Suriye’deki Kürtlerin varlık-
larının tanınmadığını, vatandaş kabul 
edilmediklerini, kimlik dahi verilme-
diğini, ana dilleriyle konuşmalarına, 

kültür ve gelenekleriyle yaşamala-
rına müsaade edilmediğini anlatan 

Erdoğan, Başbakanlığı döneminden 
itibaren yaptığı tüm görüşmelerde bu 

adaletsizlikleri dile getirdiğini belirtti.
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Mardin Güvenlik Korucuları 
Şehit ve Gazi Aileleri Federasyon 

Başkanı Orhan Kandemir ve Nusaybin 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası Başkanı 
Ömer Özel, terör örgütü YPG/SDG 
yandaşlarının Nusaybin-Kamışlı 
sınır hattında Türk bayrağına yönelik 
saldırısını kınadı. Kandemir, yaptığı 
yazılı açıklamada, terör örgütü YPG/
SDG yandaşlarının Nusaybin-Kamışlı 
sınır hattında Türk bayrağına yönelik 
saldırısına tepki göstererek, şunları 
kaydetti:

“DEM Parti yöneticilerine 
çağrımdır, Türkiye Cumhuriyeti 
bayrağımızdan rahatsızsanız millet-
vekilliğinden istifa edin. Devletten 
maaş almayın. Devletin hazine-
sinden yardım almayın. Siyaset 
yapmayın. Her süreci provoke ederek 
bölge halkının huzurunu bozmaktan 
vazgeçin. ‘Terörsüz Türkiye’ sürecini 
baltalamaya hiç hakkınız yoktur. 
Özür dilemeniz gereken yerde 
bayrak indirme basit sıradan bir olay 
gibiymiş davranamazsınız. Türkiye 
Cumhuriyeti'nin vatandaşısınız, so-
rumluluğunuzu bileceksiniz. Türkiye 
Cumhuriyeti devleti bayrağı altında 
Kürt kimliğiyle siyaset yapıyorsanız 
bu sorumluluğunuzu bileceksiniz. Biz 
de Kürt’üz, bizler de bu coğrafyanın 
insanlarıyız. Herkes haddini bilecek. 
Kürt halkının huzurunu bozmaya 
kimsenin hakkı yoktur. Hele sizin hiç 
yoktur. Kendinize gelin Kürt halkının 
istediği gibi davranın, bölücülüğe 
halkı provoke etmekten vazgeçin 
artık. Bölge halkı huzur, barış istiyor, 
terörü istemiyor. Bir Kürt olarak şanlı 
bayrağımıza yapılan çirkin saldırıyı 
esefle kınıyorum.”

M  

İstanbul’da Bayrampaşa Belediye-
sine yönelik yürütülen yolsuzluk 

soruşturması kapsamında polis ekiple-
rince operasyon düzenlendi. Soruşturma 
çerçevesinde haklarında gözaltı kararı 
verilen şüphelilerden 12’si yakalanırken, 
1 şüphelinin aranmasına devam ediliyor. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
Bayrampaşa Belediyesinde görevli bazı 
kamu görevlileri ve bağlantılı şüpheliler 
hakkında yürütülen yolsuzluk soruşturması 
devam ediyor. Soruşturma; “zimmet”, 
“irtikap”, “rüşvet vermek”, “rüşvet 
almak” ve “ihaleye fesat karıştırmak” 
suçlamalarını kapsıyor.

Soruşturma dosyasında yeni müşteki ve 
tanık beyanlarının alınması, etkin pişman-
lıktan yararlanan şüphelilerin ifadeleri, 
teşhis işlemleri ile dijital materyallerin 

incelenmesi sonucunda 13 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı çıkarıldı.

Karar doğrultusunda İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince düzenlenen 
operasyonda 12 zanlı yakalanarak gözaltına 
alındı. Firari olan 1 şüphelinin yakalanması 
için çalışmaların sürdüğü bildirildi.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin Aden 
Körfezi, Somali karasuları ve açıkları, 

Arap Denizi ve mücavir bölgelerde görev 
süresini 1 yıl uzatan Cumhurbaşkanlığı 
tezkeresi TBMM’de kabul edildi.

Genel Kurulda, TSK deniz 
unsurlarının Aden Körfezi, 
Somali karasu ve 
açıkları, Arap 
Denizi ve mücavir 
bölgelerde görev 
süresinin 10 
Şubat 2026’dan 
itibaren 1 yıl 
daha uzatılmasına 
ilişkin Cumhurbaş-

kanlığı tezkeresi ele alındı.TEZKERE KABUL 
EDİLDİTürk Silahlı Kuvvetleri (TSK) deniz 
unsurlarının Aden Körfezi, Somali kara-
suları ve açıkları, Arap Denizi ve mücavir 
bölgelerde görev süresinin 1 yıl daha 

uzatılmasına ilişkin Cumhurbaş-
kanlığı tezkeresi TBMM Genel 

Kurulunda oylanarak 
kabul edildi.TÜRK 

ASKERİ 1 YIL DAHA 
SOMALİ’DEKarar 
ile birlikte Türk 
askerleri, 1 yıl daha 
Aden Körfezi ve So-

mali kara sularında 
görev yapacak.

12 GÖZALTI, FIRARI BIR 
ŞÜPHELI ARANIYOR!

TSK, 1 yıl daha Somali'de

HP Lideri Devlet 
Bahçeli, “Terörsüz 

Türkiye” ile “Terör-
süz Bölge” adımları 

hız kazandıkça, barış ve huzur 
kuşağı güçlendikçe, mayası 
ve meşrebi lekeli çevrelerin 
provokasyonlarının da teh-
likeli ölçüde tırmandığına 
dikkat çekerek, “Terörizmi ve 
terör örgütlerinin hain emel-
lerini politik ve stratejik vasıta 
olarak kullanan, bu doğrultuda 
kumanda eden, aralarında 
tanıdık bazı ülkelerin de yer al-
dığı muhtelif ve muhasım mih-
raklar hem Türkiye’nin hem de 
bölge devletlerinin güvenlik 
ve istikrar arayışlarından ileri 
düzeyde rahatsızlardır” diye 
konuştu.

Bahçeli, “Anadolu coğrafyası 
ile Orta Doğu ve Afrika üzerin-
de zulüm senaryoları refaka-
tinde hegemonya mücadelesi 
yürüten, bundan mülhem 
devlet altı örgüt, grup, oluşum 
ve bölücü terör odaklarını bes-
leyip kışkırtan karanlık bir akıl 
kaos ve kriz girdabının sürekli 
genişlemesini projelendirmek-
tedir” ifadesini kaydetti.

DEM birinci derecede 
sorumludur
“Terörsüz Türkiye” hede-

finin icra ve ikmaliyle anılan 
zalim projenin yırtılıp atılacağı, 
nifak ve fesat üreten zehirli 
kaynakların kurutulacağının 
ortada olduğunun altını çizen 
Devlet Bahçeli, “Mardin’in 
Nusaybin ilçesinde geçişe 
kapalı sınır kapısını zorlaya 
zorlaya açmaya ve buradan 
da geçmeye kalkışan bölü-
cü örgüt yandaşlarının Türk 
bayrağına yönelik mütecaviz 
saldırısı bugüne kadar yaşa-

nan provokasyonların en ağırı 
olarak karşımızdadır. Grup 
toplantısını Nusaybin’de yapan 
DEM Parti’nin ve bu kapsamda 
konuşma yapan eşbaşkanların 
Türk bayrağının indirilmesin-
den birinci derecede sorumlu 
oldukları açıktır” dedi.

Terörün yedeği mi 
olacaklar?
“Gelişmeler milletimiz ve 

ülkemiz adına kaygı vericidir” 
ifadelerini kullanan Devlet 
Bahçeli, şunları söyledi:

Özellikle DEM Eşbaşkanı 
Tuncer Bakırhan’ın; dikkat, 
ciddiyet, fehamet, nezaket, 
mehabet, mensubiyet, mesuli-
yet, kemaliyet, akli ve vicdani 
duyarlılık taşımayan gafil 
konuşmasının mahut tahrik 
ortamının tansiyonunu iyice 
arttığı bir gerçektir.

Terörsüz Türkiye’nin aşama 
aşama gerçekleştiği şu günler-
de dil, üslup ve zihniyet soru-
nunun yoğunlaşması maalesef 
gerilimi canlı tutmakta, ümit-
leri sekteye uğratmaktadır.

DEM Parti bir karar vermek 
durumundadır: PKK’nın kuru-
cu önderinin yanında mı yoksa 
karşısında mıdır?

Terörün yedeğinde mi dura-
cak, yoksa terörsüz bir gelece-
ğe hizmet mi edecektir?

Silah ve şiddetin yanında mı 
yer alacak, yoksa siyaset ve 
demokrasinin erdemine bağlı 
mı kalacaktır?

Kürt kardeşlerimizi asılsız, 
mesnetsiz ve yalan iddia-
larla kışkırtarak milli birlik 
ve bütünlüğümüze zarar 
vermeye devam mı edecek, 
yoksa milletimizin tamamını 
kucaklayan Türkiye partisi 
olmanın onur ve şerefiyle mi 

müşerref olacaktır?
Suriye Cumhuriyeti devle-

tinin iç istikrar mücadelesini, 
siyasi ve toprak bütünlüğünü 
muhafaza kararlılığını ırkçı ve 
faşizan bir anlayışla karala-
mak tek kelimeyle şuursuzluk 
ve art niyetliliktir.

DEM Parti Kürt kardeş-
lerimizi ajite etmekten, Si-
yonizm’in değirmenine su 
taşımaktan, küllenen ateşi 
maşa gibi karıştırmaktan 
derhal vazgeçmelidir. Nusay-
bin-Kamışlı sınır hattında 
Siyonist-emperyalist kumpas 
devreye girmiş ve al bayrağı-
mız şerefsizce indirilmiştir. Bu-
nun geri planında kapalı devre 
çalışan bir istihbarat operas-
yonun varlığından hiç kimse 
kuşku duymamalıdır.

Türk bayrağı bağımsızlığı-
mızın timsali, şehitlerimizin 
örtüsü, milli birlik ve beraberli-
ğimizin simgesidir.

Bayrağımıza musallat 
olmakla kalmayıp akıl hocalığı 
yapan, plan ve tatbik safhasın-
da faal hâlde bulunan kim ya 
da kimler varsa en ağır şekilde 
cezalandırılmalı, istihbarat 
servisleriyle bağlantıları da 
araştırılıp açıklanmalıdır.

Meselenin şakaya gelir yanı, 
hafife alınacak tarafı yoktur.

Herkes aklını başına almalı
Türk bayrağı Türk milleti-

dir, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
egemenlik nişanesidir.

Herkes aklını başına alma-
lıdır. Sabır ve sinirleri tahrip 
etmenin sonu hiç kimseye bir 
şey kazandırmayacak, bilakis 
ve bilahare uzatılan el kalkan 
yumrukla yer değiştirebile-
cektir.

Terörsüz Türkiye’den taviz 

vermeden, provokasyonlara 
son derece dikkat ve uyanık-
lık göstererek barış ve huzur 
yolculuğu devam etmelidir.

Ancak “Terörsüz Türkiye” 
bahanesine sığınarak da milli 
onur ve namusumuzla oyna-
maya heves edenlerle, milli ve 
manevi değerlerimizi tartış-
maya açmak için hava kokla-
yanlara amansız bir mücadele 
ruhuyla direniş gösterileceği 
herkesçe bilinmelidir.

Ay yıldızlı al bayrağımıza 
uzanan pis elleri, iğrenç emel-
leri, ilkel ve ilkesiz terörist 
sevicileri varlığımın tüm yön-
leriyle kınıyor ve lanetliyorum.

SDG/YPG terör örgütüdür, 
Kürt kardeşlerimizi temsil 
edemeyecektir.

Son tahlilde Fırat’ın doğusu, 
tıpkı batısı gibi terörden ve 
kanlı hesaplardan tamamıy-
la arındırılmalıdır. O gün işte 
bugündür.

Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli, 
“DEM Parti bir karar 
vermek durumundadır. 
PKK’nın kurucu önde-
rinin yanında mı yoksa 
karşısında mıdır? 
Terörün yedeğinde mi 
duracak, yoksa terör-
süz bir geleceğe hizmet 
mi edecektir?” dedi.

TUNCAY BAKIRHAN

Adalet Bakanı Tunç, sınır 
hattında terör örgütü 

YPG/SDG yandaşlarının 
Türk bayrağına saldırısı-
na ilişkin soruşturmayla 
ilgili 14 kişinin gözaltına 
alındığını bildirdi. So-
ruşturmaların sürdüğünü 
aktaran Tunç, “393 kişi 
hakkında işlem yapıldı. 
Bunlardan 35’i hakkında tutuklama 
kararı verildi. Şu anda 105 kişi hakkında 
gözaltı, 50 kişi hakkında yakalama 
kararı verildi. Özellikle Suriye hükümet 
güçleriyle YPG/SDG terör örgütü men-

supları arasındaki çatışmaları 
bahane ederek ülkemizin 

değişik yerlerinde ger-
çekleştirilen gösteriler 
ve provokasyonlarla 
ilgili gerekli adli 
soruşturmalar yapıl-

maya devam ediliyor. 
Bayrak indirme olayıyla 
ilgili olarak da Nusaybin 

Cumhuriyet Başsavcılığının kararıyla 
14 kişi gözaltına alındı. Gözaltı süreçleri 
devam ediyor. Burada bayrağı indirenin 
tespitiyle ilgili de çalışmalar devam 
ediyor” diye konuştu.

14 kişi gözaltına alındı

YILMAZ TUNÇ

KABINE ÜYELERINDEN ALÇAK SALDIRIYA SERT TEPKI:

LANETLiYORUZ!
Türkiye’nin güney sını-
rında yaşanan gelişme, 

kamuoyunda geniş yankı 
uyandırdı. Mardin’in Nusaybin 
ilçesinde, Suriye’de yaşanan 
son gelişmeler bahane edile-
rek gerçekleştirilen provoka-
tif eylemde, sınır hattındaki 
tampon bölgede bulunan Türk 
bayrağı hedef alındı. 

Kabine üyelerinden saldırı-
ya ilişkin sert tepki geldi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, terör örgütü YPG/SDG 
yandaşlarının Nusaybin-Ka-
mışlı sınır hattında Türk 
bayrağına yönelik saldırısını 
lanetledi. Tekin, “Nusay-
bin-Kamışlı sınırında, terör ör-
gütü unsurlarınca bağımsız-
lığımızın ve egemenliğimizin 
sembolü olan şanlı bayrağımı-

za yönelik gerçekleştirilen sal-
dırıyı lanetliyorum. Bilinme-
lidir ki milletimiz, bayrağının 
şanını koruma kudretine ve 
kararlılığına sahiptir” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir  ise 
“Bilinmelidir ki bayrağımıza 
uzanan her el, devletimizin 
sarsılmaz iradesiyle kırıla-
caktır. Bölgesel istikrarı, barışı 
ve huzuru korumaya yönelik 
adımlarımızı hedef alan bu 
alçak girişimler, ülkemizin 
birlik ve beraberliği karşısında 
asla karşılık bulamayacaktır. 
Vatanımızın bölünmez bü-
tünlüğüne kastedenlere karşı 
mücadelemizi dün olduğu gibi 
bugün de aynı kararlılıkla sür-
düreceğiz. Terörsüz Türkiye 
hedefimizden asla vazgeçme-

yeceğiz” ifadesini kaydetti.
Sağlık Bakanı Kemal Me-

mişoğlu da saldırıyı lanetledi, 
“Kutsal değerimizi ve mille-
timizin huzurunu hedef alan 
hiçbir menfur saldırı amacına 
ulaşamayacak, ay yıldızlı san-
cağımız sonsuza dek göklerde 
dalgalanmaya devam edecek-
tir” diye konuştu.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, “Şanlı bayrağımıza yöne-
lik provokasyona soyunanlar 
ateşle oynamıştır. Bayrağımız 
hedefse, cevabımız nettir: 
Devletimiz gerekeni yapacak-
tır” açıklamasında bulundu.

Kurum, “Şanlı bayrağı-
mıza yönelik provokasyona 
soyunanlar ateşle oyna-
mıştır. Bayrağımız hedefse, 

cevabımız nettir: Devletimiz 
gerekeni yapacaktır” ifadele-
rine yer verdi.

“Var olduğu günden bugüne 
sivil, kadın, çocuk ayrımı yap-
maksızın binlerce masumun 
canına kıyan YPG terör örgü-
tünün bugünkü provokas-
yonunu lanetliyorum” diyen 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, şu 
paylaşımda bulundu: Türkiye 
Cumhuriyeti, bölgemizde yeni 
bir karanlık sayfayı açmak 
niyetinde olanlara izin verme-
yecektir. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın ifade ettiği gibi ‘Ne 
ülkemizin ne de bölgemizin 
geleceğinde teröre yer yoktur.’ 
Mukaddes bildiğimiz Türk 
bayrağına uzanan kirli ellere 
gereken cevaplar verilecektir.

BAYRAMPAŞA BELEDIYESINE YOLSUZLUK OPERASYONU: 
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GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 267222 OCAK 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU
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ASELSAN tarafından üretilen Hava Trafik Kontrol Radar Sistemi 
HTRS 100, Şam Uluslararası Havalimanı’nda uçuş güvenliğine katkı 

sağlayacak. Sistem, en son teknolojilerle entegre edilerek maksimum 
güvenilirlik ve performans garanti ediyor. Radar sistemi, havaalanları 

çevresindeki tüm hava hedeflerinin hassas tespiti ve takibini sağlıyor. 
Sistemin bileşenlerinden Birincil Gözetim Radarı (PSR), S-Bant’ta 
çalışan üstün ve yenilikçi kargaşa bastırma algoritmaları ve hedef 

takip algoritmaları sayesinde en zorlu ortamlarda bile net ve güvenilir 
hedef tespiti ve takibi sağlıyor. Radarın menzili 80 veya 100 deniz 

mili (yaklaşık 185 kilometre) olarak ayarlanabiliyor.

Suriye hava sahası ASELSAN’a emanetSuriye hava sahası ASELSAN’a emanet

SDG’YE 4 GSDG’YE 4 GÜÜN SN SÜÜRE!RE!
ABD SIRTINI DÖNDÜ, TERÖR ÖRGÜTÜNÜN MISYONU BITTIABD SIRTINI DÖNDÜ, TERÖR ÖRGÜTÜNÜN MISYONU BITTI

Suriye hükümeti ile YPG/SDG arasında ateşkese varılırken, terör 
örgütüne 4 gün süre verildi. ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi Barrack, 

SDG’nin sahadaki misyonunun tamamlandığını duyurdu.

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed 

Şara ile terör örgütü YPG/SDG 

elebaşı Mazlum Abdi arasındaki 

son müzakerelerde konuşu-

lanların detayları ortaya çıktı. 

Şara’nın “Anlaşmaya uyacak 

mısın?” sorusuna Abdi’nin, 

“Anlaşmayı tanımıyorum. As-

keri konvoyları durdur, şartları 

görüşelim” dediği, Şara’nın ise 

“Artık müzakere yok” karşılığını 

verdiği ifade edildi.

Abdi, Barrack’ı da  

     kızdırdı

Görüşmede yer alan ABD’nin 

Suriye Özel Temsilcisi Tom 

Barrack’ın da Mazlum Abdi’nin 

“Anlaşmayı tanımıyorum” ce-

vabına kızarak “Seni çöküşten 

kurtardık. Tüm anlaşmalara 

ve ara buluculuklara bağlı olan 

Cumhurbaşkanı Şara’nın önün-

de beni utanç verici bir duruma 

düşürüyorsun. Bu ahlaksız bir 

inkâr. Sen 10 Mart anlaşma-

sının hiçbir maddesine bağlı 

kalmadın ve şimdi de 18 Ocak 

anlaşmasını inkâr ediyorsun” 

diyerek toplantı salonundan 

ayrıldığı ortaya çıktı.

Abdi daha sonra Haseke ve 

Ayn al-Arab vilayetleri için tam 

özerklik talep etti ancak Şara 

bunu kesin bir dille reddetti 

ve Suriye devletinin şartları 

karşılığında ancak daha önce 

belirtilenleri vereceğini teyit etti.

Abdi’nin daha sonra Ameri-

kan elçisinin ara buluculuğuyla 

5 günlük bir uzatma talep 

ettiği ancak Barrack’ın bunu da 

reddedip, “Şara’dan utanıyorum 

ve ondan bunu istemeyeceğim, 

ayrıca siz kendi kararlarınızı 

kendiniz veren biri değilsiniz, bu 

yüzden size Kandil de bir karar 

garanti veremez” dedi.

Suriye Devlet Başkanlığı, terör 
örgütü PKK/YPG’nin Suriye 
uzantısı SDG ile Haseke vilayeti-
ne ilişkin başlıklarda anlaşmaya 
varıldığını bildirirken, SDG’ye 
detaylı plan hazırlanması için 
4 günlük bir süre verildiğini 
açıkladı. ABD’nin Ankara Bü-
yükelçisi ve Suriye Özel Tem-
silcisi Tom Barrack, YPG’ye, 
“Suriye devletine entegre 
olun” çağrısında bulundu, 
“YPG’nin birinci ortak 
olması sona erdi” ifadele-
rini kullandı. Terör örgütü 
YPG/SDG’den yapılan 
açıklamada da “Ateşke-
se tam bağlıyız” ifadeleri 
kullanıldı. Mutabakat 
sağlanan maddeler şu 
şekilde:

l SDG’ye, bölgele-

rin fiilen entegrasyonuna ilişkin 
ayrıntılı bir plan hazırlanması ve 
istişarelerin tamamlanması için 4 
gün süre tanındı.

Mazlum Abdi aday 
belirleyecek

l Mutabakat sağlanması 
hâlinde, Suriye ordusu Haseke 
ve Kamışlı kent merkezlerine 
girmeyecek, birlikler şehirlerin 
çevresinde konuşlanacak. Hase-
ke vilayetinin ve Kamışlı kentinin 
barışçıl entegrasyonuna ilişkin 
takvim ve ayrıntılar daha sonra 

ele alınacak.
l Suriye askeri güçleri, Kürt 

köylerine girmeyecek, bu köy-
lerde yerel halktan oluşan yerel 
güvenlik güçleri dışında silahlı 
unsur bulunmayacak.

l Mazlum Abdi, örgüt içinden 
Savunma Bakan Yardımcılığı ve 
Haseke Valiliği için birer aday, 
Halk Meclisinde temsil edilecek 
isimler ve devlet kurumlarında 
istihdam edilmek üzere personel 
listesi sunacak.

l SDG’ye bağlı tüm askeri ve 
güvenlik unsurlarının Savunma 

ve İçişleri bakanlıkları bünyesine 
entegre edilmesi hususunda an-
laşma sağlandı. SDG’ye bağlı sivil 
kurumlar da Suriye hükümetinin 
idari yapısına entegre edilecek.

l Cumhurbaşkanlığı, Kürt-
lerin dilsel ve kültürel hakları ile 
vatandaşlık haklarına ilişkin 13 
sayılı kararnamenin uygulana-
cağını, bunun da ulusal ortaklık 
temelinde, tüm bileşenlerinin 
haklarının güvence altına alındığı 
birleşik ve güçlü bir Suriye inşa 
edilmesine yönelik ortak bir 
bağlılığı yansıttığını bildirir.

BARRACK’I DA  

ŞARA’YI DA KIZDIRMIŞ

Cumhurbaşkanı Şara’nın “Anlaşmaya uyacak 

mısın?” sorusuna Abdi “Anlaşmayı tanımıyorum’ 

deyince Şara “Artık müzakere yok” karşılığını 

verdi. Barrack’ın da Abdi’ye, “Aptalca davranıp 

kaos yaratma” dediği ortaya çıktı.

MAZLUM ABDI’YE 

ÇIFTE ŞAMAR

SÜLEYMAN ŞAH TÜRBESI 
TERÖR ÖRGÜTÜNDEN ALINDI

Suriye ordusu, ateşkesin yürürlüğe girme-
sinden hemen önce Süleyman Şah Türbesi 
arazisinin bulunduğu Karakozak mevkisini 
örgütten kurtardı. Ancak çevrenin ma-
yınlamış olması nedeniyle arazinin içine 
henüz girilemedi. Süleyman Şah Türbesi, 
Osmanlı’nın kurucusu Osman Gazi’nin 
dedesi olan Süleyman Şah’ın hatırasını 
yaşatıyor. Türbenin hikâyesi, Fırat Nehri 
kıyısındaki Caber Kalesi’nden başlayarak, 
Türk milletinin tarihi yolculuğuna eşlik edi-
yor. Bu yolculuk, yalnızca tarihi bir hatıra 
değil, aynı zamanda stratejik ve ulusal bir 
önemi de beraberinde getiriyor.

1973: İlk büyük taşıma
Suriye ile Türkiye arasında yapılan 

anlaşmalar sonrası türbe, 1973’te Halep’e 
yakın Karakozak köyüne taşındı. Bu deği-
şiklik, baraj projeleri ve bölgedeki güvenlik 

riskleri nedeniyle zorunlu hâle geldi.
2015 yılına gelindiğinde, Suriye’deki 

iç savaş ve IŞİD tehdidi türbeyi yeniden 
tehlike altına soktu. Türk Silahlı Kuvvetleri, 
22 Şubat 2015’te “Şah Fırat Operasyonu” 
adıyla kapsamlı bir tahliye gerçekleştirdi. 
Türbe, Eşme köyüne geçici olarak taşındı 
ve Süleyman Şah’ın naaşı güvenli bir şe-
kilde koruma altına alındı. Süleyman Şah, 
Kayı Boyu’nun lideri olarak Türkistan’dan 
Anadolu’ya göç etmişti. 1227 yılında 
Fırat Nehri’ni geçmeye çalışırken hayatını 
kaybetmiş ve Caber Kalesi yakınlarına 
defnedilmişti. 

Süleyman Şah Türbesi, yalnızca tarihî 
bir yapı değil; aynı zamanda Türk milletinin 
kültürel ve stratejik değerlerini de yansıtan 
bir semboldür. Türkiye toprağı olarak kabul 
edilen türbe, Türk milletinin tarihine ışık 
tutmaya devam ediyor.

Yunanistan’da yayın yapan parapolitika.gr, 
Atina ile İsrail arasında savunma hattında 
kurulan yeni yakınlaşmayı manşetine 
taşıdı. Atina, Doğu Akdeniz’de yaşanan 
gelişmelerin gölgesinde İsrail’le askeri iş 
birliğini hızlandırdı.

Yunanistan’ı ziyaret eden İsrail 
Savunma Bakanı Yisrael Katz, Yunanlı 
mevkidaşı Dendias ile düzenlediği basın 
toplantısında Türkiye’yi hedef aldı. Den-
dias ile Katz’ın görüşmesinde insansız 
hava araçları, otonom deniz sistemleri 
ve siber güvenlik başlıkları öne çıktı. 
2026 yılı için Yunanistan ve İsrail 
arasında 55 ortak askeri faaliyet 
planlandığı yazıldı.

İsrail’den tehdit
Yunan Savunma Bakanı Nikos 

Dendias, dezenformasyona 
başvurarak “Uluslararası hukuku 
ve deniz hukukunu sorgulayan 
istikrarsızlaştırıcı taktikler” 
ifadesiyle Türkiye’yi he-

def aldı. Dendias, açıklamasında “Yunanistan 
egemenliğini savunuyor” sözlerini kullandı. 
İsrail Savunma Bakanı Katz, Doğu Akdeniz’de 
ortak çıkarlar vurgusu yaparken, bölgeyi 
istikrarsızlaştıran güçlere karşı birlikte hareket 
edilmesi gerektiğini söyledi. Katz “Bölgede 
hayali imparatorluklar kurmak isteyenlere izin 
vermeyeceğiz” diyerek Türkiye’yi tehdit etti.

TÜRKIYE’YE KARŞI KIRLI ITTIFAK
ATINA'DA 
'SIRA BIZE 
GELDI' 
KORKUSU

Türkiye’nin Ege ve Doğu Akde-
niz’deki barış çağrılarına kulak 
asmayan Yunanlar, yine provo-
ke edici haberler servis etmeye 
başladı. Atina’ya yakın gazeteler 
YPG’den sonra sıranın kendile-
rine geldiğini düşünüyor. Yunan 
medyası, “Kürtlerin(!) Suriye’deki 
hezimetinden sonra Türkler rahat 
nefes aldı. Şimdi başka potansiyel 
güvenlik sorunlarına odaklanacak-
lar. Türk analistler daha şimdiden 
‘şimdi sıra sizde’ diyor” başlıklı bir 
haber yayımladı.

Directus haber sitesi, isim vermeden 
Türkiye’deki bir uzmanın “Türkiye’nin 
doğu ve güney kara sınırlarına yöne-
lik artık önemli bir tehdit yok. Suriye 
ordusu fiilen Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
bir parçası. Somali ve Libya gibi gelişmiş 
stratejik bölgelere müdahalemiz artık daha 
kolay. Şimdi başka bir potansiyel güven-
lik sorununa odaklanabiliriz…” şeklindeki 
paylaşımına yer verdi.

Yine haberde bir Türk kullanıcının da 
yorumuna yer verildi: “Türkiye güneyde (yani 
Suriye’de) işleri yeşillendirdiğine göre, artık 
batıda (yani Yunanistan’da) da işleri yeşillen-
dirmeye odaklanmanın zamanı geldi.”



T.C. DENİZLİ 10. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/420 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
DavacıTÜRKİYEELEKTRİKİLETİŞİM ANONİM ŞİRKETİ tarafından mahkememizin;
1)2025/420 Esas sayılı dosyasından davalılar 1- LEMAN DALKILIÇ,2- LEVENT 
DALKILIÇ ,3-HACER DALKILIÇ4-HÜLYA BACANLI ,5-İBRAHİM DALKILIÇ,6- 
NURİ DALKILIÇ 7-MERYEMDALKILIÇ,8-FATMAKÖSE,9-CANANBOZKURT,10-
FUNDABOZKIR,1-ÇAĞLAR DALKILIÇ aleyhine Denizli ili, Merkezefendi ilçesi, 
Kumkısık mahallesi, Söğütlük mevkii, 202 ada 6 parselde kayıtlı taşınmazın 
5273,90 m2’lik kısmında tesis edilecek daimi irtifak hakkı,için Kamu yararı 
kararı verildiğiden Kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca Kamulaştırma 
bedelinin tespiti ile Kamulaştırma (Bedel Tespiti ve Tescil) davası açılmış olup 
davaların ön inceleme aşamasında olduğu, tapu maliklerinin yukarıda ismi yazılı 
olan davalılar olduğu, Kamulaştırmayı yapan kurumun Türkiye Elektrik İletim 
Anonim Şirketi olduğu, davalıların 30 gün içerisinde kamulaştırma işleminin iptali 
için idari yargıda iptal davası, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası 
açabileceği,davalıların kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıdan iptal davası, 
maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açmak istemesi halinde husumeti 
Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi’ne yöneltmesi gerektiği, davalıların yukarıda 
da yazılı şekilde idari yargıda iptal davası açtığında, dava açtığını ve yürütmenin 
durdurulması kararı verildiğini belgelendirip mahkemeye bu belgeleri vermesi, 
aksi takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilecek 
kamulaştırma bedeli üzerinden kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı yapan 
Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi adına tescil edileceği, mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedelinin davalılar adına açtırılacak T.C. Vakıflar Bankası 
Bereketli Şubesine yatırılacağı, konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerin ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkemeye yazılı olarak 
bildirilmesi ilan olunur. 03.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385363

TMMOB PETROL MÜHENDİSLERİ ODASI 
34. DÖNEM OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

TMMOB Petrol Mühendisleri Odası 34. Olağan Genel Kurulu çoğunluklu olarak 14 
Şubat 2026 Tarihinde, saat 10:00’da, Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent 
İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde 
yapılacaktır. Seçimler 15 Şubat 2026 Tarihinde 09:00 – 17:00 saatleri arasında 
Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara 
adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde yapılacaktır.
Verilen tarihlerde çoğunluğun sağlanamaması halinde, Genel Kurulumuz; çoğunluk 
aranmaksızın 28 Şubat 2026 Tarihinde, saat 10:00’da, Mustafa Kemal Mahallesi 
2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız 
Genel Merkezinde yapılacaktır. Seçimler 1 Mart 2026 Tarihinde 09:00 – 17:00 
saatleri arasında Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 
Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde yapılacaktır.
TMMOB PETROL MÜHENDİSLERİ ODASI
34. OLAĞAN GENEL KURUL GÜNDEMİ
1. Açılış
2. Başkanlık Divanı Seçimi
3. Atatürk, Şehitlerimiz ve Aramızdan Ayrılan Meslektaşlarımız İçin Saygı Duruşu
4. Yönetim Kurulu Başkanının Konuşması
5. Yönetim Kurulu Çalışma Raporunun Okunması
6. Denetleme Kurulu Raporunun Okunması
7. Yönetim Kurulunun Aklanması
8. 2026 ve 2027 Yılları Bütçelerinin Görüşülmesi ve Karara Bağlanması
9. Yeni Dönem İçin Üye Aidatlarının Genel Kurul Onayına Sunulması
10. Oda İç Yönetmeliklerindeki Değişikliklerinin Genel Kurul Onayına Sunulması
11. Dilek ve Öneriler
12. Delege Listelerinin Tayini
a.Oda Yönetim Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
b. Oda Onur Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
c. Oda Denetleme Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
d. TMMOB Genel Kurul Delegeliği Asıl ve Yedek Adayları
e. TMMOB Yönetim Kurulu Üyeliği Adayları
f. TMMOB Yüksek Onur Kurulu Üyeliği Adayları
g. TMMOB Denetleme Kurulu Üyeliği Adayları
13. Seçimler (2. Gün)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385224

T.C. KÖRFEZ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/473 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/473 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Kocaeli İl, Körfez İlçe, YARIMCA(ŞUYULANDIRMA) 
Mahalle/Köy, kocakışla Mevkii, 303 Ada, 14 Parsel dir. Dosyamıza sunulan bilirkişi 
raporuna göre , satışa esas 4 nolu bağımsız bölüm, binanın 2. Normal 4 çatı katında 
ve bina girişine göre arka tarafta konumlu olup güneybatı ile kuzeybatıya cephelidir. 
Dubleks, meskenin 2. Normal katı (giriş katı); antre, wc, depo, salon mutfak 1 oda 
ve 2 balkon bölümlü olup brüt 69 m2 alanlı, çatı katı (üst kat); hol, banyo -wc, depo, 
3 oda, 1 balkon ve 1 teras bölümlü olup brüt 76 m2 + 11 m2 yasal teras ve 15 m2 
mevcut teras alanlıdır. Dubleks mesken ortak alanlar hariç yasal ve mevcut brüt 
145 m2 + 11 m2 yasal teras ve 15 m2 mevcut teras (çatı örtüsünün teras alanına 
dahil edilmiş olan 4 m2 kısmı ile) alanlıdır. Projesine göre giriş katında depo 
alanının tamamı ve antre alanının bir kısmının salon alanına dahil edildiği, salonun 
cephesinde bulunan balkon alanının da salon alanına dahil edildiği, çatı katında 
çatı örtüsü alanının 4 m2’lik kısmının teras alanına dahil edildiği tespit edilmiştir. 
Yapılan değişiklikler meskenin yasal brüt alanında herhangi bir değişikliğe neden 
olmamaktadır. Meskenin girişinde çelik kapi, odalarda pvc kaplamalı mdf panel kapı, 
ıslak alanların zemini ve duvarları seramik fayans kaplı, kuru alanların zemininin 
bir kısmı laminant parke ve bir kısmı da seramik fayans döşeli, duvarlar alçı sıva 
üzeri plastik boyalı, mutfakta akrilik kapaklı pencerelerde pvc doğrama kullanılmış 
olupmdf panel mutfak dolabı, balkon kapıları ve pencere ısıtmada doğalgaz yakıtlı 
kalorifer sistemi bulunmaktadır. Meskenin, güneybatı ve kuzeybatı eni yapılı olması, 
iki cepheli mesken olması,yönlerine cephesi bulunmaktadır. Meskenin yeni yapılı 
olması , iki cepheli mesken olması ,kullanım alanının normal ve yeterli olması, ulaşım 
durumu, çatı katının bulunması gibi özellikleri alınarak değerlemesi vapılmıştır, 
Diğer ve ayrıntılı bilgi için bilirkişi raporunu inceleyiniz. Tapu kaydında var ise şerh 
ve beyanların kaldırılması iş ,işlemleri ve masrafları ihale alıcısına aittir.
Ana Taşınmaz Yüzölçüm: 287m2 Adres :Hacıosman Mah Tunahan Cad No:104 
K:2+Çatı D:4 Körfez / KOCAELİ Arsa Payı: 164/614 Kıymeti : 4.350.000,00 TL 
KDV Oranı: %20
İmar Durumu: Körfez Belediyesinde yapılan araştırmalara göre, taşınmazın 
bulunduğu parsel, blok nizam, Hmaks: 3 kat ve 9,50m. ile taks: 0,40 kaks: 1,20 
oranlarında ve ön bahçeden 5 m, yan bahçeden 3 m ve arka bahçeden h/2 çekme 
mesafeli yapılaşma imkanı bulunan konut alanı imarına sahip olduğu bilgileri 
edinilmiştir.
Kaydındaki Şerhler: :1- D.D Yolları Genel Müdürlük lehine 990.m2 lik kısmında 
irtifak hakkı vardır.
2-Aile konutu şerhi vardır. Diğer şerhler Tapu kaydındaki gibidir. Dosyasından 
incelenebilir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385161

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:14 
Bitiş Tarih ve Saati: 04/03/2026 - 10:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:14 
Bitiş Tarih ve Saati: 08/04/2026 - 10:14

T.C. DENİZLİ 10. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/420 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
DavacıTÜRKİYEELEKTRİKİLETİŞİM ANONİM ŞİRKETİ tarafından mahkememizin;
1)2025/420 Esas sayılı dosyasından davalılar 1- LEMAN DALKILIÇ,2- LEVENT 
DALKILIÇ ,3-HACER DALKILIÇ4-HÜLYA BACANLI ,5-İBRAHİM DALKILIÇ,6- 
NURİ DALKILIÇ 7-MERYEMDALKILIÇ,8-FATMAKÖSE,9-CANANBOZKURT,10-
FUNDABOZKIR,1-ÇAĞLAR DALKILIÇ aleyhine Denizli ili, Merkezefendi ilçesi, 
Kumkısık mahallesi, Söğütlük mevkii, 202 ada 6 parselde kayıtlı taşınmazın 
5273,90 m2’lik kısmında tesis edilecek daimi irtifak hakkı,için Kamu yararı 
kararı verildiğiden Kamulaştırma Kanununun 10. maddesi uyarınca Kamulaştırma 
bedelinin tespiti ile Kamulaştırma (Bedel Tespiti ve Tescil) davası açılmış olup 
davaların ön inceleme aşamasında olduğu, tapu maliklerinin yukarıda ismi yazılı 
olan davalılar olduğu, Kamulaştırmayı yapan kurumun Türkiye Elektrik İletim 
Anonim Şirketi olduğu, davalıların 30 gün içerisinde kamulaştırma işleminin iptali 
için idari yargıda iptal davası, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası 
açabileceği,davalıların kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıdan iptal davası, 
maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açmak istemesi halinde husumeti 
Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi’ne yöneltmesi gerektiği, davalıların yukarıda 
da yazılı şekilde idari yargıda iptal davası açtığında, dava açtığını ve yürütmenin 
durdurulması kararı verildiğini belgelendirip mahkemeye bu belgeleri vermesi, 
aksi takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit edilecek 
kamulaştırma bedeli üzerinden kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı yapan 
Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi adına tescil edileceği, mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedelinin davalılar adına açtırılacak T.C. Vakıflar Bankası 
Bereketli Şubesine yatırılacağı, konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm 
savunma ve delillerin ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde mahkemeye yazılı olarak 
bildirilmesi ilan olunur. 03.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385363

TMMOB PETROL MÜHENDİSLERİ ODASI 
34. DÖNEM OLAĞAN GENEL KURUL İLANI

TMMOB Petrol Mühendisleri Odası 34. Olağan Genel Kurulu çoğunluklu olarak 14 
Şubat 2026 Tarihinde, saat 10:00’da, Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent 
İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde 
yapılacaktır. Seçimler 15 Şubat 2026 Tarihinde 09:00 – 17:00 saatleri arasında 
Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara 
adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde yapılacaktır.
Verilen tarihlerde çoğunluğun sağlanamaması halinde, Genel Kurulumuz; çoğunluk 
aranmaksızın 28 Şubat 2026 Tarihinde, saat 10:00’da, Mustafa Kemal Mahallesi 
2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız 
Genel Merkezinde yapılacaktır. Seçimler 1 Mart 2026 Tarihinde 09:00 – 17:00 
saatleri arasında Mustafa Kemal Mahallesi 2152. Cadde Kent İş Merkezi No:2/2 
Çankaya – Ankara adresinde bulunan Odamız Genel Merkezinde yapılacaktır.
TMMOB PETROL MÜHENDİSLERİ ODASI
34. OLAĞAN GENEL KURUL GÜNDEMİ
1. Açılış
2. Başkanlık Divanı Seçimi
3. Atatürk, Şehitlerimiz ve Aramızdan Ayrılan Meslektaşlarımız İçin Saygı Duruşu
4. Yönetim Kurulu Başkanının Konuşması
5. Yönetim Kurulu Çalışma Raporunun Okunması
6. Denetleme Kurulu Raporunun Okunması
7. Yönetim Kurulunun Aklanması
8. 2026 ve 2027 Yılları Bütçelerinin Görüşülmesi ve Karara Bağlanması
9. Yeni Dönem İçin Üye Aidatlarının Genel Kurul Onayına Sunulması
10. Oda İç Yönetmeliklerindeki Değişikliklerinin Genel Kurul Onayına Sunulması
11. Dilek ve Öneriler
12. Delege Listelerinin Tayini
a.Oda Yönetim Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
b. Oda Onur Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
c. Oda Denetleme Kurulu Asıl ve Yedek Üyeliği Adayları
d. TMMOB Genel Kurul Delegeliği Asıl ve Yedek Adayları
e. TMMOB Yönetim Kurulu Üyeliği Adayları
f. TMMOB Yüksek Onur Kurulu Üyeliği Adayları
g. TMMOB Denetleme Kurulu Üyeliği Adayları
13. Seçimler (2. Gün)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385224

T.C. KÖRFEZ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/473 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/473 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz; Kocaeli İl, Körfez İlçe, YARIMCA(ŞUYULANDIRMA) 
Mahalle/Köy, kocakışla Mevkii, 303 Ada, 14 Parsel dir. Dosyamıza sunulan bilirkişi 
raporuna göre , satışa esas 4 nolu bağımsız bölüm, binanın 2. Normal 4 çatı katında 
ve bina girişine göre arka tarafta konumlu olup güneybatı ile kuzeybatıya cephelidir. 
Dubleks, meskenin 2. Normal katı (giriş katı); antre, wc, depo, salon mutfak 1 oda 
ve 2 balkon bölümlü olup brüt 69 m2 alanlı, çatı katı (üst kat); hol, banyo -wc, depo, 
3 oda, 1 balkon ve 1 teras bölümlü olup brüt 76 m2 + 11 m2 yasal teras ve 15 m2 
mevcut teras alanlıdır. Dubleks mesken ortak alanlar hariç yasal ve mevcut brüt 
145 m2 + 11 m2 yasal teras ve 15 m2 mevcut teras (çatı örtüsünün teras alanına 
dahil edilmiş olan 4 m2 kısmı ile) alanlıdır. Projesine göre giriş katında depo 
alanının tamamı ve antre alanının bir kısmının salon alanına dahil edildiği, salonun 
cephesinde bulunan balkon alanının da salon alanına dahil edildiği, çatı katında 
çatı örtüsü alanının 4 m2’lik kısmının teras alanına dahil edildiği tespit edilmiştir. 
Yapılan değişiklikler meskenin yasal brüt alanında herhangi bir değişikliğe neden 
olmamaktadır. Meskenin girişinde çelik kapi, odalarda pvc kaplamalı mdf panel kapı, 
ıslak alanların zemini ve duvarları seramik fayans kaplı, kuru alanların zemininin 
bir kısmı laminant parke ve bir kısmı da seramik fayans döşeli, duvarlar alçı sıva 
üzeri plastik boyalı, mutfakta akrilik kapaklı pencerelerde pvc doğrama kullanılmış 
olupmdf panel mutfak dolabı, balkon kapıları ve pencere ısıtmada doğalgaz yakıtlı 
kalorifer sistemi bulunmaktadır. Meskenin, güneybatı ve kuzeybatı eni yapılı olması, 
iki cepheli mesken olması,yönlerine cephesi bulunmaktadır. Meskenin yeni yapılı 
olması , iki cepheli mesken olması ,kullanım alanının normal ve yeterli olması, ulaşım 
durumu, çatı katının bulunması gibi özellikleri alınarak değerlemesi vapılmıştır, 
Diğer ve ayrıntılı bilgi için bilirkişi raporunu inceleyiniz. Tapu kaydında var ise şerh 
ve beyanların kaldırılması iş ,işlemleri ve masrafları ihale alıcısına aittir.
Ana Taşınmaz Yüzölçüm: 287m2 Adres :Hacıosman Mah Tunahan Cad No:104 
K:2+Çatı D:4 Körfez / KOCAELİ Arsa Payı: 164/614 Kıymeti : 4.350.000,00 TL 
KDV Oranı: %20
İmar Durumu: Körfez Belediyesinde yapılan araştırmalara göre, taşınmazın 
bulunduğu parsel, blok nizam, Hmaks: 3 kat ve 9,50m. ile taks: 0,40 kaks: 1,20 
oranlarında ve ön bahçeden 5 m, yan bahçeden 3 m ve arka bahçeden h/2 çekme 
mesafeli yapılaşma imkanı bulunan konut alanı imarına sahip olduğu bilgileri 
edinilmiştir.
Kaydındaki Şerhler: :1- D.D Yolları Genel Müdürlük lehine 990.m2 lik kısmında 
irtifak hakkı vardır.
2-Aile konutu şerhi vardır. Diğer şerhler Tapu kaydındaki gibidir. Dosyasından 
incelenebilir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2385161

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 10:14 
Bitiş Tarih ve Saati: 04/03/2026 - 10:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 10:14 
Bitiş Tarih ve Saati: 08/04/2026 - 10:14
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‘İran'ı haritadan silin’ emri

Rus enerji şirketi Gazprom, Avru-
pa’daki yer altı doğal gaz depo-

lama tesislerinin şimdiden yarı yarıya 
boşaldığı ve doğal gaz fiyatlarının hızla 
yükseldiği uyarısında bulundu. Depo-
lardan 33,8 milyar metreküp doğal gaz 
çekildiğine işaret edilen açıklamada, 
"Bu, ısıtma sezonu hazırlıkları 
sırasında depolara doldurulan gazın 
üçte ikisinden fazlasına tekabül ediyor. 
Avrupa'daki yer altı gaz depolama 
tesislerinin yarısı şimdiden boşaldı" 
ifadelerine yer verildi. Açıklamada, 

Hollanda'nın depolarındaki doluluk 
oranın yüzde 35,4’e, Almanya'nın 
yüzde 42,2'ye ve Fransa'nın ise yüzde 
41,7'ye düştüğü kaydedildi. Doğal gaz 
fiyatlarının da söz konusu gerekçeler 
nedeniyle arttığı belirtilen açıklamada, 

"Yer altı depolarından yüksek miktarda 
gaz çekilmesi nedeniyle, Almanya'da 
ertesi gün teslimatlı gaz fiyatları 
yılbaşından bu yana yüzde 26 artarak 
Haziran 2025'ten bu yana en yüksek 
seviyeye ulaştı" ifadeleri kullanıldı.

AVRUPALI LIDERLER, DAVOS'TA ABD’YE REST ÇEKTI:

BD Başkanı Trump'ın 
Grönland ve gümrük 

vergileri çıkışı, Avru-
pa’da sert tepkilere yol 

açtı. Avrupalı liderler Davos'taki 
zirvede, ABD’nin baskı politikası-
na karşı ekonomik, teknolojik ve 
stratejik bağımsızlık çağrısı yaptı. 
Avrupa’nın çıkarlarını korumak 
için gerektiğinde güçlü karşılık 
verileceği mesajını veren liderler, 
aksi hâlde Trump'ın kendileriyle 
"oynamaya devam" edeceğini 
söyledi. Belçika Başbakanı De We-
ver, Trump’ın tutumunu “aç tırtıl” 
benzetmesiyle eleştirdi.

Trump, Danimarka’nın Grön-

land’ı yeterince koruyamadığını 
savunarak, konuyu uluslararası 
liderlerle görüşeceğini söyledi.

Davos’ta konuşan Avrupalı 
liderler, Trump’ın gümrük vergileri, 

Grönland ve NATO’ya ilişkin çı-
kışlarına karşı sert mesajlar verdi. 
Belçika Başbakanı Bart De Wever, 
“Kendi teknolojik platformları-
mızı kurmazsak Trump bizimle 
oynamaya devam eder. Bizi köle 
hâline getirebilir” dedi. De Wever, 
bir NATO ülkesinin başka bir NATO 
ülkesini askeri işgalle tehdit etme-
sinin Rusya’yı Ukrayna’daki savaşı 
sürdürmeye, Çin’i ise emperyalist 
hedeflere yönlendireceğini söyledi.

Belçika lideri, Trump'ın jeopo-
litik fikirlerini Amerikalı yazar 
Eric Carle'nin 1969'da yayınlanan 
"Aç Tırtıl" isimli resimli çocuk 
kitabına benzetti.

TRUMP, AC TIRTIL!
Davos'taki zirvede buluşan Avrupalı liderler, ABD’nin baskı politikası-
na karşı ekonomik, teknolojik ve stratejik bağımsızlık çağrısı yaptı. Bel-
çika Başbakanı, Trump’ın tutumunu “aç tırtıl” benzetmesiyle eleştirdi.

A

Sözde 
ateşkes, 
özde 
katliam

10 Ekim 2025’te 
yürürlüğe giren ve 

bölgeye nefes aldırması 
beklenen ateşkes an-
laşması, işgalci İsrail’in 
postalları altında 
eziliyor. Gazze’nin kuze-
yinden güneyine mermi 
yağdıran, sivil binaları 
havaya uçuran İsrail 
ordusu, barış masasını 
kana bulamaya devam 
ediyor. Resmi rakamlar, 
İsrail’in ateşkesin başın-
dan bu yana 1.244 kez 
ihlal gerçekleştirdiğini 
ve bu süreçte 450'ye 
yakın masum Filistin-
liyi katlettiğini ortaya 
koyuyor.

Görgü tanıklarından 
alınan bilgiye göre, 
İsrail ordusu, kuzeydeki 
Gazze kenti ile orta 
kesimde yer alan Deyr 
Belah kentlerini hava-
dan hedef aldı. Ayrıca 
İsrail güçleri, kuzeydeki 
Şeyh Zayid kentinde sal-
dırılardan geride kalan 
bina ve tesisleri havaya 
uçurdu. Patlamalar, 
Gazze kenti ve kuzey 
bölgelerinde hissedildi. 
İsrail donanmasına ait 
savaş gemileri ise Gazze 
kentinin sahiline doğru 
makineli tüfekle ateş 
açtı. Gazze kentinin 
doğu bölgelerine de 
hem havadan hem 
karadan ateş açıldı. 
Güneydeki Han Yunus 
kentinde ise doğu böl-
geleri askeri araçlardan 
açılan yoğun ateşle 
hedef alındı. Saldırılar 
sonucu can kaybı ya da 
yaralanma olduğuna 
ilişkin henüz bilgi 
verilmedi.

ABD Başkanı Donald Trump, İran'ın 
"kendisine yönelik suikast tehditle-

rini" gerçekleştirmeyi denemesi hâlinde 
"onların yeryüzünden silinmesi" için 
"çok kesin talimatlar" verdiğini belirtti.

İran'ın "kendisine yönelik suikast 
tehditlerini" hayata geçirme ihtimalini 
değerlendiren Trump, "Herhangi bir şey 
olursa tüm ülke havaya uçacak. Onları 
kesinlikle çok sert vuracağım" dedi.

Bu konuda çok kesin talimatlar ver-
diğini aktaran Trump, "Bir şey olursa 
onları yeryüzünden silecekler" şeklinde 
konuştu. Trump, İran'ın kendisine yönelt-

tiği suikast tehditleri konusunda ayrıca 
eski Başkan Joe Biden'ı yeterince karşılık 
vermemekle suçladı. Trump, göçmenlere 
yönelik operasyonlar nedeniyle protes-
tolara sahne olan Minnesota eyaletinde 
devreye sokabileceğini belirttiği İsyan 
Yasası'na ilişkin de konuştu. İsyan Ya-
sası'na "şimdilik ihtiyaç olmadığını" dile 
getiren Trump, "gerektiğinde" ise uygu-
lamaya koyacağını kaydetti.

Trump, yasayı yürürlüğe koymanın 
"mahkeme sistemini baypas edeceğini" 
ve "hayatı çok daha kolaylaştıracağını" 
ifade etti.

Depolar boşaldı, Avrupa donacak
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Tüzük - Olta ipi - Yardım - Ters, 
zıt. 2. Masal kuşu - Satır aralığı - Acele, ivedi - Bir kürk 
hayvanı, kakım. 3. Güzel koku - Orta Çağ yöntemlerine 
uygun - Ressamın eseri. 4. Yetersiz - Maorilerin savaş 
dansı - Deriden sızan tuzlu sıvı - Bencillik. 5. Melez, 
kırma - İkincil - Bir ilimiz - Fransa’da bir kent. 6. Annenin 
erkek kardeşi - Ayakkabı - Bir haber ajansı - Damızlık 
erkek at. 7. Endonezya plakası - Doğu Anadolu’da ırmak 
- Mesaj - Müzikhol yıldızı - En büyük. 8. Bir meyve - 
Bursa ilçesi - Kötü bir durumdan kurtuluş - Acı çikolata. 
9. Cilve, eda - İzmir ilçesi - Sert, kalın, tok ses - Çizilerek 
açılan kertik - Plutonyum simgesi. 10. Futbolda topa hafif 
vuruş - Yapılan iş, edim - Bakır simgesi - Beygir - Mavi. 
11. Yemek - Kerevet, divan - Tarımsal - Gol pası. 12. 
Bir Akdeniz balığı - Küçük para torbası - Ahiret ile ilgili - 
Tantal’ın simgesi. 13. Hindistan plakası - Harmanda ürün 
kalıntısı - Yumurtalı süt tatlısı - Kireç taşı. 14. Kongo’da 
bir ırmak - Kırmızı biber - Gerçek - Birinin buyruğu altında 
olan görevli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yıldırım - Avrupa’da bir nehir - 
İlham. 2. Tunus’un plakası - Acı, sıkıntı, keder - Kayınbirader. 
3. At alnındaki beyaz leke - Avrupa’da bir ülke. 4. Lezzet - Halk 
edebiyatında uyak - Akşam yemeği. 5. Deveyi çöktürme komu-
tu - İridyum simgesi - Akıl - Gören, görücü. 6. Erler - Saldırgan. 
7. Kısaca Milattan Sonra - Acı ilaç kapçığı - Sporda aşama. 8. 
Edirne ilçesi - Eski dilde geveze - Radyum simgesi. 9. Uyanık, 
gözü açık - Mısır turnası - Küp. 10. Kırmızı, acı biber - Şırnak 
ilçesi. 11. Konuşma tarzı - Vilayet - Kayak. 12. Irak’ta kent - Aç 
olmayan - Enjeksiyon. 13. Askeri harekat merkezi - Bulunan, 
olan - Fildişi kıyısı plakası - Arap Emirlikleri plakası. 14. Bilardo 
sopası - Dik ve derin yamaç. 15. Yunanistan’ın başkenti - Suri-
nam’ın plakası - Hattat cilası. 16. Şarkıda tekrar - Uçan, uçucu. 
17. Ekvator’un plaka işareti - Hükümdar vekilliği - Yaşlı, kart. 
18. Hitit - Izgara - Saf, sersem. 19. Gösterişli, görkemli - Söz 
gelişi. 20. Lübnan başkenti - Uluslararası Af Örgütü - Kiloam-
per kısaltması. 21. Güreşte bir  oyunu - Bir akvaryum balığı. 
22. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Pasifik’te ada devlet - 
Uzaklaştırma, kovma.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 115  116  133  187  330  343  584  734  799  866

4 RAKAMLILAR
 2403  3032  3094  3230  3232  3266  5069  5940  6403  

6938  7034  8057  8279  9025  9358
5 RAKAMLILAR

 10738  16808  21836  31515  40828  41228  45293  50380  
60805  70318  72342  85146  85451  88870  90230  90304  

91916  97194
6 RAKAMLILAR

 306303  323261  348127  370792  825609
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:47	 08:16	 13:21	 15:52	 18:15	 19:38
ANKARA		  06:31	 07:58	 13:05	 15:39	 18:02	 19:24
İZMİR		  06:52	 08:17	 13:28	 16:06	 18:29	 19:49
BURSA		  06:46	 08:14	 13:20	 15:54	 18:17	 19:39
TRABZON	 	 06:04	 07:33	 12:38	 15:09	 17:32	 18:56

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah için seven, 

Allah için nefret eden, 
Allah için veren, Allah için 

tutumlu olan, imanını 
tamamlamıştır.”

 (Ebu Ümame radıyallahu anh-
Ebu Davud)

“Ey iman edenler! 
Sabrederek ve namaz 

kılarak Allah’tan yardım dileyin. 
Şüphe yok ki, Allah 

sabredenlerle beraberdir.”
 (Bakara 2/153)

GÜNÜN   AYETİ

llah (cc) tektir, 
benzersizdir. Al-

lah’ın (cc) ilmi her 
şeyi kuşatır. Al-

lah’tan (cc) başka ilah yoktur. 
Ondan başkasını tanrı edin-
mek sadece bir aldanıştır. 
Yüce Allah’ı tanımak ve bil-
mek, sadece “Allah birdir, ona 
inanıyorum” demekle olmaz. 
Allah’ı bilmek onun bütün zati 
ve subuti sıfatlarını ve esması-
nı bilmek; ezeli ve ebedi ilmine, 
iradesine, kudretine ve kâi-
natı ihata eden rububiyyetine 
iman etmektir. İmanın birinci 
şartı, Allah’a imandır. Allahü 

Teala birdir, ondan başka ilah 
yoktur. Her şeyi yaratan 

Allahü Teala’dır. Yerde 
ve göklerde bulunan 

bütün varlıkları, 
maddeleri, cisim-

leri, özellikleri, 
olayları, kuv-
vetleri, kanun-
ları, bağlan-
tıları yaratan 
yalnız odur. 
Ondan başka 
yaratıcı yok-
tur. Yaradılışı-
mızın gayesi, 
Yüce Allah’ı 

tanımak ve ona 
kulluk etmektir. 

İman hem dün-
ya hem de ahiret 

saadetini sağlayan 
en değerli manevi 

sermayemizdir. Sahip ol-
duğumuz imanın en önemli 

özelliği ise, kalbin derinliklerine 
nüfuz etmesi ve vicdanların 
onunla huzur bulmasıdır.

Şirk ve putperestlik
İman, bu özelliğiyle şirkin 

ve putperestliğin kirlettiği 
kalplere yeniden hayat vermiş, 
sahabe örneğinde olduğu gibi, 
mensuplarını cehalet ve vah-
şetten kurtarmış, sevgi, saygı 
ve adaletin oluşturduğu mede-
niyetin zirvesine yükseltmiştir. 
İmanın kutsal iklimi, renkleri, 
dilleri ve düşünceleri farklı 
olan insanları ortak bir duygu-
da birleştirerek onları kardeş 
yapmış ve bu husus Kur’an'da 
“Müminler ancak kardeştir-
ler”(Hucurat, 49/10) anlamın-
daki ayetiyle ilan edilmiştir. 
Müminler bu duygu ve imanla 
birbirlerini severek bütün çağ-
lara örnek bir iman kardeşliği 
sergilemişler ve “ihtiyaç sahibi 
olsalar bile kardeşlerini kendi 
nefislerine tercih etmişlerdir.” 

Allah için ne yaptık?
İnsanoğlu dünya hayatını 

rahat geçirmek için durma-
dan çalışıyor. Gece gündüz 
demeden dünyadaki yaşam 
muhasebesini yapıyor. Peki bu 
dünya için bu kadar muhase-
be yaparken, öbür dünya için, 
Allah için neler yapıyoruz? Hiç 
kendimize soruyor muyuz, 
“Bugün ben Allah için ne yap-
tım?” Bugün Allah için hiç gıy-
bet yapmadım, harama bak-
madım,  harama el uzatmadım, 
yalan söylemedim, namazımı 
son ana bırakmadım, kalp 
kırmadım, başkalarında kusur 
aramadım,  israf yapmadım, 
dünya ve dünyalık için, mevki 
makam hırsıyla hiç kimseye 
iftira atmadım, faize el uzat-
madım, yetim hakkı yemedim. 
Hiç şüphesiz bunların sayısını 
da çoğaltabiliriz. Günlük ha-
yatımızı yaşarken az da olsa 
günaha karşı böyle mesafeli 
bir duruşla yaşamaya gayret 
edersek, zaten sonsuz merha-
met sahibi Yüce Allah da sevap 
yollarını kolaylaştıracaktır. Bir 
kere sevap yolu kolaylaşan 
insanın dünyası da, ahireti 
de Allah’ın izniyle cennet asa 
baharlara dönecektir. 

ILAH 
YOKTUR

ALLAH’TAN BAŞKA
A

DO
SD

OĞ
RU

 O
LM

AK

Kur’an-ı Kerim’de pek çok yerde 
‘iman eden ve salih amel/ iyi 

iş işleyenlerin cennetlik oldukları’ 
belirtilir. Buradaki imanın özünü 
tevhit, salih amelin omurgasını da 
“dosdoğru olmak” oluşturur. Kalbin 
derinliklerine nüfuz etmiş bir iman, 
müminin hayatına canlılık ve güzellik 
katar. Bu nedenle, inanan kişi ortaya 
koyduğu her davranışında inancını 
yansıtır. Gizli, açık her yerde yaratı-
cının denetimini hisseder. Sözünde 

durur ve emanete 
ihanet etmez. Doğru 
yoldan ayrılmaz. Mümin 
kardeşlerinin yararına 
olan işlerde onların 
karşısına dikilmez. Daha 
sonra vicdanını rahatsız 
edecek işleri yapmaktan 
sakınır. Şurası bir ger-
çektir ki, Allah’a inanan 
kişi huzur dolu bir gönle 
sahip, onurlu bir insan-
dır. İmanı onu hayatın 
olumsuzluklarından ve 
doğru yoldan sapmaktan 
korur. Onu, insanla-
rın hizmetine kendini 
adayan ve bu uğurda her 
türlü fedakârlığı göze 
alan; kanaatkâr, cesur, 
faziletli, hiçbir kötülüğe 
bulaşmayan, başkala-
rının haklarına asla el 
uzatmayan, ağırbaşlı ve 
olgun bir insan hâline 
getirir. Şayet imanı-
mız bize bu özellikleri 
kazandırmıyorsa kuru 
bir iddiadan ibaret kalır. 
Gerçekte ise iman, sade-
ce bir iddiadan ibaret de-
ğil, kalbe iyice yerleşmiş 
bir inançtır. Bu bakım-
dan amelimiz imanımıza 
uygun olmalıdır. 

“Sizden biriniz, ben 
kendisine babasından, 
evladından ve 

bütün insanlardan daha 
sevgili olmadıkça, tam iman 
etmiş olmaz.” (Buhari)

ALLAH’TAN 
HAKKIYLA 
KORKMAK

Âlemleri ve içerisinde mevcut 
olan tüm canlıları yoktan var 

eden ve onlara hükmeden Yüce 
Allah’tan hakkıyla korkmamız ge-
rekmektedir. Nitekim Allah, Kur’an-ı 
Kerim’de, “Ey iman edenler! Allah’tan, 
ona yaraşır şekilde korkun ve an-
cak Müslümanlar olarak can verin” 
buyurmuştur. Mevla’mızın bizlere 
verdiği nimetler sebebiyle nasıl ona 
şükretmemiz gerekiyor ise, aynı 
sebeplerden ötürü verdiği sonsuz 
nimetler karşısında vefasız olma ve 
kulluk vazifelerini yerine getirememe 
ihtimalinden dolayı da onun gazabın-
dan korkmalıyız. Allah’ın rahmetine 
olan inancımız ve güvenimiz, onun 
gazabından emin olma gibi bir hataya 
düşmemize asla neden olmamalıdır. 
Çünkü Rabb’imizin rahmeti nasıl 
sonsuz ise, kendine zulmedenle-
re yönelik azabı da aynı derecede 
şiddetlidir. Allah’tan korkmak, Allah’ı 
sevmenin bir başka ifadesidir. Eğer 
beş yaşındaki bir çocuğun aklı bulun-
sa ve ondan sorulsaydı, “En lezzetli 
ve en tatlı anın nedir?” denilseydi. 
Belki şöyle diyecekti “Acizliğimi ve 
zayıflığımı anlayıp annemin tatlı 
tokadından korkarak yine annemin 
şefkatli kucağına sığındığım hâldir.” 
Bunun için insanı şefkat kucağına, 
rahmet ocağına atan korku güzeldir.

Namazın önemi çok büyüktür. 
Hadis-i şeriflerde buyruldu 

ki: Namazın dindeki yeri, başın 
vücuttaki yeri gibidir. (Taberani)

Kıyamette kulun ilk sorgu-
ya çekileceği ibadet, namazdır. 
Namazı düzgün ise diğer amel-
leri kabul edilir. Namazı düz-
gün değilse, hiçbir ameli kabul 
edilmez. (Taberani) Namazın bir 
faydası daha vardır ki o hep-
sinden mühimdir. O da cennete 
giren müminlere Cemalullah’ı 
seyrettirmesidir. Ashab-ı kiram-
dan Cerîr radıyallahu anh şöyle 
anlatır: Bir gece Rasul-i Ekrem 
Efendimizle birlikte oturuyorduk. 
Allah Rasulü sallallahu aleyhi 
ve sellem, dolunaya bakarak 
şunları söylediler: “Şu dolunayı 
birbirinizi itip kakmadan rahatça 
nasıl görüyorsanız, (aynı şekilde) 
Rabb’inizi de (cennette) öyle ra-
hatça göreceksiniz. Artık güneşin 
doğmasından ve batmasından 

önceki bütün namazları kılabil-
mek için elinizden gelen gayreti 
gösteriniz!” Allah Rasulü sallal-
lahu aleyhi ve sellem, bu sözlerin 
ardından şu ayet-i kerimeyi tila-
vet ettiler: “…Güneşin doğmasın-
dan ve batmasından önce Rab-
b’ini hamd ile tespih et; gecenin 
bir kısım saatleri ile gündüzün iki 
ucunda da tespih et ki, Rabb’inin 
rızasına erebilesin!” (Tâhâ, 130) 
(Buhârî, Mevâkît 16, 26; Tefsîr, 
50/1; Tevhîd, 24; Müslim, Mesâcid, 
211) Hasılı namaz, insanı yaratılış 
maksadına ulaştıran en mühim 
ibadettir. Zaten insanın iskelet 
yapısının, rahatça rükû ve secde 
edebilecek durumda hâlledilme-
si de bir bakıma namazı ko-
laylaştırmak ve böylece insanı 
maksadına daha çok yaklaştır-
mak içindir. Bu sebeple insan, 
bütün hayatını namaz vakitle-
rine göre tanzim etmeli, namazı 
hayatın mihveri kılmalıdır.

İman, insanda yaşama sevgisi, hayata bağlanma duygusu meydana getirir. İman eden 
insan, hayata ve varlığa hoş bakar, hayatın Allah’ın bir lütfu olduğuna inanır, dahası sosyal 
ve tabii çevresini Allah’ın sanat eserleri ve kendini de onları bütünleyen bir parça gibi görür. 

Dolayısıyla vazifesi bitinceye kadar hayatına devam etmeyi bir görev sayar ve hayatta kalma-
nın mücadelesini verir. Allah’ın emir ve yasakları, iman eden insanda makes bulur. Allah’a 

iman eden kimse ise yalnızlıktan kurtulur; her an onun sonsuz rahmeti, ilmi, hikmeti, 
koruması ve gözetimi altında olduğunu bilir. Her an ona sığınır, ondan yardım bekler, 
kolaylık görür. Hareketlerini kontrol altında tutar, daima iyiye, doğruya, mükemmele 

yönelir, kötülüklerden uzaklaşır. Allah’a inanan insan, her şeyin dizgininin onun 
elinde, her şeyin hazinesinin onun yanında olduğunu, her şeyin onun emri ve 
izniyle hâlledileceğini bilir. Sadece ona güvenir, ona bağlanır, ondan yardım 

bekler. Hiçbir varlıktan da korkmaz, hiçbir şeye boyun eğmez, minnet 
etmez. Böylelikle iman, maddeye kul ve köle olmaktan kurtarır. 

İnsana gerçek şahsiyet kazandırır. “Bir kul can çekişmeye 
başlamadığı sürece, Allah Teala onun tövbesini 

kabul eder.” (Tirmizi)

MÜMINLERE 
CEMALULLAH'I 

SEYRETTIREN IBADET

Mümin 
hiçbir şeye 

boyun eğmez 
MINNET ETMEZ

“Allah, 
imanınızı 

boşa çıkaracak 
değildir. Şüphesiz 

Allah, insanlara 
çok şefkatli ve çok 

merhametlidir.” 
(Bakara 
2/143)

"Müminler birbirlerini 
sevmekte, birbirlerine acımakta 

ve birbirlerini korumakta bir vücuda 
benzerler. Vücudun bir uzvu hasta olduğu 

zaman, diğer uzuvlar da bu sebeple 
rahatsızlanır." (Buhari, Müslim)

İnsanı en 
güzel bir şekilde 

yaratmış olan Allah, ona 
akıl denen nimeti vererek 

onu bütün yaratıklardan üstün 
kılmıştır. İnsanın mükemmel 

bir şekilde yaratılıp diğer 
varlıklardan üstün kılınıp 

dünyaya gönderilmesinin bir 
gayesi vardır. İşte, insanın bu 

gayeyi bilip, o doğrultuda 
bu dünyada yaşaması 

gerekir.
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Türkiye Futbol Federasyonu, A Milli Futbol Takımı’nın 2026 FIFA Dünya Kupası 
play off maçları nedeniyle Süper Lig’in 27’nci haftasında oynanacak maçların 

tarihlerini değiştirdi. Federasyon, 20-21-22 Mart tarihlerinde oynanacak maç-
ların 17-18-19 Mart tarihlerinde oynanacağını açıkladı. Ziraat Türkiye Kupa-

sı’nda grup maçlarının sonrasındaki tarihleri düzenleyen TFF, çeyrek finallerin 
21-22-23 Nisan’da, yarı finallerin 12-13-14 mayıs tarihlerinde, 

finalin de 24 Mayıs tarihinde oynanma- sına karar verdi. 
Federasyon, Avrupa’da son 16 turu ve sonrasında 

devam edecek takımların maç tarih-
lerinin ayarlanacağını bildirdi.

LİGE MİLLİ MAÇ AYARI

Sarı kırmızılı takım Şampiyonlar 
Ligi 7. haftasında Atletico Madrid 
engelini geçemedi.  Maçta karşı-
lıklı golleri Simeone ve Llorente 
(kendi kalesine) kaydetti.

Belli ki Galatasaray, kaybettiği 
Monaco maçından sonra bu 
maça kilitlenmiş. Öyle ki, son-
rasında oynadığı maçlarda ne 

temposu vardı ne takım oyunu. Hep idare 
etti. Kazandıysa da yıldızlarıyla başardı. 

Çünkü, dün Atletico Madrid maçı 
girişinin başka tür bir açıklaması 
yapılamaz. Bir puanın zor kurtarıldı-
ğı son Gaziantep FK maçı kadrosuna 

Osimhen ve Torreira’nın eklenmesi 
bu kadar büyük değişim yaratamaz. 

Tek açıklama, tribünler dahil, herkes bu 
maçı bekliyordu.

Her alanda baskılı, her alanda etkin sal-
dırgan başladı Galatasaray.
Ancak, teknik ve hızlı ayaklara sahip 
konuk takım 4’üncü dakikada golü buldu. 
Bu pozisyonda Eren’in top dışarı gidiyor 
varsayımı ile kafasını hafifçe eğmesi 
pahalıya mal oldu.
Sonrasında bozulmadı, Galatasaray. Yine 
baskın, yine istekli, saldırdı. 

Böyle maçlarda üretmesi zor olan po-
zisyonlardan birinde rakibin kendi 

kalesine vurmasına neden oldu, 
diğerinde Barış kötü vurdu.

İkinci yarıya baskıyla baş-
layan İspanyol temsilcisini 

savuşturan sarı kırmızılılar, 
taraftarının itmesiyle rakip 
alana yerleşti.
Telafisi olmayan dakikalara 
gelirken artan yorgunluğa 
el atan Simone, oyuncu-
larını tazeledi. Buruk, yine 

sonuna kadar bekledi.
Yüksek tempolu maçta son 

dakikalarda rakibin yoğun 
baskısı altında ezilen Galatasa-

ray, kaçan son Sara pozisyonuna 
üzülürken, ilk 24 içinde kalma şan-

sını arttırdığı için bir puana sevindi.

Yüksek tempo
“altın” 1 puan

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK DIEGO SIMEONE

JAN OBLAK
LLORENTE                             20
MARC PUBILL 
DAVID HANCKO
MATTEO RUGGERI
SIMEONE                                   4
KOKE
(CARDOSO-56)
PABLO BARRIOS 
(NORMAND-56)
THIAGO ALMADA 
(ALEX BAENA-46)
JULIAN ALVAREZ
(GONZALEZ-73)
ALEXANDER SÖRLOTH
(GRIEZMANN-61)

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

ATL. MADRID
ISTVAN KOVACS MIHAI MARICA, FERENCZ TUNYOGI

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI 
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA
(İLKAY GÜNDOĞAN-88)
MARIO LEMINA
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN
(GABRIEL SARA-65)
BARIŞ ALPER YILMAZ
(ISMAIL JAKOBS-80)
VICTOR OSIMHEN 

G.SARAY’DANG.SARAY’DAN
SON 16 ADIMISON 16 ADIMI

alatasaray mutlak galibiyet için çıktığı Şampi-
yonlar Ligi 7. Hafta maçında. İspanyol ekibi 
Atletico Madrid ile 1-1 berabere kaldı ve 
son 16 için umutlarını sürdürdü. Zorlu 

karşılaşmaya konuk ekip golle başladı. Henüz 4. da-
kikada Simeone takımını 1-0 öne geçirdi. Gol sonrası 
Galatasaray ataklarını arttırdı ve 20. Dakikada Salla-
i’nin ortasında Llorente topu kendi kalesine gön-
derdi ve skor 1-1’e geldi. İkinci yarıda ekibimiz 
galibiyet için yüklendi. 90 dakikada Sara mutlak 
pozisyondan yararlanamadı ve başka gol olmayınca 
karşılaşma ilk yarıda atılan gollerl e 1-1 sona erdi.

Galatasaray’ın da transfer 
gündeminde yer alan Ni-
jeryalı orta saha oyuncusu 
Raphael Onyedika, sosyal 
medya hesabından uçağa 
binerken bir hikaye pay-
laştı. Onyedika’nın paylaşı-
mında bindiği uçaktaki Türk 
bayrağı ve TC yazısı dikkat 
çekti ve bu görüntüler sos-
yal medyada gündem oldu.ON

YE
DI

KA
HE
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Galatasaray’ın Nijer-Galatasaray’ın Nijer-
yalı santrforu Victor yalı santrforu Victor 
Osimhen, 35’inci Afrika Osimhen, 35’inci Afrika 
Uluslar Kupası’nın en iyi Uluslar Kupası’nın en iyi 
11’ine seçildi. Şampiyon 11’ine seçildi. Şampiyon 
Senegal’den Niakhate, Senegal’den Niakhate, 
Pape Gueye, Idrissa Gue-Pape Gueye, Idrissa Gue-
ye ve Mane’yi alan Afrika ye ve Mane’yi alan Afrika 
Futbol Konfederasyonu, Futbol Konfederasyonu, 
ev sahibi Fas’tan kaleci ev sahibi Fas’tan kaleci 
Bounou, Hakimi, Maz-Bounou, Hakimi, Maz-
raoui, 5 golle turnuva raoui, 5 golle turnuva 
gol kralı Diaz’ı 11’e gol kralı Diaz’ı 11’e 
yazdı. CAF, Osimhen yazdı. CAF, Osimhen 
ile birlikte Nijer-ile birlikte Nijer-
ya’dan Lookman ya’dan Lookman 
ve Bassey’i ve Bassey’i 
kadroya kadroya 
yazdı.yazdı.

OSIMHEN EN İYİ 11’DEOSIMHEN EN İYİ 11’DE

Galatasaray taraftarı, Şam-Galatasaray taraftarı, Şam-
piyonlar Ligi’nde Atletico piyonlar Ligi’nde Atletico 
Madrid ile oynanan maçta Madrid ile oynanan maçta 
takımlarını yalnız bırakmadı. takımlarını yalnız bırakmadı. 
Galatasaray yönetimi, boş yer Galatasaray yönetimi, boş yer 
kalmayan tribünlerde taraf-kalmayan tribünlerde taraf-
tarların oturacağı koltuklara tarların oturacağı koltuklara 
birer Türk bayrağı bıraktı.birer Türk bayrağı bıraktı.

TRİBÜNLER TRİBÜNLER 
DOLDUDOLDU

Galatasaray Teknik Direktörü Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, son oynadıkları Okan Buruk, son oynadıkları 
Gaziantep FK maçı kadrosun-Gaziantep FK maçı kadrosun-
dan iki değişiklik ile Atletico dan iki değişiklik ile Atletico 
Madrid karşısına çıktı. Mauro Madrid karşısına çıktı. Mauro 
Icardi ve İlkay Gündoğan’ı Icardi ve İlkay Gündoğan’ı 
kenara çeken deneyimli tek-kenara çeken deneyimli tek-
nik adam, 39 gün sonra takı-nik adam, 39 gün sonra takı-
ma dönen Victor Osimhen ve ma dönen Victor Osimhen ve 
ligde kart cezası nedeniyle ligde kart cezası nedeniyle 
oynayamayan Lucas Torrei-oynayamayan Lucas Torrei-
ra’yı 11’de başlattı.ra’yı 11’de başlattı.

BURUK’TANBURUK’TAN
2 DEĞİŞİKLİK2 DEĞİŞİKLİK
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Anadolu Efes Erkek Basketbol 
Takımı, Avrupa Ligi’nin 24’üncü 
haftasında bugün Yunanistan’ın 
Olympiakos ekibini konuk ede-
cek. Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde oynanacak karşı-
laşma saat 20.30’da başlayacak. 
Ligde 6 galibiyet, 17 yenilgi ile 
19’uncu sırada kalan lacivert be-
yazlılar, son 7 maçını kaybettiği 
ligdeki kötü gidişini durdurmak 
için parkeye çıkacak. Anadolu 
Efes, 14 galibiyet, 8 yenilgi ile 
7’nci sırada yer alan Olympia-
kos’u, ligin 4’üncü haftasında 
konuk olduğu 82-78 yendiği 
maçta olduğu gibi yenerek rö-
vanşta da kazanmak istiyor.

Anadolu Efes
galibiyet arıyor

Galatasaray HDI Sigorta Erkek 
Voleybol Takımı, CEV Şampi-
yonlar Ligi B Grubu’nun üçüncü 
haftasında bugün Polonya’nın 
Pogdanka takımını konuk 
edecek. Burhan Felek Vestel 
Voleybol Salonu’nda oynanacak 
mücadele saat 20.00’de baş-
layacak. Karşılaşmayı Roman-
ya’dan Bogdan Laurentiu Stoica 
ile Bosna Hersekli Sinisa Ovuka 
hakem ikilisi yönetecek. Grup-
taki ilk maçında Belçika tem-
silcisi Knack Roeselara’yı 3-2 
yenen sarı-kırmızılılar, ikinci 
maçında Halkbank’a 3-2 yenildi. 
Gruptan çıkmak isteyen Galata-
saray HDI Sigorta evindeki maçı 
kazanmak için ter dökecek.

G.Saray HDI’ın
konuğu Pogdanka

Galatasaray Çağdaş Faktoring 
Kadın Basketbol Takımı, FIBA 
Avrupa Ligi ikinci tur E Grubu 
dördüncü maçında bugün Çek-
ya’nın USK Prag ekibini konuk 
edecek. Sinan Erdem Spor 
Salonu’nda oynanacak müsa-
baka, saat 20.00’de başlaya-
cak. Grubunda 8 galibiyet ve 1 
yenilgi yaşayan sarı-kırmızılı 
takım, liderlik koltuğunda yer 
alıyor. Çekya temsilcisi 5 gali-
biyet ve 4 mağlubiyetle beşinci 
sırada bulunuyor. Galatasaray 
Çağdaş Faktoring, gruptaki son 
maçında deplasmanda İs-
panya’nın Spar Girona ekibini 
82-68 yenmeyi başardı.

Galatasaray ÇF
Prag'ı ağırlayacak

Avustralya Açık’ta ana tabloya çıkmayı 
başaran 23 yaşındaki tenisçi, ilk turda dünya 
sıralamasında 11’inci olan Ekaterina Alexand-
rova ile yaptığı maçı 7-5, 4-6, 6-4’lük setlerle 
kazanarak 2’nci tura yükseldi. Bu başarısı ile 
tarihe bir sayfa daha ekleyen dünya 112’ncisi 
Sönmez, 2’nci tur maçında 74’üncü sırada yer 
alan Macar Anna Bondar’ı 6-2, 6-4’lük setlerle 
2-0 yenerek 3’üncü tura yükseldi. Avustral-

ya Açık’ta 3’üncü tura kalan ilk Türk tenisçi 
olmayı başaran Zeynep Sönmez, üçüncü turda 
Kazakistan’dan Yulie Putintseva ile karşıla-
şacak. Zeynep Sönmez, dünya 60’ıncısı Elsa 
Jacquemot’u 6-1, 6-2’lik setlerle 2-0 yenen 
dünya 94’üncüsü Putintseva ile yarın karşıla-
şacak. Milli tenisçi, bu maçını da kazanarak bir 
grand slam turnuvasında teklerde 4’üncü tura 
yükselen ilk Türk tenisçi olmaya çalışacak. 

Avrupa futbolunun kulüpler dü-
zeyindeki iki numaralı turnuvası 
Avrupa Ligi’nde 7’nci hafta maç-
ları bugün oynanacak. Fenerbah-
çe’nin Aston Villa’yı ağırlayacağı 
haftanın programı şöyle: 20.45 
Bologna-Celtic, 20.45 Brann-Mi-
dtjylland, 20.45 Feyenoord-S.
Graz, 20.45 Freiburg-M.Tel Aviv, 
20.45 Malmö-Kızılyıldız, 20.45 
PAOK-Real Betis, 20.45 V.Pl-
zen-Porto, 20.45 Y.Boys-O.Lyon, 
23.00 Braga-N.Forest, 23.00 C.Vi-
go-Lille, 23.00 D.Zagreb-FCSB, 
23.00 Ferencvaros-Panathinai-
kos, 23.00 Nice-Go Ahead Eagles, 
23.00 Rangers-Ludogorets, 23.00 
Roma-Stuttgart, 23.00 Salz-
burg-Basel, 23.00 Utrecht-Genk

Fenerbahçe Opet Kadın Basketbol 
Takımı, FIBA Avrupa Ligi ikinci 
tur F Grubu dördüncü maçında 
bugün İtalya’nın Umana Reyer 
ekibiyle deplasmanda karşı kar-
şıya gelecek. Palasport Taliercio 
Spor Kompleksi’nde oynanacak 
mücadele TSİ 21.30’da başlayacak. 
Grupta daha önce play-off turuna 
yükselmeyi garantileyen Fener-
bahçe Opet, 8 galibiyet ve 1 yenil-
giyle ilk sırada yer alıyor. Umana 
Reyer ise 5 galibiyet ve 4 mağlubi-
yetle dördüncü sırada bulunuyor. 
Fenerbahçe Opet, gruptaki tek 
yenilgisini deplasmanda Fran-
sa’nın Basket Landes takımına 
80-61’lik skorla son maçta aldı.

Amerikan Basketbol Ligi’nde 
milli oyuncu Alperen Şengün’ün 
“triple-double”lık performansı bir 
asistle kaçırdığı maçta Houston 
Rockets, sahasında San Antonio 
Spurs’u 111-106 yendi. Üst üste 
3’üncü galibiyetini alan Rockets’ta 
Alperen Şengün, 20 sayı, 13 ribaunt, 
9 asist ve 2 blokla oynadı. Spurs’te 
Julian Champagnie, 27 sayıyla ma-
çın en skorer oyuncusu olmasına 
rağmen mağlubiyeti engelleyeme-
di. NBA’de diğer maçta Adem Bo-
na’nın 11 sayı, 10 ribaunt ve 2 blokla 
“double-double” ile katkı verdiği 
Philadelphia 76ers, sahasında Pho-
enix Suns’a 116-110 yenildi.

Avrupa Ligi’ndeAvrupa Ligi’nde
7. hafta heyecanı7. hafta heyecanı

Fenerbahçe Opet
U. Reyer'e konuk

Alperenli Rockets
SA Spurs’u geçti

Trabzonspor, ikinci yarının ikinci maçı 
için hazırlıklarını sürdürüyor. İkinci 
yarıya sahasında birçok takıma zor anlar 
yaşatan Kocaelispor’u yenerek başlayan 
bordo mavililer, Kasımpaşa’yı ağırlaya-
cağı maçı da kazanarak galibiyet serisi 
başlatmayı hedefliyor. Afrika Kupası’n-
da ter döken Paoul Onuachu ve Christ 
Oulai’nin de katılımı ile eli güçlenen 

Karadeniz ekibi, yeni transferi Mathias 
Lovik’e de forma giydirmeye hazırlanı-
yor. Trabzonspor, Fatih Tekke yönetimin-
de İstanbul takımlarına karşı elde ettiği 
üstünlüğü sürdürmek istiyor. Tekke 
yönetiminde İstanbul temsilcilerine karşı 
oynadığı 7 maçta 4 galibiyet, 2 beraberlik, 
1 yenilgi alan bordo mavililer, 8’inci maçta 
5’inci galibiyeti almak için oynayacak.

Trabzonspor’un Ukraynalı santrforu Trabzonspor’un Ukraynalı santrforu 
Danylo Sikan, Anderlecht’e transfer Danylo Sikan, Anderlecht’e transfer 
oldu. Belçika ekibinin sözleşme fesih oldu. Belçika ekibinin sözleşme fesih 
bedeli olarak 4 milyon avro ödeye-bedeli olarak 4 milyon avro ödeye-

ceğini KAP’a bildiren bordo mavililer, ceğini KAP’a bildiren bordo mavililer, 
şarta bağlı 500 bin avro bonus ve şarta bağlı 500 bin avro bonus ve 
sonraki satıştan yüzde 20 payın sonraki satıştan yüzde 20 payın 
anlaşmada yer aldığını duyurdu.anlaşmada yer aldığını duyurdu.

Fırtına’nın yeni
hedefi Kasımpaşa

Beşiktaş’ta bir süredir yaşa-
nan Rafa Silva krizi, Portekizli 
yıldızın eski kulübü Benfica’ya 
transferiyle sona erdi. Portekiz 
kulübü 1,5 yıllık sözleşmesi 
bulunan 32 yaşındaki orta saha 
oyuncusu için siyah beyazlı 
takıma 6 milyon avro bonservis 
bedeli ve bonuslara bağlı yakla-
şık 1 milyon avro daha ödeyecek. 
Siyah beyazlı takımdan yıllık 
9 milyon avro kazanan Rafa 
Silva, ayrılık sürecinde alacak-
larının önemli bir bölümünden 
feragat etti. Beşiktaş, ayrıca 21 
yaşındaki orta saha Demir Ege 
Tıknaz’ın 7 milyon avro, 500 bin 
avro bonus karşılığında Braga’ya 
transfer olduğunu duyurdu.

SILVA VE DEMİR
PORTEKİZ’E GİTTİ

ANDERLECHTANDERLECHT
SIKAN’I ALDISIKAN’I ALDI

Avrupa Ligi’nde ilk 8 
içinde yer almayı hedef-
leyen sarı lacivertliler, 
bugün Chobani Stadı’nda 
saat 20.45’te ağırlayaca-
ğı Aston Villa’yı yenmek 
için mücadele verecek.

Süper Lig’in ikinci yarısına Kocaelispor galibiyeti ile başlayan Trab-
zonspor, Kasımpaşa’yı ağırlayacağı maçı da kazanarak yol almak istiyor.

enerbahçe, Avrupa 
Ligi’nin 7’nci hafta-
sında çok zorlu bir 
sınava çıkacak. Ge-

ride kalan 6 maçta, 3 galibiyet, 
2 beraberlik, 1 yenilgi ile 12’nci 
sırada yer alan sarı lacivertliler, 
Premier Lig temsilcisi Aston 
Villa’yı ağırlayacak. 6 haftayı 
5 galibiyet, 1 yenilgi ile geçiren 
İngiliz temsilcisini yenmeyi he-

defleyen Fenerbahçe, rakibini 
bugün saat 20.45’te Chobani 
Stadı’nda başlayacak maçta 
ağırlayacak. Kazanması hâlinde 
ilk 8 içinde kalma şansı artacak 
sarı lacivertlilerin, taraftarının 
desteği ile oynayacağı maçı 
Portekizli Luis Godinho, Rui Te-
ixeira ve Pedro Almeida hakem 
üçlüsü yönetecek. Karşılaşma 
TRT1’den yayınlanacak.

F

F.BAHÇE’NF.BAHÇE’NiiNN
ZOR SINAVIZOR SINAVI

Zeynep tarih yazmaya devam ediyorZeynep tarih yazmaya devam ediyor
Dünyanın en önemli tenis organizasyonlarının arasında yer alan 
Wimblendon’da elde ettiği başarı ile Türk tenis tarihine adını yazdı-
ran Zeynep Sönmez, başarısını Avustralya Açık’ta da sürdürüyor.

Fenerbahçe, ligin güçlü Fenerbahçe, ligin güçlü 
ekiplerinden Aston Villa ile ekiplerinden Aston Villa ile 
oynayacağı karşılaşmada yeni oynayacağı karşılaşmada yeni 
transferleri Anthony Musaba, transferleri Anthony Musaba, 
Matteo Guendouzi ve Mert Matteo Guendouzi ve Mert 
Günok’tan yararlanamayacak. Günok’tan yararlanamayacak. 
Sarı lacivertlilerin sol bek Sarı lacivertlilerin sol bek 
oynayan iki oyuncusu Arc-oynayan iki oyuncusu Arc-
hie Brown ve Levent Mercan hie Brown ve Levent Mercan 
sakatlıkları nedeniyle kadroda sakatlıkları nedeniyle kadroda 
yer alamayacak. Sakatlıktan yer alamayacak. Sakatlıktan 
çıkan Edson Alvarez, Afrika çıkan Edson Alvarez, Afrika 
Kupası’ndan dönen Youssef En Kupası’ndan dönen Youssef En 
Nesyri ve cezası indirime giden Nesyri ve cezası indirime giden 
Jhon Duran görev bekleyecek.Jhon Duran görev bekleyecek.

Fenerbahçe’de takımın Fenerbahçe’de takımın 
en formda isimlerinden en formda isimlerinden 
olan Anderson Talisca, olan Anderson Talisca, 
Aston Villa karşısında Aston Villa karşısında 
da teknik direktör da teknik direktör 
Domenico Tedesco’nun Domenico Tedesco’nun 
önemli kozlarından biri önemli kozlarından biri 
olacak. Bu sezon oy-olacak. Bu sezon oy-
nadığı 28 resmi maçta nadığı 28 resmi maçta 
17 gole imza atan Bre-17 gole imza atan Bre-
zilyalı futbolcu, son 5 zilyalı futbolcu, son 5 
resmi maçtaki 9 gollük resmi maçtaki 9 gollük 
performansını Premier performansını Premier 
Lig takımı karşısında Lig takımı karşısında 
da sürdürmek için ter da sürdürmek için ter 
dökecek.dökecek.

Evinde bu sezon hiç Avrupa Evinde bu sezon hiç Avrupa 
maçı kaybetmeyen Fener-maçı kaybetmeyen Fener-
bahçe, başarını Aston Villa bahçe, başarını Aston Villa 
karşısında da sürdürmek karşısında da sürdürmek 
için çalışacak. Şampiyonlar için çalışacak. Şampiyonlar 
Ligi elemelerinde Feyeno-Ligi elemelerinde Feyeno-
ord’u 5-2 yenen, Benfica ile ord’u 5-2 yenen, Benfica ile 
berabere kalan sarı lacivert-berabere kalan sarı lacivert-
liler, Avrupa Ligi aşamasın-liler, Avrupa Ligi aşamasın-
da da Nice’i 2-1 ve Stutgart’ı da da Nice’i 2-1 ve Stutgart’ı 
1-0 yenerken, Ferencvaros 1-0 yenerken, Ferencvaros 
ile 1-1 berabere kaldı.ile 1-1 berabere kaldı.

Fenerbahçe’de yeni bir Fenerbahçe’de yeni bir 
ayrılık daha yaşandı. ayrılık daha yaşandı. 
Teknik direktör Tedes-Teknik direktör Tedes-
co’nun planlamasında co’nun planlamasında 
yer almayan Szymanski yer almayan Szymanski 
için sarı lacivertli kulüp için sarı lacivertli kulüp 
tüm şartlarda Rennes tüm şartlarda Rennes 
ile anlaştı. Szymans-ile anlaştı. Szymans-
ki’nin dün yeni takımına ki’nin dün yeni takımına 
katılmak için gittiği ve katılmak için gittiği ve 
cumartesi günü sahaya cumartesi günü sahaya 
çıkabileceği belirtildi. çıkabileceği belirtildi. 

3 YENİ YOK3 YENİ YOK
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Sultanahmet Meydanı'ndaki tarihi Defter-i Hakani Nezareti binasında yer alan Ayasofya Tarih ve Deneyim Müzesi, ziyaretçilerini Ayasofya’nın 1700 yıllık geçmişin-
de büyüleyici bir yolculuğa çıkmaya davet ediyor. Ayasofya'nın Bizans'tan Osmanlı'ya uzanan tarihi, teknoloji destekli görsel ve işitsel uygulamalarla anlatılıyor. 

TEKNOFEST Roket Yarışması, 2026 yılında A ve B grubu 
olmak üzere toplam 11 farklı kategoride gerçekleştirilecek. A 

grubu kapsamında yer alan lise kategorisi, asgari 4 bin feet irtifada 
düzenlenirken yalnızca lise öğrencilerinin katılımına açık bulunuyor. 
Asgari 8 bin feet irtifada gerçekleştirilen Orta İrtifa kategorisi ise 
lise, ön lisans, lisans ve lisansüstü öğrencileri ile mezunlara hitap 
ediyor. Yüksek İrtifa kategorisi 15 bin feet irtifada, Uluslararası 
kategorisi 8 bin feet irtifada, Zorlu Görev Kategorisi ise iki kademeli 
olarak 12 bin feet irtifada gerçekleştiriliyor. Özgün Hibrit Yakıt 
Motorlu Roket ve Özgün Sıvı Yakıt Motorlu Roket kategorileri ise 
gençlerin yenilikçi motor tasarımlarını sergilemelerine olanak 
tanırken söz konusu bu kategorilere ise ön lisans, lisans ve 
lisansüstü öğrencilerinin yanı sıra mezunlar da başvuruda bulunup 
roketlerini uçurabilecek. B grubunda yer alan Aktif Kontrol Sistemi 
Geliştirilmesi, Hibrit Yakıtlı Roket Motoru Geliştirilmesi, Sıvı Yakıtlı 
Roket Motoru Geliştirilmesi ile Uçuş Modelleme ve Simülasyon Ya-
zılımı Geliştirilmesi kategorileri, ileri seviye mühendislik çözümleri 
geliştirmek isteyen ön lisans, lisans ve lisansüstü öğrencileri ile 
mezunlara açık olarak düzenleniyor. Finalist takımlara ulaşım ve ko-
naklama desteğinin de sağlandığı TEKNOFEST Roket Yarışması'nda 
2026 yılı için kategorilere göre yüksek tutarlarda ödüller veriliyor. 

Lise kategorisinde dereceye giren takımlar 180 bin liraya kadar 
desteklenirken Orta İrtifa kategorisinde 200 bin lira ve Yüksek İrtifa 
kategorilerinde ise ödüller 220 bin liraya kadar ulaşıyor. Uluslararası 
kategorisinde dereceye giren takımlar 5 bin dolara varan ödüller 
kazanırken Zorlu Görev kategorisinde 350 bin lira, Özgün Hibrit 
Yakıt Motorlu Roket kategorisinde 350 bin lira ve Özgün Sıvı Yakıt 
Motorlu Roket kategorisi için ise 400 bin liraya varan ödüllerin 
sahibi olabilecek. B grubu kategorilerinde ise toplamda milyonları 
aşan para ödülleri genç mühendisleri bekliyor.

TRABZON AKVARYUM'U 
215 BİN ZİYARETÇİ AĞIRLADI

Trabzon'un önemli turizm mekanlarından, su altındaki canlıların 
tanıtıldığı Trabzon Akvaryum'u geçen yıl 215 bin 261 ziyaretçi gezdi.

YOĞUN KAR
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SÖMESTIRDE AYASOFYA 
VE EFES DENEYIMI

TEKNOFEST 2026 ROKET YARIŞMASI IÇIN
BAŞVURULAR SÜRÜYOR

‘GÜVENLI SULAR’ MESAISI
MERIÇ NEHRI’NDE

Yaz aylarını verimli otlaklara sahip Van, Hakka-
ri ve Şırnak'taki yaylalarında geçiren, havanın 

soğumasıyla Şırnak merkeze bağlı Üçkiraz köyü 
mevkisinde Cudi Dağı eteklerine dönen 100 nüfuslu 
göçer 4 aile, terörden arındırılan bölgede kurdukları 
yaklaşık 70 çadırda kışı geçiriyor. Ata mesleği koyun 
yetiştiriciliğini kendilerine ait arazilerde ya da 
kiraladıkları meralarda sürdüren göçerler, brandadan 
yaptıkları ağıllarda hayvanlarının barınmasını sağ-
lıyor. Göçerler, son günlerde etkili olan kar yağışıyla 
yaşam koşullarının daha ağırlaşmasına rağmen, 
bu yıl yaz aylarında yayla ve meralarda ot miktarı 
ile çeşitliliğinin artacağına inanıyor. Son 2 haftada 
başlayan kuzulama sezonuyla mesaileri de artan 
besicilere, kadınlar da destek veriyor. Besiciler, rutin 
işlerinin yanı sıra günün 24 saati gebe hayvanları ve 
yeni doğan kuzuları korumak için ağılda vardiyalı 
nöbet tutuyor. İl Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri 
de besicileri ziyaret ederek, yaşam koşullarıyla ilgili 
bilgi aldı, yeni doğan kuzuları sağlık taramasından 
geçirdi, hastalıkları olan hayvanları aşıladı.

Edirne'de Meriç Nehri'nde güvenlik, botlu 
jandarma ekiplerince sağlanıyor. Edirne İl Jandarma 

Komutanlığı bünyesinde, göçmen kaçakçılığı ve asayiş 
olaylarına müdahale edilmesi amacıyla geçen yıl 15 
Ekim'de kurulan Jandarma Asayiş Bot Komutanlığı, Meriç 
Nehri ve çevresinde görevini aralıksız sürdürüyor. Türkiye 
- Yunanistan sınır hattında yer alması nedeniyle stratejik 
öneme sahip Meriç Nehri'nde botla devriye atan jandarma 
ekiplerine, kıyı şeridinde görev yapan asayiş ekipleri de 
eşlik ediyor. Su üzerinde yapılan kontroller sırasında, nehir 
çevresinde bulunan kişilere yönelik Genel Bilgi Toplama 
(GBT) sorgulamaları da gerçekleştiriliyor.

Jandarma ekipleri, nehirde ve kıyı hattında yaşana-
bilecek göçmen kaçakçılığı, izinsiz geçiş ve asayiş olayları-
nın önüne geçmeyi amaçlıyor. Meriç Nehri'nde Yunanistan 
sınırına kadar 12 kilometrelik alanda görev yapan ekipler 
kurulduğu günden bu yana 60 devriye gerçekleştirdi. 
Ekip, görev çizelgesi ve gelen ihbarlar doğrultusunda dev-

riye görevini icra ediyor. Jandarma Asayiş Bot Komutanlığı 
ekipleri, düzensiz göçle mücadelenin yanı sıra usulsüz ve 
kaçak su ürünleri avcılığını önlemeye yönelik denetimler 
de yapıyor. Su üstündeki geçiş güzergâhlarını kontrol 
altında tutan ekipler, kıyı birlikleriyle koordineli şekilde 
çalışma yürütüyor. Ekip, ayrıca düzensiz göçün önleme 
çalışmalarının yanı sıra nehirde mahsur kalan düzensiz 
göçmenleri kurtarıyor. Yetkililerden alınan bilgiye göre, 
ekipler son dönemde Meriç Nehri ve çevresinde gerçekleş-
tirdikleri denetimlerde izinsiz nehre girilmesi, ruhsatsız su 
altı araştırmaları ve kaçak avcılığa yönelik çok sayıda ihlali 
engelledi. Aynı zamanda su üstü spor müsabakalarının 
düzenlendiği Meriç Nehri'nde, organizasyonların güvenli 
şekilde yapılabilmesi için gerekli tedbirler jandarma ekip-
lerince alınıyor. Botlu jandarma ekipleri, Meriç Nehri'nin 
yanı sıra Gala Gölü Milli Parkı, bölgedeki barajlar, göller ve 
akarsularda da "güvenli sular" kapsamında denetim ve 
devriye faaliyetlerini sürdürüyor.

Pope, İsviçre'nin Davos kasabasında bu yıl 56'ncısı 
düzenlenen Dünya Ekonomik Forumu (WEF) 

Yıllık Toplantıları'nda uluslararası göç dinamikleri ve 
son gelişmelere ilişkin soruları yanıtladı.  Dünyada 
göçmen sayısının artmaya devam ettiğini dile getiren 
Pope, sözlerini şöyle sürdürdü: "Zorla yerinden edilen 
göçmen sayısı şu anda yaklaşık 123 milyon ve bu sayı 
tüm zamanların en yüksek seviyesi demek. Dünyada 
yaşanan çatışmalara, kuraklık, sel veya orman yangınları 
gibi olayların etkisine baktığımızda bu sayının arttığını 
görebiliriz. Bu nedenle, toplumları nasıl istikrara kavuş-
turabileceğimizi, insanları göç etmeye iten nedenleri 
nasıl azaltabileceğimizi ve daha stratejik bir yaklaşım 
geliştirebileceğimizi düşünmeye başlamamız çok önemli 
çünkü bu sorun ortadan kalkmayacak."

BM IOM Genel Direktörü Pope, insanların ülkesine 
geri dönmesine ilişkin Suriye'nin önemli bir örnek teşkil 
ettiğini kaydederek, iç savaş nedeniyle 4 milyondan fazla 
Suriyelinin ülkesini terk ettiğini ve 6 milyondan fazlasının 
kendi ülkesinde yerinden edildiğini anımsattı. Konuştukla-
rı birçok Suriyeliden "eve dönmek istediklerini" duyduk-
larını aktaran Pope, "Şu ana kadar Suriye'de yaklaşık 3 
milyon kişi evine döndü. Bunların yaklaşık 2 milyonu ülke 
içinde yerinden edilmiş kişilerdi ve şimdi köylerine veya 
şehirlerine döndüler. Bir milyonun biraz üzerinde bir kısmı 
da çevre ülkelerden evlerine dönmüş durumda. Birçok 
insanın Suriye'ye gidip 'bak ve değerlendir' şeklinde bir 
değerlendirme yaptığını ve evlerine dönüp yeniden inşa 
sürecine başlamanın güvenli olup olmadığını ailelerin 
bildirdiklerini görüyoruz" açıklamasında bulundu. 

Pope, Suriye'nin yeniden inşası için Suriyelilerin 
geri dönüşünün çok önemli olduğunu belirterek, "Ancak 
Suriyelilerin güvenli bir şekilde evlerine dönebilmeleri için 
de ülkenin güvenli olması, istikrarın sağlanması gerekiyor. 
Bu nedenle hedefimiz, Suriye'nin kalkınma hedefleri, 
ülkeye sağlanan ve Suriyelilerin dönmesine yönelik 
destekler arasında bir uyum olduğundan emin olmak. 
Böylece, Suriyelilerin ülkelerinin yeniden inşasına katkıda 
bulunarak daha güçlü bir Suriye'ye, dolayısıyla daha 
istikrarlı bir bölgeye katkıda bulunmalarını sağlamayı 
amaçlıyoruz" şeklinde konuştu.

YERINDEN ZORLA 
EDILENLERIN SAYISI 

123 MILYON

Tatilde öğrencilere hem tarihi daha 
ayrıntılı öğrenme hem de eğlenme 
fırsatı sunan müthiş bir deneyim . 
DEM Müzecilikten yapılan açıkla-
maya göre, kampanya kapsamında 
1 Şubat'a kadar 6-18 yaşındaki 
öğrenciler yüzde 50 indirimle bilet 
edinebilecek. 

Sultanahmet Meydanı'ndaki tarihi 
Defter-i Hakani Nezareti binasında 
yer alan Ayasofya Tarih ve Deneyim 
Müzesi, ziyaretçilerini Ayasofya’nın 
1700 yıllık geçmişinde büyüleyici 
bir yolculuğa çıkmaya davet ediyor. 
Ayasofya'nın Bizans'tan Osmanlı'ya 
uzanan tarihi, teknoloji destek-
li görsel ve işitsel uygulamalarla 
anlatılıyor. Konstantin, Theodosius, 
Jüstinyen, Fatih Sultan Mehmet ve 
Mimar Sinan'ın Ayasofya üzerindeki 
izleri ise yapının mimarisi, kubbesi 
ve geçirdiği değişimler üzerinden 
aktarılıyor. 

300'e yakın eser arasında mabe-
din mühürlü tuğlaları, Fatih Sultan 
Mehmet tarafından Ayasofya-i Kebir 
Cami-i Şerifi'ne vakfedilen Kur'an-ı 
Kerim, Fossatti Kardeşler tarafından 

yapılan ve kubbedeki dört Seraphim 
Meleği'nin yüzünü kaplayan bronz 
madalyonlardan biri, Aziz Tadeos'un 
kol biçimli rölikeri ve Ayasofya 
Camii Minber Sancağı gibi eserler 
yer alıyor. Efes Deneyim Müzesinde 
ise Efes Antik Kenti'nin arkeolojik 
kalıntıları arasında, antik tiyatronun 
tam karşısında konumlanan müze, 
360 derece mapping ve projeksiyon 
sistemleri, hologramlar, üç boyutlu 

akustik ses tasarımları, zemin titre-
şimleri ile tematik koku ve sis efekt-
leri ile ziyaretçilerine antik çağın 
gündelik yaşamını tüm duyularıyla 
deneyimleme imkânı sunuyor. 

Müzenin miti ve gerçekliği iç içe 
sunan görsel anlatımları, ziyaret-
çileri adeta Efes'in antik çağdaki 
caddelerine, festivallerine, tapınak-
larına, evlerine, çarşı ve pazarlarına 
götürüyor.

Zağnos ve Tabakhane vadileri arasında 
bulunan 300 metre uzunluğunda, 16 
metre genişliğindeki akvaryumda, 80 
türde 5 bin su canlısı yer alıyor. Ak-
varyumda, Mersin balığı, deniz aslanı, 
koi, vatoz, müren ve köpek balığının da 
aralarında bulunduğu tropik, Ege ve Ak-
deniz ile tatlı-acı su türleri ziyaretçilere 
tanıtılıyor. Ortahisar Belediyesince 19 
Mayıs 2022'de ziyarete açılan akvar-
yumun teraryum alanında bulunan 
sürüngenler de ilgi çekiyor. Ziyaretçiler, 
dalgıçların çeşitli ebatlardaki akvar-
yumların yanı sıra tünel şeklindeki 3,5 
metre derinliğe sahip tanklarda yaptık-
ları yemleme ve temizlik çalışmalarını 
dikkatle izliyor. Ortahisar Belediye 
Başkanı Ahmet Kaya, Trabzon Akvar-
yum'u 2025'te 215 bin 261 kişinin ziyaret 
ettiğini söyledi. Trabzon Akvaryum'un, 
Doğu Karadeniz'in ilk ve tek akvaryu-
mu olduğunu ifade eden Kaya, ziyaretçi 
sayısının bir önceki yıla göre artma-
sının kendilerini mutlu ettiğini belirtti. 
Kaya, deniz kızı gösterileri gibi çeşitli 
organizasyonlar düzenleyerek ve balık 
çeşitlerini artırarak akvaryumu daha da 

cazip hâle getirdiklerinin altını çizdi. 
Yapılan yatırımlar ve tanıtım çalış-

malarına işaret eden Kaya, akvaryu-
mun, Trabzon'un ve bölgenin en önemli 
turizm destinasyonlarından biri hâline 
geldiğini kaydetti. Erzincan'dan Trab-
zon'a gezmeye gelen Hasan Akdağ, "Bu-
rası ve içindeki canlı türleri çok güzel. 
Hele ki Mersin balığını çok seviyordum 
ve görmek istiyordum, o da burada var-
dı. Memnun kaldık, çocuklar da gezdi, 
değişik bir gezi oldu bizim için" dedi.

Efes Deneyim Müzesi ile Aya-
sofya Tarih ve Deneyim Müze-
si, sömestir tatilinde öğrencile-
ri özel indirimle konuk ediyor.

Birleşmiş Milletler Uluslararası Göç Örgütü Genel Direktörü Amy Pope, çatışmalar, 
kuraklık, sel veya orman yangınları gibi olayların göçmen sayısını artırdığını söyledi.


